
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง 

สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ 3 คร้ังที่ 2  ประจําป  พ.ศ. 2561 

วันพุธที่  29  สงิหาคม  พ.ศ. 2561  เวลา  10.00 น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง 

 

 

รายนามผูเขาประชุม 

 1. จ.ส.อ.สมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง  

 2. นายจาตุรงค พรหมศร สมาชกิสภาฯ และเลขานุการ 

   สภาเทศบาลนครลําปาง 

3. นายแพทยวัฒนา วานชิสุขสมบัติ สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

4. นายณัฐธนวัฒน ปญญาพันธ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง 

 5. นายสมหมาย พงษไพบูลย สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

 6. นายสุบนิ ชุมตา สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง  

 7. นายนวพัฒน ไหวมาเจรญิ สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง   

 8. นายพทิักษ แสนชมภู สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

 9. นางสาวอมลยา เจนตวนิชย สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

 10. นายสันต ิ เขยีวอุไร สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

 11. นายนพดล  ผดุงพงษ สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

12. รอยเอกศักดิ์ชัย หงษใจสี สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  

 13. นายจรญู เตงิจันตะ สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

 14. นายสมบูรณ คุรุภากรณ สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

 15. นายวบิูลย ฐานสิรากูล สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง   

 16. นายณัฐกติติ ์ บรรจงจิตต สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง   

  17. พันตรวีชิานนท แดงสรอย สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

 18. นายเกษม ปญญาทอง สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

 19. นายบรบิูรณ บุญยูฮง สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง 

 

ผูไมมาประชุม 

1. นายกติติ จิวะสันตกิาร ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ลาปวย) 

2. นางสุดารัตน บุญม ี สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง (ขาด) 
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รายนามผูเขาประชุม (ฝายบรหิาร) 

  1. นายกติตภิูมิ นามวงค นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

  2. นายสมเกยีรติ อัญชนา รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง 

  3. นายสุรทัศน พงษนกิร รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 4. นายสุวรรณ นครังกุล รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 5. นางนพวรรณ ธนะสุวัตถิ์ รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 6. นางจันทรสม เสยีงด ี ที่ปรกึษานายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 7. นายสุทธิพันธ รัตนรังสรรค ที่ปรกึษานายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 8. นายสุคนธ อนิเตชะ เลขานุการนายกเทศมนตรีนครลําปาง 

 9. นายสมภพ สุวรรณปญญา เลขานุการนายกเทศมนตรนีครลําปาง 

รายนามผูเขารวมประชุม 

  1. นายอาทติย นามบุตร ปลัดเทศบาลนครลําปาง 

 2. นางอนิทมาศ สมพงษ รองปลัดเทศบาลนครลําปาง 

 3. นายพรีะยศ วริัตนเกษ รองปลัดเทศบาลนครลําปาง 

 4. นายอรรณพ สทิธวิงศ ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 5. นายพงคกร รัตนประเวศ ผูอาํนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 6. นางดวงจันทร ทองกระสัน ผูอํานวยการกองคลัง 

 7. ส.ต.ท.สวาท จําปาอูป หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 8. นายวสิษิฐ ดวงแกว ผูอํานวยการสวนควบคุมอาคาร 

 9. นายสมชาย ขันอุระ ผูจัดการสถานธนานุบาล 

 10. นายบรรยง เอื้อนจติร หัวหนาฝายปกครอง 

 11. นายมนัส ใหมคํา หัวหนาฝายบรหิารทั่วไป 

 12. ส.ต.ต.หญิงฐติิรัตน คุณชมภู หวัหนาฝายสงเสรมิกิจการขนสง 

 13. นางสาววไิล วงศพรม หัวหนาฝายบริหารทั่วไป 

 14. นางรุงทิพย กุลโมรานนท หัวหนาฝายบรกิารและเผยแพรวชิาการ 

 15. นางชัญญานุช ทองคํา หัวหนาฝายบรหิารงานคลัง 

 16. นายจักรวรรด ิ จติธํารงสิรกุิล หัวหนาฝายกจิการโรงเรยีน 

 17. นายอสิรารัฐต ไสยวงศ หัวหนาฝายพัฒนาชุมชน 

 18. นางเบญจวรรณ จินตนพงคพันธุ หัวหนางานตรวจสอบภายใน 

 19. นางสาวฉลัทชา ปดสาพันธุ นักวชิาการพัสดุชํานาญการ 

 20. นางเบญญาภา ตนกันยา นักประชาสัมพันธชํานาญการ 

 21. นางพัชนดิา สุวรรณจักร นักวชิาการคลังชํานาญการ 
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 22. นางวจิติรา เตยีวตระกูล นักวชิาการคลังชํานาญการ 

 23. นางเลศิลักษณ ทรัพยรุงทวผีล เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 

 24. นางสาวฤทัยรัตน สุทธพิงศ เจาพนักงานธุรการปฏบิัติงาน 

 

ผูเขารวมรับฟงการประชุม 

 1. ร.ต.ต.ประทุม ไหวมาเจรญิ ประธานชุมชนเจรญิประเทศ 

 2. นางสาวภูษณศิา สัญญารักสกุล หนังสอืพมิพลานนาโพสต 

 3. นายเฉลมิศักดิ ์ ทรายสมุทร ประธานชุมชนนากวมเหนอื 

 4. นางสาวรัตนา ธะนะคํา สถานโีทรทัศนฯ 

 5. นายศุภณกร ทิมมาศย  

 6. นางกิตยิา กนกไกรทรัพย ชุมชนทามะโอ 

 7. นางบุญเทยีนฯ  

 

เร่ิมประชุมเวลา  10.00 น. 

 

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ทานทั้งหลายที่เคารพ วันนี้ 

เปนการนัดประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจําป 2561 บัดนี้

สมาชิกสภาฯ ไดเขาประชุมครบองคประชุมแลว  ประกอบกับทางผูบริหารเทศบาลนครลําปาง หัวหนา

สวนการงานของเทศบาลนครลําปาง  ตลอดจนผูที่สนใจไดเขารวมรับฟงการประชุมครั้งนี้ดวย และ

ไดเวลาตามกําหนดนัดหมายแลว  คือ เวลา 10.00 น. เน่ืองจากวันนี้ประธานสภาฯ แจงลาปวย ในการนี้

กระผมนายจาตุรงค พรหมศร ในฐานะเลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ขอเรียนเชิญ จาสิบเอก

สมบูรณ  บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ไดขึ้นมาปฏบิัติหนาที่เปนประธานฯ ในที่

ประชุมครั้งน้ี ขอเรยีนเชญิครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) วันน้ีเปนการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 

ประจําป 2561 เมื่อถงึกําหนดเวลานัดประชุมฯ และสมาชิกสภาฯ มาครบองคประชุมแลว ผมขอเปดการ

ประชุมครับ  ในนามสภาเทศบาลนครลําปาง ขอตอนรับผูเขารวมประชุมทุกทาน ที่มารวมรับฟงการ

ประชมุในครัง้น้ีดวยความยนิดยีิ่ง  กอนที่จะดําเนนิการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม ขอเชิญทาน

เลขานุการสภาเทศบาลฯ อานหนังสือมอบหมายใหรองนายกเทศมนตรนีครลําปางเปนผูอภิปรายชี้แจง  

หรอืแถลงญัตตแิละตอบกระทูตอสภาเทศบาลนครลําปาง  เชิญครับ 

ฯลฯ 
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นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่

เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผมนายจาตุรงค พรหมศร ในฐานะเลขานุการ

สภาเทศบาลนครลําปาง กอนที่ทานประธานฯ ในที่ประชุมจะไดดําเนินการประชุมตามระเบยีบวาระของ

การประชุมสภาฯ สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครัง้ที่ 2 ประจําป 2561 ในวันนี้กระผมมหีนังสอืของสํานักงาน

เทศบาลนครลําปาง ซึ่งใชประกอบการประชุมในวันนี้ เพื่อเรียนแจงใหที่ประชุมไดรับทราบ ดังนี้ 

หนังสอื 

ที่  ลป 52001/4518                 สํานักงานเทศบาลนครลําปาง  

         ถนนฉัตรไชย ลําปาง 52100 

                                 27  สิงหาคม  2561 

เรื่อง  มอบหมายใหรองนายกเทศมนตรนีครลําปางเปนผูอภิปรายชี้แจง หรอืแถลงญัตตแิละตอบกระทู 

       ตอสภาเทศบาลนครลําปาง 

เรยีน  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

อางถึง  หนังสือสภาเทศบาลนครลําปาง ที่ ลป 52001(สภา)/78  ลงวันที่  24  สงิหาคม  2561 

ตามหนังสอืที่อางถงึ สภาเทศบาลนครลําปางไดนัดประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุม

สามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจําป 2561 ในวันพุธที่ 29 สิงหาคม 2561 เวลา 10.00 น. ณ หองประชุม

สภาเทศบาลนครลําปาง ความละเอยีดแจงแลว นัน้ 

เพื่อใหการประชุมดังกลาว  เปนไปดวยความเรียบรอย  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 48  

เอกาทศ และมาตรา 48 วีสติ  วรรคสาม  แหงพระราชบัญญัตเิทศบาล  พ.ศ. 2496 และที่แกไขเพิ่มเติม 

และอํานาจตามความในขอ 56 วรรคสอง  แหงระเบยีบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการ

ประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 2547 และแกไขเพิ่มเติม ฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554 ขาพเจา นายกิตติภูมิ นามวงค 

ตําแหนง นายกเทศมนตรีนครลําปาง  ขอมอบหมายใหรองนายกเทศมนตรีนครลําปาง  ที่รับผิดชอบ

สํานักและกอง  เปนผูอภิปรายชี้แจงหรือแถลงญัตตแิละตอบกระทูตอสภาเทศบาลนครลําปาง ดังรายชื่อ

ตอไปนี้ 

1. นายสมเกียรติ  อัญชนา  รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง 

2. นายสุรทัศน  พงษนกิร  รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง 

3. นายสุวรรณ  นครังกุล  รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง 

4. นางนพวรรณ  ธนะสุวัตถิ์  รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง 

จงึเรยีนมาเพื่อโปรดทราบ 

ขอแสดงความนับถือ 

กติตภิูม ิ นามวงค 

(นายกิตตภิูม ิ นามวงค) 

นายกเทศมนตรนีครลําปาง 
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กระผมมีขอเรื่องดังที่แจงใหที่ประชุมไดทราบ  จากนี้ไปขอเรียนเชิญทานประธานสภาฯ  ไดทําหนาที่

ในการประชุมตอไป  ขอเรยีนเชิญครับ 

ระเบยีบวาระที่ 1  เร่ืองที่ประธานจะแจงตอที่ประชุม 

- ไมม ี– 

 

ระเบยีบวาระที่  2 เร่ืองรับรองรายงานการประชุม 

2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง  สมยัประชุมสามัญ สมยัที่ 3 คร้ังที ่1 

ประจําป 2561  เมื่อวันที่ 16 สงิหาคม 2561 

                (ขอเลื่อนการรับรองรายงานฯ ในการประชุมคราวตอไป)  

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในระเบยีบวาระที่ 2 เรื่องรบัรองรายงานการประชุม ขอ 2.1 รับรองรายงานการประชุม

สภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจําป 2561 เม่ือวันที่ 16 สิงหาคม 

2561 เนื่องจากยังจัดทํารายงานยังไมแลวเสร็จฯ จงึขอเลื่อนการรับรองรายงานฯ ในการประชุมคราว

ตอไป 

 ที่ประชุม รับทราบ 

 

ระเบยีบวาระที่ 3 กระทูถาม 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในระเบยีบวาระที่ 3 กระทูถาม  เชญิ นายแพทยวัฒนา วานชิสุขสมบัติ 

 นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัต ิสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรยีนทานประธานฯ ที่

เคารพ กระผม นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กอนที่จะเขาสู

ระเบยีบวาระกระทูถาม ผมใครขอเรยีนทานประธานวา กระผมไดยื่นกระทูถามไปเม่ือวันที่ 20 สิงหาคม 

2561 แลวทานประธานทําหนังสือตอบกระผมวาไมบรรจุกระทูถามให ซึ่งผมก็ไดทําหนังสือคัดคานคํา

วนิจิฉัยของทานประธานสภาฯ ซึ่งในวาระที่ 1 เรื่องแจงใหทราบ ทานก็ไมไดแจงเรื่องนี้ใหที่ประชุมทราบ 

เพราะฉะนั้นกอนที่จะเขาสูวาระกระทูถาม ดวยความเคารพทานประธาน และดวยเกียรติของสภา

เทศบาลแหงนี้ ซึ่งสภาเทศบาลนครลําปางน้ันไดช่ือวาเปนสภาตนแบบ ตามปณิธานของทานอดีต

ประธานสภาฯ ผูลวงลับไปแลว คอื ทานประสิทธิ์ หรรษหิรัญ เพราะฉะนั้นจึงใครของเรียนทานประธาน

วา ผมไดยื่นขอคัดคานคําวนิจิฉัยของทาน ทานก็ยังไมไดตอบกระผม เพราะฉะนั้น จึงกราบเรยีนทานวา 

ทานชอบที่จะนํากระทูถามที่กระผมไดเสนอไปยังทานแลว และทานไมบรรจุเพราะเหตุใด ในวาระนี้
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กอนที่เขาวาระกระทูถามของทานสมาชกิทานอื่น ทั้งนี้ก็เพื่อดํารงเกียรติและศักด์ิศรขีองสภาแหงน้ี และ

เปนการเพิ่มพูนองคความรูใหกับทานสมาชกิทัง้หลายดวย ขอบคุณครบั 

  จาสบิเอกสมบูรณ บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เรียนทานนายแพทยวัฒนาฯ เรื่องกระทูของทาน ผมไดวินิจฉัยแลว คําวินิจฉัยของ

ประธานสภาทองถิ่น ในเรื่องนี้เปนที่สุดแลวนะครับ หากทานยังไมเขาใจผมขอเชิญเลขานุการสภาฯ 

ชี้แจงขอระเบยีบฯ ใหทานนายแพทยวัฒนาไดทราบดวยครับ เชญิ เลขานุการสภาฯ 

 นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ

และสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผมนายจาตุรงค พรหมศร ในฐานะเลขานุการสภา

เทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ 3 เรื่องกระทูถาม เม่ือทานประธานมอบหมายใหผมไดชี้แจง

ระเบยีบซึ่งเกี่ยวของกับระเบียบวาระกระทูถาม ผมจะนําเรยีนตอที่ประชุม 2 ลําดับ ดังนี้ ขอแรก ผมจะ

เรียนชี้แจงระเบียบและขอกฎหมายที่เกี่ยวของกับเรื่องกระทู  โดยเฉพาะในประเด็นที่ทานประธาน

มอบหมายใหผมชี้แจงตอที่ประชุมแหงนี้เกี่ยวกับขอสอบถามของทานสมาชิก ในเรื่องกระทูถาม มี

พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แกไขเพิ่มเติม มาตรา 31 กําหนดหลักการไววา ในที่ประชุม

สภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล มีสิทธิตั้งกระทูถามนายกเทศมนตรี หรือรองนายกเทศมนตรี ใน

ขอความใด ๆ อันเกี่ยวกับงานในหนาที่ได แตนายกเทศมนตรี หรือรองนายกเทศมนตรี มีสิทธิที่จะไม

ตอบเมื่อเห็นวาขอความนั้น ๆ ยังไมควรเปดเผย ประกอบกับระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย

ขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเติม ขอ 87 กระทูถาม คือ คําถามซึ่ง

สมาชิกสภาทองถิ่นต้ังขึ้นเพื่อสอบถามผูบริหารทองถิ่นเกี่ยวกับขอเท็จจริงหรอืนโยบายอันเกี่ยวกับงาน

ในหนาที่ของผูบริหารทองถิ่น และขอ 90 กระทูถามตองไมมีลักษณะอยางใดอยางหนึ่งดังตอไปนี้ (1) มี

ขอความเชิงประชด เสียดสี หรอืแกลงกลาวใสราย (2) เคลือบคลุมหรอืเขาใจยาก (3) ในเรื่องที่ไดตอบ

แลว หรอืไดชี้แจงแลววาไมตอบ หรอืที่ตกไป (4) เปนเรื่องท่ีมปีระเด็นคําถามซ้ํากับกระทูถามซึ่งมีผูเสนอ

มากอน (5) เพื่อใหออกความเห็น (6) ในปญหาขอกฎมาย (7) ในเรื่องไมเปนสาระสําคัญ (8) เพื่อทราบ

กิจการสวนตัวของบุคคลใด ๆ เวนแตที่เกี่ยวกับงานในหนาที่ราชการ ประกอบกับขอ 90 วรรคสอง 

กลาววา กระทูถามที่มีลักษณะตามวรรคหนึ่งถือเปนกระทูถามที่ตองหามไมใหถาม หามประธานสภา

ทองถิ่นบรรจุกระทูถามที่มีลักษณะตามวรรคหนึ่งเขาระเบียบวาระการประชุม และเมื่อประธานสภา

ทองถิ่นวินิจฉัยวาเปนกระทูถามที่มีลักษณะตามวรรคหนึ่ง ใหกระทูถามนั้นตกไป คําวินิจฉัยของ

ประธานสภาทองถิ่นในเรื่องน้ีใหเปนที่สุด ผมจะเรยีนตอที่ประชุมแหงน้ีวา การตั้งกระทูถาม คําถามหรือ

ขอเท็จจริงใด ๆ หรือนโยบายที่นํามาถาม ไมใชวาจะถามไดทุกเรื่อง ขอเท็จจริงหรือนโยบายที่ทานจะ

ถามนัน้จะตองเกี่ยวกับงานในหนาที่ของผูบริหารทองถิ่นดวยนะครับ ประกอบกับขอ 90 วรรคทายที่ได

นําเรียนไปแลว ในกรณีที่กระทูถามเปนคําถามที่ไมเกี่ยวกับงานในหนาที่ของผูบริหารทองถิ่นก็ดี 

มีลักษณะตองหามตามขอ 90 ก็ดี หามไมใหทานประธานบรรจุ เม่ือประธานสภาฯ วินิจฉัยวาเปนกระทู
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ที่มลีักษณะตองหาม ใหกระทูนัน้ตกไป คําวนิจิฉัยของประธานสภาฯในเรื่องนี้ใหเปนที่สุด ซึ่งก็แปลความ

วา ผูตั้งกระทูถามไมมีสิทธิที่จะโตแยง เมื่อทานประธานวินิจฉัยแลววา ไมบรรจุ ประเด็นนี้ที่ประชุม

รับทราบและเขาใจนะครับ ตอไปเกี่ยวกับระเบียบวาระที่ 3.1 มีระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย

ขอบังคับการประชุมสภาฯ พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเติมฯ ขอ 92 วรรคทาย ความวา คําถาม 

ขอเท็จจรงิ ตลอดจนคําช้ีแจงประกอบ ตองไมฟุมเฟอย วกวน ซ้ําซาก หรือมีลักษณะเปนการอภิปราย 

และขอ 98 เมื่อผูบรหิารทองถิ่นไดตอบกระทูถามแลว ผูต้ังกระทูถามมีสิทธซิักถามไดอกีสามครัง้ฯ 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายแพทยวัฒนา วานชิสุขสมบัติ 

 นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัต ิสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรยีนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายแพทยวัฒนา วานชิสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง อยางไรก็ดี มิไดมีรายละเอียด

ในเรื่องของกระทูถามวาผมถามวาอยางไร และทานวินิจฉัยวาอยางไร ซึ่งสมาชิกที่ฟงแลวก็คงไมทราบ

ตนสายปลายเหตุ ทานจะกรุณาใหผมสรุป หรอืทานจะสรุปก็ได ซึ่งผมถือวาเปนประโยชนนะครับ ซึ่งผม

อานคําวินิจฉัยของทานแลวก็ยังไมกระจางชัด ไมตรงตามเปาที่ผมไดเรียนถามในกระทูน้ัน หากทาน

ไมใหรายละเอยีด ทานสมาชิกก็คงจะไมทราบวาผมไดถามอะไรในกระทู และทานไดวินิจฉัยวาอยางไร 

ถาทานไมอธบิาย จะใหผมพูดสรุปก็ไดครับ  

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ผมไดวนิจิฉัยและไดตอบช้ีแจงใหทานทราบแลว 

 นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ทานตอบแลว แตยังไม

ชัดเจน และผมก็ไดยื่นหนังสือขอคัดคานคําวนิิจฉัยของทาน และอีกประการหนึ่งครับ ดวยความเคารพ

ทานประธาน ตัง้แตการประชุมคราวที่แลวก็เชนเดียวกัน  

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายแพทยวัฒนาฯ นั่งลงครับ 

 

 3.1 เรื่อง การดําเนินงานกอสรางศาลหลักเมอืง  

 โดย นางสาวอมลยา  เจนตวนิชย  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในระเบียบวาระที่ 3 กระทูถาม ขอ 3.1 เรื่อง การดําเนินงานกอสรางศาลหลักเมือง 

โดย นางสาวอมลยา  เจนตวนชิย  สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง เชญิ นางสาวอมลยา  เจนตวนชิย 
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 นางสาวอมลยา  เจนตวนชิย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรียนทานประธานฯ ที่เคารพ  

ขาพเจา นางสาวอมลยา  เจนตวนิชย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ขอเสนอกระทูถามตอ

นายกเทศมนตรีนครลําปาง เรื่อง การดําเนินงานกอสรางศาลหลักเมือง ดังนี้  การที่ทานไดดําเนินการ 

จางเอกชน มาทํางานกอสราง ศาลหลักเมือง ตอจากผูรบัจางรายเดิมในเน้ืองาน 

1. งานผวิพื้นกรุดวยหนิแกรนติดํา  และหนิออน 

2. งานประตูทัง้แปดบาน 

3. งานตกแตงลวดลายปนลมจั่ว    

ทานไดดําเนินการจางและลงนามในสัญญา ในฐานะ นายกเทศมนตร ีหรือในฐานะประธานกองทุน

พัฒนาศาลหลักเมือง 

โปรดตอบกระทูถามของขาพเจาในการประชุมสภาฯ เพื่อจะไดชี้แจงใหประชาชนทราบตอไป 

จงึเรยีนมาเพื่อโปรดบรรจุกระทูถามนี้ เขาสูในวาระการประชุมที่จะเกดิขึ้นในเดอืนนี้ 

ขอแสดงความนับถือ 

(ลงช่ือ)  อมลยา  เจนตวนิชย ผูตัง้กระทูถาม 

(นางสาวอมลยา  เจนตวนิชย) 

         สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม นายกิตตภิูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง ขอ

อนุญาตตอบกระทูนะครับ ถามวา ทานไดดําเนินการจางและลงนามในสัญญา ในฐานะ นายกเทศมนตร ี

หรือในฐานะประธานกองทุนพัฒนาศาลหลักเมือง  ขอตอบวา ผมไดดําเนินการจางในฐานะประธาน

กองทุนพัฒนาศาลหลักเมอืงครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นางสาวอมลยา  เจนตวนชิย 

 นางสาวอมลยา  เจนตวนชิย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรียนทานประธานฯ ที่เคารพ  

ดิฉัน นางสาวอมลยา  เจนตวนิชย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ขอสอบถามตอนะคะวา เมื่อทาน

ดําเนินการในฐานะประธานกองทุนฯ ทานใชอํานาจใดในการเขามาดําเนินการ และใชระเบียบกฎหมาย

ใดเขามาดําเนนิการคะ 
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 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง ถา

ในฐานะประธานกองทุนพัฒนาศาลหลักเมือง ก็จะเปนรูปแบบของคณะกรรมการ ผมคงจะตอบใหไมได 

แตในฐานะนายกเทศมนตรีนครลําปาง ผมไดมอบหมายตามคํารองขอของประธานกองทุน

ศาลหลักเมอืงเพื่อเขาดําเนนิการตอเปนที่เรยีบรอยแลวครบั 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นางสาวอมลยา  เจนตวนชิย 

 นางสาวอมลยา  เจนตวนชิย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ดิฉัน นางสาวอมลยา เจนตวนิชย สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง เรื่องของการดําเนินงาน ไดใชแบบแปลน

เดิมที่ผูรับจางรายเดิมไมไดทําหรือไม ถาไมไดใช ใครเปนผูออกแบบ และแบบที่ใช ใครเปนผูประมาณ

ราคา และใครเปนผูควบคุมงานคะ 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกยีรตทิุกทาน กระผม นายกติตภิูม ิ นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง การ

กอสรางใด ๆ ถึงแมวาในฐานะนายกเทศมนตรีไดมอบหมายใหกองทุนพัฒนาศาลหลักเมืองดําเนินการ 

แตการกอสรางทั้งหมดยังอยูภายใตการควบคุมดูแลของสํานักการชาง มีคณะกรรมการดูแล เน้ืองาน

ทุกอยางเปนไปตามกฎเกณฑที่ไดกําหนด แตการเบิกจายเงินไมไดเบิกจายจากทางเทศบาล แตเบิกจาย

จากกองทุนพัฒนาศาลหลักเมอืง 

 

ระเบยีบวาระที่ 4  เร่ืองที่คณะกรรมการที่สภาทองถิ่นตั้งขึ้นพจิารณาเสร็จแลว 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัตหินาท่ีแทน

ประธานสภาฯ) กอนจะเขาสูระเบียบวาระ 4.1 ขอเชิญ เลขานุการสภาฯ ไดชี้แจงระเบียบกอนครับ เชญิ 

เลขานุการสภาฯ 

 นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ

และสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผมนายจาตุรงค พรหมศร ในฐานะเลขานุการสภา

เทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ 4  เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 

ทานประธานฯ ใหผมชี้แจงขอระเบียบฯ ที่เกี่ยวของในสวนนี้ ผมขอชี้แจงระเบียบกระทรวงมหาดไทย 



 

 

10

วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเติมฯ  เพื่อประกอบในระเบียบวาระ

ที่ 4 เปนลําดับ ดังนี้ ขอ 59 การแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณ จะกระทําไดเฉพาะการขอลด

รายจายหรือการขอลดจํานวนเงินที่ขออนุญาตจาย และตองมีจํานวนสมาชิกสภาทองถิ่นรับรอง

เชนเดียวกับการเสนอญัตติฯ  ขอ 60 หามไมใหแปรญัตติรายจายขึ้นใหม หรือเพิ่มเติมรายจาย หรือ

เปลี่ยนแปลงความประสงคของจํานวนเงนิที่ขออนุมัติจาย เวนแตจะไดรับคํารับรองจากผูบรหิารทองถิ่น 

หรือคําแปรญัตตินั้นผูบริหารทองถิ่นเปนผูแปรญัตติ  และ ขอ 61 หามไมใหแปรญัตติในรายการและ

จํานวนเงนิซึ่งมีขอผูกพันอยางใดอยางหนึ่ง ดังตอไปนี้ (1) ดอกเบี้ยและเงินสงใชตนเงินกู (2) รายจายซึ่ง

เปนจํานวนเงินที่ตองจายตามกฎหมาย  และขอ 50 กําหนดไววา เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได

พิจารณาแลวจะตองเสนอรางขอบัญญัตินั้นตามรางเดิม และตามที่มีการแกไขเพิ่มเติม พรอมทั้ง

รายงานและบันทกึความเห็นยื่นตอประธานสภาทองถิ่นรายงานนัน้อยางนอยจะตองระบุวา ไดมีหรอืไมมี

การแกไขเพิ่มเตมิในตอนหรอืขอใดบาง การแปรญัตติและมติของกรรมการแปรญัตติเกี่ยวดวยการแปร

ญัตตินั้นเปนประการใด การสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนคําแปรญัตติ

ดวย และใหประธานสภาทองถิ่นสงรายงานนั้นแกสมาชิกสภาทองถิ่นไมนอยกวายี่สิบสี่ช่ัวโมงกอนวัน

ประชุมพิจารณา เวนแตกรณีตองพิจารณาเปนการดวน  และวรรคสองกําหนดวา ใหคณะกรรมการ

แปรญัตติไปรวมประชุมสภาทองถ่ินดวย เพื่อแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงขอสงสัยตาง ๆ เกี่ยวกับ

รายงานนัน้  ประกอบกับขอ 55 ของระเบียบดังกลาวกําหนดวา การขอถอนญัตติหรอืคําแปรญัตติ หรอื

การแกไขขอความในญัตตริางขอบัญญัตซิึ่งเปนเหตุใหเปลี่ยนหลักการของรางขอบัญญัติ การขอถอนชื่อ

จากการเปนผูรับรอง หรือจากการเปนผูรวมกันเสนอญัตติ จะกระทําเมื่อใดก็ได เวนแตญัตติน้ันไดจัด

เขาระเบียบวาระแลว ตองไดรับความยินยอมจากที่ประชุมสภาทองถิ่น หรือคําแปรญัตติในช้ัน

คณะกรรมการแปรญัตติตองไดรับความยินยอมจากที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ  ผมมีขอ

ระเบยีบที่จะช้ีแจงเพื่อใชประกอบในระเบยีบวาระที่ 4 ใหที่ประชุมไดรบัทราบเพยีงเทานี้ครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัตหินาท่ีแทน

ประธานสภาฯ)  ที่ประชุมรับทราบ และเขาใจนะครับ ตอไปผมจะเขาสูระเบียบวาระที่ 4.1 

           4.1 เรื่อง รายงานการประชุมคณะกรรมการสามัญแปรญัตติรางเทศบัญญัติของสภา

เทศบาลนครลําปาง (คณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง) 

           จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาท่ีแทน

ประธานสภาฯ) ในระเบียบวาระที่ 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาทองถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว ขอ 4.1 

เรื่อง รายงานการประชุมคณะกรรมการสามัญแปรญัตติรางเทศบัญญัติของสภาเทศบาลนครลําปาง 

(คณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของ

เทศบาลนครลําปาง) เชญิ ประธานคณะกรรมการแปรญัตตฯิ   
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 นายสันติ  เขียวอุไร  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ  

กระผม นายสันติ  เขียวอุไร  ในฐานะประธานคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจาย  ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562  ตามที่สภาเทศบาลนครลําปางไดมีมติแตงตั้งคณะกรรมการ

สามัญประจําสภาเทศบาลนครลําปาง  ในสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครัง้ที่ 1 ประจําป 2561  เม่ือวันพฤหัสบดี

ที่ 16 สิงหาคม พ.ศ. 2561 เพื่อปฏิบัติหนาที่เปนคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ซึ่งประกอบดวย 1. นายสันติ เขียวอุไร ประธานคณะกรรมการฯ 

2. นายจรูญ  เติงจันตะ กรรมการ 3. นายพิทักษ  แสนชมภู กรรมการ 4.นายสุบิน ชุมตา กรรมการ  

และ 5.นายเกษม ปญญาทอง กรรมการและเลขานุการ โดยไดปฏิบัตหินาที่ตั้งแตวันที่ 17 สิงหาคม 

2561 ถึงวันที่ 23 สิงหาคม 2561 เปนระยะเวลา 7 วัน เรยีบรอยแลว ในโอกาสน้ีจึงขอรายงานผลการ

ปฏิบัติงานตอทานประธานสภาฯ และขออนุญาตทานประธานฯ ไดอนุญาตให นายสุบิน  ชุมตา 

กรรมการ และนายเกษม  ปญญาทอง กรรมการและเลขานุการฯ ไดเปนผูรายงานหรือแถลงรายงาน

การประชุมของคณะกรรมการแปรญัตตฯิ ตอไปครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัตหินาท่ีแทน

ประธานสภาฯ)  เชญิ นายสุบิน  ชุมตา 

 นายสุบิน  ชุมตา  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนประธานฯ ที่เคารพ ทาน

สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผม นายสุบิน  ชุมตา ในฐานะคณะกรรมการแปรญัตติ

รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2562  ไดรับมอบหมายจากประธาน

คณะกรรมการฯ ใหรายงานผลการปฏิบัตงิานของคณะกรรมการแปรญัตติฯ ระหวางวันที่ 17 – 23 

สิงหาคม พ.ศ. 2561 ดังน้ี 

รายงานการปฏบิัตหินาที่ของคณะกรรมการแปรญัตต ิ

รางเทศบัญญัตงิบประมาณรายจาย ประจาํปงบประมาณ  พ.ศ. 2562 

ของเทศบาลนครลําปาง  อาํเภอเมอืงลําปาง  จงัหวัดลําปาง 

ระหวางวันที่ 17 - 23  สงิหาคม  พ.ศ. 2561 

ณ หองประชุมสมาชกิสภาเทศบาลนครลาํปาง  อาคาร 2  สํานักงานเทศบาลนครลาํปาง 

............................................ 

วันที่ 17 สงิหาคม พ.ศ. 2561   

            เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติราง เทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป งบประมาณ 

พ.ศ. 2562 มาพรอมแลว นายสันต ิ เขยีวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ ไดดําเนินการตรวจรางเทศ

บัญญัตงิบประมาณรายจายฯ 

ตรวจรางเทศบัญญัตงิบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 

         นายสันต ิ เขียวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตต ิ เมื่อที่ประชุมพรอมแลว ขอใหคณะกรรมการฯ 

ไดทําการพจิารณาในรายละเอยีดรางเทศบัญญตังิบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ดังนี้ 
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 พจิารณารางเทศบัญญตังิบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 

 สวนที่ 1  คําแถลงประกอบงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 หนาที่ 1-1 ถึง

หนาที่ 1-7 ปรากฏตามรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 โดยสรุป มี

ความชัดเจนถูกตอง 

 สวนที่ 2  รางเทศบัญญัตงิบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 บันทึกหลักการและ

เหตุผล  รายจายตามแผนงานและงบรายจาย เทศบัญญัติงบประมาณรายจาย รายงานประมาณการรายรับ 

รายงานรายละเอียดประมาณการรายรับงบประมาณรายจายทั่วไป  รายงานประมาณการรายจาย รายงาน

รายละเอยีดประมาณการรายจายงบประมาณรายจายทั่วไป ตัง้แตหนาที่ 2-1 ถงึหนาที่ 2-156  

 เวลา 13.00 น.-16.30 น. ที่ประชุมไดพิจารณารายละเอียดรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย 

ประจําป งบประมาณ พ.ศ. 2562 ของกองวิชาการและแผนงาน งานบริหารทั่วไป งานวางแผนสถิติและ

วิชาการ แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานเทศกิจ  สถานธนานุบาล งบประมาณรายจายเฉพาะการ 

สถานธนานุบาล 

คณะกรรมการแปรญัตติฯ  ไดรวมกันพิจารณารายงานประมาณการรายจาย ประจําป 2562 ของ

กองวิชาการและแผนงาน และสถานธนานุบาล โดยไดซักถามรายละเอียดประมาณการรายจายตาง ๆ  

ทุกแผนงานที่ตัง้ไว โดยเจาหนาที่ / พนักงานที่เกี่ยวของไดตอบขอซักถามตางๆ อยางละเอยีดใหคณะกรรมการ

ทกุคนรับทราบแลว   

เวลา 13.47 น. ผูบริหารเทศบาลนครลําปางยื่นหนังสือขอเสนอแปรญัตติ เรื่อง เสนอรางเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562  โดยขอแกไขรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย 

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 (เลมสีฟา) สวนที่ 1 คําแถลงประกอบงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2562 หนาที่ 1 - 1 ขอ 2 (1) 

บรรทัดท่ี 1 เดิม รายรับจรงิ  จํานวน  715,036,074.70  บาท ประกอบดวย 

 แกไขเปน รายรบัจรงิ  จํานวน  613,216,164.19   บาท ประกอบดวย 

 

บรรทัดท่ี 8 เดมิ หมวดภาษจีัดสรร จํานวน  336,443,273.19  บาท  

 แกไขเปน หมวดภาษจีัดสรร จํานวน  234,623,362.68  บาท   

และขอแกไขเอกสารโครงการประเภทคาที่ดินและสิ่งกอสราง เทศบาลนครลําปาง ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 

2562 (เลมสีชมพู) ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน โครงการปรับปรุงถนนพระเจาทันใจ ซอย 2 

ตั้งแตขางบานเลขท่ี 34 ถึงถนนกําแพงเมือง (เอกสารแผนที่ 50 นับจากดานหลัง) (ตามหนังสือสํานักงาน

เทศบาลนครลําปาง ที่ ลป 52002/4306 ลงวันที่ 17 สงิหาคม 2561 เรื่อง ขอเสนอแปรญัตติ เรื่อง เสนอราง

เทศบัญญัตงิบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562) 

 เวลา 16.05 น.  ผูบริหารเทศบาลนครลําปางยื่นหนังสือขอเสนอแปรญัตติ เรื่อง เสนอรางเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562  โดยขอลดรายจาย หนาที่ 2 - 235 ตามรายละเอยีด

ประมาณการรายจาย งบประมาณรายจายทั่วไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง 

อําเภอเมืองลําปาง จังหวัดลําปาง ที่ตั้งจายในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบลงทุน คาท่ีดินและ
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สิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  และขอเพิ่มเติมรายจาย หนาที่ 2 - 225 ตามรายละเอียด

ประมาณการรายจาย งบประมาณรายจายทั่วไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง 

อําเภอเมืองลําปาง จังหวัดลําปาง ที่ตั้งจายในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน  งบดําเนินงาน 

คาวัสดุ (ตามหนังสอืสํานักงานเทศบาลนครลําปาง ที่ ลป 52002/4315 ลงวันที่ 17 สิงหาคม 2561 เรื่อง ขอเสนอ

แปรญัตต ิเรื่อง เสนอรางเทศบัญญัตงิบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562) 

และจนถึงเวลา 16.30 น. ไมปรากฏวามีผูบริหารเทศบาลหรือสมาชิกสภาเทศบาลฯ ทานใดมายื่น

หนังสอืขอแปรญัตตเิพิ่มเตมิแตอยางใด 

 

วันที่ 18 สงิหาคม พ.ศ. 2561   

            เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติราง เทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป งบประมาณ 

พ.ศ. 2562 มาพรอมแลว นายสันต ิ เขยีวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ ไดดําเนินการตรวจรางเทศ

บัญญัตงิบประมาณรายจายฯ 

ตรวจรางเทศบัญญัตงิบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 

         นายสันต ิ เขียวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตต ิ วันนี้เปนวันทีส่องของการพจิารณาตรวจ

รายละเอยีดในรางเทศบัญญตังิบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562  

เวลา 9.30 – 11. 00 น. ไดพิจารณารายละเอียดในรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2562 ของสํานักปลัดเทศบาล แผนงานบรหิารงานทั่วไป งานบรหิารทั่วไป แผนงานการ

รักษาความสงบภายใน  งานบรหิารทั่วไปเก่ียวกับการรกัษาความสงบภายใน  งานเทศกิจ งานปองกันภัยฝาย

พลเรอืนและระงับอัคคภีัย  แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  งานวิชาการวางแผนและสงเสริม

การทองเท่ียว  แผนงานงบกลาง  งานงบกลาง  งบประมาณรายจายเฉพาะการสถานขีนสงผูโดยสาร 

 เวลา 11.00 – 12.00 น. ไดพิจารณารายละเอียดในรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ  พ.ศ. 2562  ของกองคลัง  แผนงานบรหิารงานทั่วไป  งานบริหารงานคลัง แผนงานงบกลาง  งาน

งบกลาง 

คณะกรรมการแปรญัตตฯิ  ไดรวมกันพจิารณารายงานประมาณการรายจาย ประจําป 2562  ของ

สํานักปลัดเทศบาล และกองคลัง โดยไดซักถามรายละเอียดประมาณการรายจายตาง ๆ ทุกแผนงานที่ตั้งไว 

โดยเจาหนาที่ / พนักงานที่เกี่ยวของไดตอบขอซักถามตางๆ อยางละเอยีดใหคณะกรรมการทุกคนรับทราบแลว 

เวลา 13.00 – 15.00 น.  ไดพิจารณาในรายละเอียดรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2562  ของกองสวัสดิการสังคม แผนงานสังคมสงเคราะห งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ

สังคมสงเคราะห งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห  แผนงานสรางความเขมแข็งของชุมชน  งาน

สงเสริมและสนับสนุนความเขมแข็งของชุมชน แผนงานงบกลาง งานงบกลาง  และกองสาธารณสุขและ

สิ่งแวดลอม  แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งานโรงพยาบาล งานบริการ

สาธารณสุขและงานสาธารณสุขอื่น งานศูนยบริการสาธารณสุข  แผนงานเคหะและชุมชน งานกําจัดขยะ
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มูลฝอยและสิ่งปฏิกูล แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งานศาสนาวัฒนธรรมทองถ่ิน 

แผนงานการพาณชิย งานตลาดสด  แผนงานงบกลาง งานงบกลาง 

คณะกรรมการแปรญัตติฯ  ไดรวมกันพิจารณารายงานประมาณการรายจาย ประจําป 2562 ของ

กองสวัสดกิารสังคมและกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม โดยไดซักถามรายละเอยีดประมาณการรายจายตาง ๆ 

ทุกแผนงานที่ตั้งไว  โดยเจาหนาที่  / พนักงานท่ีเก่ียวของ ไดตอบขอซักถามตาง ๆ อยางละเอียดให

คณะกรรมการทุกคนรับทราบแลว 

และตั้งแตเวลา 08.30 น. จนถึงเวลา 16.30 น. ไมปรากฏวามีผูบริหารเทศบาลหรือสมาชิกสภา

เทศบาลฯ ทานใดมายื่นหนังสอืขอแปรญัตติ 

 

วันที่ 19 สงิหาคม พ.ศ. 2561   

            เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติราง เทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป งบประมาณ 

พ.ศ. 2562 มาพรอมแลว นายสันต ิ เขยีวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ ไดดําเนินการตรวจรางเทศ

บัญญัตงิบประมาณรายจายฯ 

ตรวจรางเทศบัญญัตงิบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 

         นายสันติ  เขียวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  วันนี้เปนวันที่สามของการพิจารณา

รายละเอยีดในรางเทศบัญญัตงิบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562  

เวลา 8.45 – 12.00 น. ไดพิจารณารายละเอียดในรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ  พ.ศ. 2562  ของสํานักการชาง แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งานสวนสาธารณะ 

งานกําจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล งานบําบัดน้ําเสยี แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบรหิารทั่วไป

เกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสรางโครงสรางพื้นฐาน แผนงานงบกลาง งานงบกลาง 

คณะกรรมการแปรญัตติฯ  ไดรวมกันพิจารณารายงานประมาณการรายจาย ประจําป 2562 ของ

สํานักการชาง โดยไดซักถามรายละเอียดประมาณการรายจายตาง ๆ ทุกแผนงานท่ีตั้งไว โดยผูอํานวยการ

สํานักการชาง และผูอํานวยการสวนควบคุมการกอสราง ไดตอบขอซักถามตางๆ อยางละเอียดให

คณะกรรมการทุกคนรับทราบแลว 

เวลา 13.00 – 16.30 น.  ไดพิจารณาในรายละเอียดรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2562 

ระหวางเวลา 13.00-14.20 น.  ไดมสีมาชกิสภาเทศบาลฯ มายื่นคาํแปรญัตตฯิ ดังนี้ 

เวลา 13.20 น. ไดรับหนังสือคําแปรญัตติฯ เลขรับท่ี 386  ลงวันที่ 19 สิงหาคม พ.ศ. 2561 เวลา 

13.20 น. ของ นางสาวอมลยา  เจนตวนิชย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  เรื่อง เสนอรางเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 โดยขอลดรายจาย  หนาที่ 2 – 271  ตามรายละเอียด

ประมาณการรายจาย งบประมาณรายจายทั่วไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง 

อําเภอเมืองลําปาง จังหวัดลําปาง ท่ีตั้งจายในแผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งานศาสนา



 

 

15

วัฒนธรรมทองถ่ิน งบลงทุน  คาครุภัณฑ  ครุภัณฑอื่น รถลากจูงพรอมบุษบก (รายละเอียดตามหนังสือคําแปร

ญัตติฯ) 

เวลา 14.05 น. ไดรับหนังสือคําแปรญัตติฯ เลขรับท่ี 387 ลงวันที่ 19 สิงหาคม พ.ศ. 2561 เวลา 

14.05 น. ของ นายบรบูิรณ  บุญยูฮง สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  เรื่อง เสนอรางเทศบัญญัตงิบประมาณ

รายจาย ประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2562  โดยขอลดรายจาย หนาที่ 2 – 192 ตามรายละเอียดประมาณ

การรายจาย งบประมาณรายจายทั่วไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมือง

ลําปาง จังหวัดลําปาง ที่ตัง้จายในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ งบดําเนินงาน คาใชสอย 

รายจายเกี่ยวกับการรับรองและพธิกีาร เพื่อจายเปนคาพิธีเปดอาคารพิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซยีม

ลําปาง) (รายละเอยีดตามหนังสอืคําแปรญัตตฯิ) ขอลดรายจาย หนาที่  2 – 227 ตามรายละเอียดประมาณการ

รายจายงบประมาณรายจายทั่วไป  ประจําปงบประมาณ พ.ศ.  2562  ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมือง

ลําปาง จังหวัดลําปาง รายจายตามหนวยงาน  ที่ตั้งจายในแผนงานเคหะและชุมชน  งานไฟฟาถนน  งบลงทุน 

คาที่ดินและสิ ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค โครงการกอสรางซุมประตูเมือง ถนนพหลโยธิน  

บริเวณแยกนากวม (รายละเอียดตามหนังสือคําแปรญัตติฯ) และขอลดรายจาย  หนาที่ 2 – 227 ตาม

รายละเอียดประมาณการรายจายงบประมาณรายจายทั่วไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาล

นครลําปาง อําเภอเมืองลําปาง จังหวัดลําปาง รายจายตามหนวยงาน  ที่ตั้งจายในแผนงานเคหะและชุมชน  

งานไฟฟาถนน งบลงทุน คาที่ดินและสิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค โครงการกอสรางซุมประตูเมือง 

ถนนพหลโยธนิ บรเิวณหนาหองสมุดประชาชนลําปาง (รายละเอยีดตามหนังสอืคาํแปรญัตตฯิ)   

เวลา 14.17 น. ไดรับหนังสอืคําแปรญัตตฯิ เลขรับที่ 388 ลงวันท่ี 19 สงิหาคม พ.ศ. 2561 เวลา 14.17 น. 

ของนายกเทศมนตรนีครลําปาง เรื่อง เสนอรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 

โดยขอแกไขรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 (เลมสีฟา) สวนที่ 2 

รายงานรายละเอียดประมาณการรายจาย งบประมาณรายจายท่ัวไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 

แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หนาที่ 2 – 227 คาที่ดินและสิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค 

โครงการกอสรางซุมประตูเมือง ถนนพหลโยธนิ บรเิวณแยกนากวม จํานวน 3,627,000 บาท 

บรรทัดท่ี 3   เดมิ ขนาดความยาวไมนอยกวา  25.00 เมตร ความสูงไมนอยกวา 

 แกไขเปน ขนาดความยาวไมเกนิกวา  25.00 เมตร ความสูงไมนอยกวา 

โครงการกอสรางซุมประตูเมือง ถนนพหลโยธิน บริเวณหนาหองสมุดประชาชนลําปาง จํานวน 

3,042,000 บาท 

บรรทัดท่ี 3   เดมิ ซุมประตูเขาเมอืง ขนาดความยาวไมนอยกวา  20.00 เมตร  

 แกไขเปน ซุมประตูเขาเมือง ขนาดความยาวไมเกนิกวา  20.00 เมตร 

และขอแกไขเอกสารโครงการประเภทคาที่ดินและสิ่งกอสราง เทศบาลนครลําปาง ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 

2562 (เลมสชีมพู) ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน โครงการกอสรางซุมประตูเมอืง ถนนพหลโยธิน 

บรเิวณแยกนากวม และโครงการกอสรางซุมประตูเมือง ถนนพหลโยธนิ บรเิวณหนาหองสมุดประชาชนลําปาง 

เอกสารแผนที่ 34 ถึง แผนที่ 37 นับจากดานหนา ตามลําดับ (ตามหนังสอืสํานักงานเทศบาลนครลําปาง ท่ี ลป 
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52002/4327 ลงวันท่ี 17 สงิหาคม 2561 เรื่อง ขอเสนอแปรญัตติ เรื่อง เสนอรางเทศบัญญัตงิบประมาณรายจาย 

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562) 

และจนถึงเวลา 16.30 น. ไมปรากฏวามีผูบริหารเทศบาลหรือสมาชิกสภาเทศบาลฯ ทานใดมายื่น

หนังสอืขอแปรญัตติเพิ่มเตมิแตอยางใด 

 

วันที่ 20 สงิหาคม พ.ศ. 2561   

            เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติราง เทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป งบประมาณ 

พ.ศ. 2562 มาพรอมแลว นายสันต ิ เขยีวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ ไดดําเนินการตรวจรางเทศ

บัญญัตงิบประมาณรายจายฯ 

 นายสันติ  เขียวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  วันนี้เมื่อเวลาประมาณ  8.30 น. ในนาม

ประธานคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ไดทํา

หนังสือแจงใหนายกเทศมนตรีผูเสนอญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณฯ สมาชิกสภาฯ ผูแปรญัตติ และ/หรือ

สมาชิกสภาฯ ไดทราบกําหนดนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2562  ซึ่งจะประชุมในวันที่ 22 สงิหาคม พ.ศ. 2561 เวลา 9.00 น. ณ หองสมาชกิสภาฯ 

เปนการเรยีบรอย แลว 

 คณะกรรมการฯ รบัทราบ 

ตรวจรางเทศบัญญัตงิบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 

         นายสันต ิ เขียวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตต ิ วันนี้เปนวันทีส่ี่ของการพจิารณารายละเอยีด

ในรางเทศบัญญัตงิบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562  

เวลา 9.00 – 12.00 น. ไดพิจารณาในรายละเอียดรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2562 แผนงานการรกัษาความสงบภายใน ตัง้แตหนาที่ 2 - 157 ถึงหนาที่ 2 – 166   

เวลา 9.00 – 10.30 น. ไดพิจารณาในรายละเอียดรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2562  ของสํานักการศกึษา แผนงานการศึกษา งานบรหิารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งาน

ระดับกอนวัยเรยีนและประถมศึกษา งานระดับมัธยมศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ แผนงานการศาสนา

วัฒนธรรมและนันทนาการ งานกฬีาและนันทนาการ งานศาสนาวัฒนธรรมทองถ่ิน   

คณะกรรมการแปรญัตติฯ  ไดรวมกันพิจารณารายงานประมาณการรายจาย ประจําป 2562 ของ

สํานักการศึกษา และตรวจพบขอความผิดพลาด ในหนาที่ 2 – 193 บรรทัดที่ 4 นับจากดานลาง โดยจะ

นําเขาสูวาระของการพิจารณาฯ ในวันที่ 22 สิงหาคม 2561 ตอไป  ซึ่งในสวนของรายละเอียดของรางฯ ได

ซักถามรายละเอียดประมาณการรายจายตาง ๆ ทุกแผนงานที่ตั้งไว โดยผูอํานวยการสํานักการศึกษา และ

เจาหนาที่ท่ีเกี่ยวของ ไดตอบขอซักถามตางๆ อยางละเอยีดใหคณะกรรมการทุกคนรับทราบแลว 

เวลา 13.00 – 16.30 น.  ไดพิจารณาในรายละเอียดรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2562 แผนงานสาธารณสุข  ตั้งแตหนาที่ 2 – 198 ถึงหนาที่ 2 – 213 แผนงานสังคม

สงเคราะห ตัง้แตหนาที่ 2 – 214 ถงึหนาที่ 2 – 223 แผนงานเคหะและชุมชน ตัง้แตหนาที่ 2 – 224 ถึงหนาที่ 2 - 253 
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วันที่ 21 สงิหาคม พ.ศ. 2561   

ตรวจรางเทศบัญญัตงิบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 

         นายสันต ิ เขียวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตต ิวันนี้เปนวันที่หาของการพจิารณารายละเอยีด

ในรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562  

เวลา 9.00 – 12.00 น. ไดพิจารณาในรายละเอียดรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2562 แผนงานสรางความเขมแข็งของชุมชน ตั้งแตหนาที่ 2 – 254 ถึงหนาที่ 2 – 261  

แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ ตัง้แตหนาที่ 2 – 262 ถึงหนาที่ 2 – 275 แผนงานอุตสาหกรรม

และการโยธา ตัง้แตหนาที่ 2 – 276 ถงึหนาที่ 2 – 280   

เวลา 13.00 – 16.30 น.  ไดพิจารณาในรายละเอียดรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2562 แผนงานการพาณชิย  ตั้งแตหนาที่ 2 – 281 ถึงหนาที่ 2 – 282 แผนงานงบกลาง 

ตัง้แตหนาท่ี 2 – 283 ถึงหนาที่ 2 – 287 ตารางรวมประมาณการรายจาย แยกตามแผนงาน ตั้งแตหนาที่ 2 – 

288 ถงึหนาที่ 2 – 304 สวนที่ 3 งบประมาณรายจายเฉพาะการ งบประมาณรายจายเฉพาะการสถานธนานุ

บาลฯ ตัง้แตหนาที่ 3 – 1 ถงึหนาที่ 3 – 6 สวนท่ี 3 งบประมาณรายจายเฉพาะการ งบประมาณรายจายเฉพาะ

การสถานขีนสงผูโดยสารฯ ตัง้แตหนาที่ 3 – 7 ถึงหนาที่ 3 – 13 

 

 นายสุบิน  ชุมตา  สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง ลําดับตอไปขอเชญิ นายเกษม  ปญญาทอง 

เปนผูอานรายงานตอครับ 

 นายเกษม  ปญญาทอง สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายเกษม  ปญญาทอง  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ในฐานะกรรมการและเลขานุการ

คณะกรรมการแปรญัตตฯิ ขออนุญาตอานรายงานตอครับ 

 

วันที่ 22 สิงหาคม พ.ศ. 2561  เร่ิมประชุมเวลา  9.00 น. 

            เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติราง เทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป งบประมาณ 

พ.ศ. 2562 มาพรอมแลว นายสันติ  เขียวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ ไดดําเนินการประชุมเพื่อ

พิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง 

อําเภอเมอืงลําปาง จังหวัดลําปาง 

ระเบยีบวาระที่ 1  เร่ืองที่ประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

นายสันติ  เขยีวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ วันนี้เปนการพจิารณารางเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562ฯ และพิจารณาคําแปรญัตติของนายกเทศมนตรี และ

สมาชิกสภาฯ  ขอใหคณะกรรมการฯ พิจารณาอยางละเอียด ใชหลักในการพิจารณาความจําเปน ความ

เหมาะสม ประหยัดและความถูกตอง 

ที่ประชุม รับทราบ 
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ระเบยีบวาระที่ 2  รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการแปรญัตตฯิ (คร้ังแรก)  

เมื่อวันที่ 16 สิงหาคม 2561 

นายสันติ  เขียวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตต ิ  ในระเบียบวาระที่ 2  รับรองรายงาน

การประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ (ครั้งแรก) เมื่อวันที่ 16 สิงหาคม 2561 จะมีทานใดขอแกไขหรือไมครับ 

เชญิ นายเกษม ปญญาทอง 

นายเกษม  ปญญาทอง กรรมการและเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ ผมขอแกไขรายงานฯ 

หนาแรก บรรทัดสุดทาย ขอความ “เมื่อไมมี  เมื่อไมมีใหถือวาท่ีประชุมมีมติเลือก” โดยขอตัดคําวา เมื่อไมม ี

ออก เปน “เมื่อไมมีใหถอืวาที่ประชุมมมีตเิลอืก” 

นายสันต ิ เขียวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ นายเกษมฯ ขอแกไขรายงานฯ ขอผูรับรองครับ  

มีผูรับรองถูกตองนะครับ คณะกรรมการฯ ทานใดจะแกไขรายงานฯ อีกหรือไมครับ เมื่อไมมี ผมจะขอมติ 

ที่ประชุมใหแกไข และรับรองรายงานการประชุมฯ (ครั้งแรก) นะครับ คณะกรรมการฯ ทานใดเห็นชอบให

แกไข และรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2562 (ครัง้แรก) เมื่อวันที่ 16 สงิหาคม 2561 โปรดยกมอืข้ึนครบั 

มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมติใหแกไขรายงานฯ หนาแรก บรรทัดสุดทาย ขอความ“เมื่อไมมี เมื่อไมมี

ใหถือวาที่ประชุมมีมติเลือก” ตัดคําวา เมื่อไมมี ออก เปน “เมื่อไมมีใหถือวาที่ประชุมมีมติเลือก” และมีมติ

รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการแปรญัตตริางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 

พ.ศ. 2562  เมื่อวันท่ี 16 สงิหาคม 2561 

 

ระเบยีบวาระที่ 3  เรื่องพจิารณา 

 3.1 พิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของ

เทศบาลนครลําปาง อําเภอเมอืงลําปาง จังหวัดลําปาง 

 3.1.1 พิจารณาแกไขคําผิด หนาที่ 2 – 193 โครงการสงเสริมพัฒนาการเรียนรูและ

การจัดกจิกรรมพพิธิภัณฑหอปูมละกอน 

นายสันติ  เขียวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  ในระเบียบวาระที่ 3 เรื่องพิจารณา 

ตามที่ไดมีหนังสือแจงใหนายกเทศมนตรีฯ สมาชิกสภาฯ ผูแปรญัตติฯ และ/หรือสมาชิกสภาฯ ทราบกําหนด

นัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562  

ในวันที่ 22 สิงหาคม 2561 เวลา 9.00 น. ณ หองสมาชิกสภาฯ ความแจงแลว นั้น โดยมีนายกเทศมนตรีฯ 

สมาชกิสภาฯ ผูแปรญัตติฯ ไดเสนอคําแปรฯ รวม 10 ขอ และคณะกรรมการแปรญัตติฯ จะพิจารณาแกไข

ขอความที่ผิดพลาดในรางเทศบัญญัติฯ หนา 2-193 โครงการสงเสริมพัฒนาการเรียนรูและการจัดกิจกรรม

พิพิธภัณฑหอปูมละกอน เปนลําดับตอไป และขอใหคณะกรรมการแปรญัตติฯ ไดพิจารณารางเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมืองลําปาง จังหวัด

ลําปาง  เพื่อพิจารณาแกไขคําผิด หนาที่ 2 -193 โครงการสงเสริมพัฒนาการเรียนรูและการจัดกิจกรรม

พิพิธภัณฑหอปูมละกอน เพื่อจายเปนคาใชจายในการดําเนินโครงการสงเสริมพัฒนาการเรยีนรูและการจัด

กิจกรรมพิพิธภัณฑหอปูมละกอน การจัดนิทรรศการภายในพิพิธภัณฑ โดยมีคาใชจาย เชน คาใชจายในการ
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ตกแตง จัดสถานที่ คาใชจายในพิธีเปด-ปด คาอาหาร คาอาหารวางและเครื่องดื่ม คาน้ําดื่ม คาน้ําแข็ง 

คาใชจายในการประกวดหรอืแขงขัน คาตอบแทนกรรมการตัดสนิ คาเงนิรางวัล  ของรางวัล  คาจางการแสดง  

คาจางหมาจัดนิทรรศการ คาใชจายในการประชาสัมพันธ คาสื่อสิ่งพิมพ คาแผนพับ คาปายประชาสัมพันธ 

คาตอบแทนการปฏบิัตงิานนอกเวลาราชการ คาวัสดุอุปกรณ ฯลฯ  

เนื่องจากพบขอความท่ีพิมพผิดพลาด ขอความวา คาจางหมาจัดนิทรรศการ ขอใหที่ประชุม

พจิารณาวาควรจะแกไขใหถูกตอง เปน คาจางเหมาจัดนทิรรศการ หรอืไม 

นายกติตภิูม ิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง  ขอชี้แจงวา ขอความดังกลาวพมิพผิดพลาด 

ที่ถูกตอง เปน คาจางเหมาจัดนิทรรศการ 

มติที่ประชุม  คณะกรรมการแปรฯ เห็นชอบเปนเอกฉันท ใหแกไขขอความใหถูกตอง โครงการ

สงเสริมพัฒนาการเรียนรูและการจัดกิจกรรมพิพิธภัณฑหอปูมละกอน เพื่อจายเปนคาใชจายในการดําเนิน

โครงการสงเสรมิพัฒนาการเรียนรูและการจัดกิจกรรมพิพิธภัณฑหอปูมละกอน การจัดนิทรรศการภายใน

พิพิธภัณฑ โดยมีคาใชจาย เชน คาใชจายในการตกแตง จัดสถานที่ คาใชจายในพิธีเปด-ปด คาอาหาร 

คาอาหารวางและเครื่องดื่ม คาน้ําดื ่ม คาน้ําแข็ง คาใชจายในการประกวดหรือแขงขัน คาตอบแทน

กรรมการตัดสิน คาเงินรางวัล ของรางวัล คาจางการแสดง คาจางเหมาจัดนทิรรศการ คาใชจายในการ

ประชาสัมพันธ คาสื่อสิ่งพมิพ คาแผนพับ คาปายประชาสัมพนัธ คาตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ 

คาวัสดุอุปกรณ ฯลฯ 
 

3.2 พจิารณาคําขอแปรญัตตฯิ ของนายกเทศมนตรนีครลําปาง 

นายสันติ  เขียวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  ในระเบียบวาระที่ 3 ขอ 3.2 พิจารณา

คําขอแปรญัตตฯิ  ของนายกเทศมนตรนีครลําปาง  จากการท่ีทานนายกเทศมนตรนีครลําปางไดยื่นหนังสือขอ

เสนอแปรญัตต ิจํานวน 3 ฉบับ ๆ ละ 2 ขอ รวม 6 ขอ  ขอเชญิ นายกเทศมนตรฯี ช้ีแจง 

 นายกติตภิูม ินามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง ขอช้ีแจงตอคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัตฯิ 

ดังนี้ 

ขอที่ 1 ขอแกไขรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 (เลมสีฟา) 

สวนที่ 1 คาํแถลงประกอบงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 หนาที่ 1 - 1 ขอ 2 (1) 

บรรทัดท่ี 1 เดิม รายรับจรงิ  จํานวน  715,036,074.70  บาท ประกอบดวย 

 แกไขเปน รายรับจรงิ  จํานวน  613,216,164.19   บาท ประกอบดวย 

บรรทัดท่ี 8 เดมิ หมวดภาษจีัดสรร จํานวน  336,443,273.19  บาท  

 แกไขเปน หมวดภาษจีัดสรร จํานวน  234,623,362.68  บาท  

 สาเหตุเนื่องจากขอมูลตัวเลขรายรับจริง หมวดภาษีจัดสรร ในปงบประมาณ 2561 ณ วันที่ 31 

กรกฎาคม พ.ศ. 2561 ผดิพลาด  ดังนัน้  เพื่อใหเกดิความถูกตองของขอมูลรายรับจริง จึงขอแกไขรางเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจายฯ ในสวนดังกลาวนี้ใหถูกตอง 
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 ขอที่ 2 ขอแกไขเอกสารโครงการประเภทคาที่ดินและสิ่งกอสราง เทศบาลนครลําปาง ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2562 (เลมสีชมพู) ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน โครงการปรับปรุงถนน

พระเจาทันใจ ซอย 2 ตั้งแตขางบานเลขที่ 34 ถึงถนนกําแพงเมอืง (เอกสารแผนท่ี 50 นับจากดานหลัง) 

 สาเหตุเนื่องจากตําแหนงที่ตั้งของโครงการปรับปรุงถนนพระเจาทันใจ ซอย 2 ตั้งแตขางบานเลขที่ 34 

ถึงถนนกําแพงเมือง ไมถูกตอง ดังนั้น เพื่อใหเกิดความถูกตองของตําแหนงท่ีตัง้โครงการ จึงขอแกไขเอกสาร

โครงการประเภทคาที่ดนิและสิ่งกอสรางฯ ในสวนดังกลาวนี้ใหถูกตอง 

นายสันติ  เขียวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ จากที่คณะกรรมการแปรญัตติฯ ไดรับฟง

คําชี้แจงการขอแปรญัตตฯิ จากผูขอแปรแลว ขอใหคณะกรรมการแปรญัตตฯิ พจิารณา เปนรายขอตามลําดับ ดังนี้ 

ขอที่ 1 ขอแกไขรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 (เลมสีฟา) 

สวนที่ 1 คาํแถลงประกอบงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 หนาที่ 1 - 1 ขอ 2 (1) 

บรรทัดท่ี 1 เดิม รายรับจรงิ  จํานวน  715,036,074.70  บาท ประกอบดวย 

 แกไขเปน รายรับจรงิ  จํานวน  613,216,164.19   บาท ประกอบดวย 

บรรทัดท่ี 8 เดมิ หมวดภาษจีัดสรร จํานวน  336,443,273.19  บาท  

 แกไขเปน หมวดภาษจีัดสรร จํานวน  234,623,362.68  บาท  

สาเหตุเนื่องจากขอมูลตัวเลขรายรับจริง หมวดภาษีจัดสรร ในปงบประมาณ 2561 ณ วันที่ 31 

กรกฎาคม พ.ศ. 2561 ผิดพลาด ดังน้ัน เพื่อใหเกิดความถูกตองของขอมูลรายรับจริง จึงขอแกไขรางเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจายฯ  

มตทิี่ประชุม  คณะกรรมการแปรญัตติฯ เสยีงขางมาก เห็นดวย จํานวน 4 เสียง ใหแกไขรางเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 (เลมสีฟา) สวนที่ 1 คําแถลงประกอบงบประมาณ

รายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 หนาที่ 1 - 1 ขอ 2 (1) ตามที่ผูขอแปรไดขอแกไขทุกประการ 

บรรทัดท่ี 1 เดิม รายรับจรงิ  จํานวน  715,036,074.70  บาท ประกอบดวย 

 แกไขเปน รายรับจรงิ  จํานวน  613,216,164.19   บาท ประกอบดวย 

 

บรรทัดที่ 8  เดมิ หมวดภาษจีัดสรร จํานวน  336,443,273.19  บาท  

 แกไขเปน หมวดภาษจีัดสรร จํานวน  234,623,362.68  บาท 

คณะกรรมการแปรญัตตฯิ  เห็นดวยกับรางเดมิ จํานวน   -  เสยีง  (ไมมี) 

ขอที่ 2 ขอแกไขเอกสารโครงการประเภทคาที่ดินและสิ่งกอสราง เทศบาลนครลําปาง ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2562 (เลมสชีมพู) ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน โครงการปรับปรุงถนนพระเจา

ทันใจ ซอย 2 ตัง้แตขางบานเลขที่ 34 ถึงถนนกําแพงเมอืง (เอกสารแผนท่ี 50 นับจากดานหลัง) 

   สาเหตุเนื่องจากตําแหนงที่ตั้งของโครงการปรับปรุงถนนพระเจาทันใจ ซอย 2 ตั้งแตขางบานเลขที่ 34 

ถึงถนนกําแพงเมือง ไมถูกตอง ดังนั้น เพื่อใหเกิดความถูกตองของตําแหนงท่ีตัง้โครงการ จึงขอแกไขเอกสาร

โครงการประเภทคาที่ดนิและสิ่งกอสรางฯ 
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มตทิี่ประชุม  คณะกรรมการแปรญัตตฯิ เสยีงขางมาก  มมีตเิห็นดวยใหแกไขเอกสารโครงการประเภท

คาทีด่นิและสิ่งกอสราง เทศบาลนครลําปาง ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 (เลมสชีมพู) ในแผนงานเคหะและ

ชุมชน งานไฟฟาถนน โครงการปรับปรุงถนนพระเจาทันใจ ซอย 2 ตั้งแตขางบานเลขที่ 34 ถึงถนนกําแพงเมือง 

(เอกสารแผนที่ 50 นับจากดานหลัง) ตามที่ผูขอแปรฯ แกไขฯ จํานวน 4 เสยีง 

คณะกรรมการแปรญัตตฯิ  เห็นดวยกับรางเดมิ จํานวน    -  เสียง  (ไมม)ี 

นายสันติ  เขียวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  ตอไป เชญิ นายกเทศมนตรฯี ชี้แจง 

 นายกติตภิูม ิ นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  ขอช้ีแจงคาํแปรรางเทศบัญญัตฯิ ดังนี้ 

 ขอที่ 3 หนาที่ 2 - 235 ขอลดรายจาย ตามรายละเอยีดประมาณการรายจาย งบประมาณรายจาย

ทั่วไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมอืงลําปาง จังหวัดลําปาง ที่ตัง้จายใน

แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบลงทุน คาที่ดนิและสิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค 

 โครงการปรับปรุงสะพานชางเผอืก จํานวน  1,740,000 บาท 

- เพื่อจายเปนคาปรับปรุงสะพานชางเผือก โดยทําการตกแตงสะพานใหมีองคประกอบท่ีมีอัตลักษณ

ลานนา ขนาดกวางประมาณ 10.00 เมตร ยาวประมาณ 82.00 เมตร รวมทางเทา พรอมติดตั้งไฟฟาสองสวาง 

และงานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครลําปาง  

- เปนไปตามพระราชบัญญัตเิทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แกไขเพิ่มเตมิ 

- เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 3/2561 หนาที่ 57 

ลําดับที่ 36 

- ตัง้จายจากเงนิรายได (สํานักการชาง) 

 เหตุผลเนื่องจากไดตรวจสอบกับสํานักงานโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดลําปาง แจงวาปจจุบัน อยูระหวาง

การโอนภารกิจดานงานบํารุงรักษาสะพานใหแกกรมทางหลวงชนบท การถายโอนภารกิจยังไมแลวเสร็จสมบูรณ 

จงึไมสามารถสงมอบพื้นที่ใหเทศบาลเพื่อดําเนนิการได  

ขอที่ 4. หนาที่ 2 - 225 ขอเพิ่มเตมิรายจาย ตามรายละเอยีดประมาณการรายจาย งบประมาณ

รายจายทั่วไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง อาํเภอเมอืงลําปาง จังหวดัลําปาง 

ที่ตัง้จายในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบดําเนนิงาน คาวสัด ุ 

ขอความเดิม วัสดุกอสราง จํานวน 3,440,000 บาท เพื่อจายเปนคาวัสดุกอสราง เชน   ยางแอสฟลต 

หนิคลุก ทราย ปูนซเีมนต เหล็กเสน ไมตาง ๆ ฯลฯ ตัง้จายจากเงนิรายได (สํานักการชาง) 

ขอความใหม วัสดุกอสราง จํานวน 5,180,000 บาท เพื่อจายเปนคาวัสดุกอสราง เชน  ยางแอสฟลต 

หนิคลุก ทราย ปูนซเีมนต เหล็กเสน ไมตาง ๆ ฯลฯ ตัง้จายจากเงนิรายได (สํานักการชาง) 

เหตุผลเพื่อนําไปใชในการแกไขปญหาความเดือดรอนของประชาชน กรณ ีถนน ไหลทางชํารุด จําเปนตองใช

วัสดุกอสรางในการซอมแซมจํานวนมาก ทั้งนี้ เทศบาลฯ เปนผูดําเนินการซอมแซมเอง เพื่อใหสามารถแกไข

ปญหาไดอยางรวดเร็วและครอบคลุมทุกพื้นที่ในเขตเทศบาลนครลําปาง 

นายสันติ  เขียวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ จากที่คณะกรรมการแปรญัตติฯ ไดรับฟง

การช้ีแจงคาํขอแปรญัตตฯิ จากผูเสนอคําแปรแลว คณะกรรมการแปรญัตติฯ พจิารณาดวยครับ 
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 ขอที่ 3 หนาที่ 2 - 235 ขอลดรายจาย ตามรายละเอยีดประมาณการรายจาย งบประมาณรายจาย

ทั่วไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมืองลําปาง จังหวัดลําปาง ที่ตั้งจาย

ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบลงทุน คาที่ดนิและสิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค 

 โครงการปรับปรุงสะพานชางเผอืก จํานวน  1,740,000 บาท 

- เพื่อจายเปนคาปรับปรุงสะพานชางเผือก โดยทําการตกแตงสะพานใหมีองคประกอบท่ีมีอัตลักษณ

ลานนา ขนาดกวางประมาณ 10.00 เมตร ยาวประมาณ 82.00 เมตร รวมทางเทา พรอมติดตั้งไฟฟาสองสวาง 

และงานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครลําปางฯ  

 เหตุผลเนื่องจากไดตรวจสอบกับสํานักงานโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดลําปาง แจงวาปจจุบัน อยูระหวาง

การโอนภารกิจดานงานบํารุงรักษาสะพานใหแกกรมทางหลวงชนบท การถายโอนภารกิจยังไมแลวเสร็จสมบูรณ 

จงึไมสามารถสงมอบพื้นที่ใหเทศบาลเพื่อดําเนนิการได จงึขอลดรายจายดังกลาวนี้ 

มตทิี่ประชุม คณะกรรมการแปรญัตตฯิ เห็นดวยกับรางเดมิ จํานวน  – เสียง (ไมม)ี 

  คณะกรรมการแปรญัตตฯิ เสยีงขางมาก มมีตเิห็นดวยกับคาํแปรฯ จํานวน  4  เสยีง 
   

ขอที่ 4. หนาที่ 2 - 225 ขอเพิ่มเตมิรายจาย ตามรายละเอยีดประมาณการรายจาย งบประมาณ

รายจายทั่วไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง อาํเภอเมอืงลําปาง จังหวดัลําปาง 

ที่ตัง้จายในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบดําเนนิงาน คาวสัด ุ 

ขอความเดิม วัสดุกอสราง จํานวน 3,440,000 บาท เพื่อจายเปนคาวัสดุกอสราง เชน ยางแอสฟลต หิน

คลุก ทราย ปูนซเีมนต เหล็กเสน ไมตาง ๆ ฯลฯ ตัง้จายจากเงนิรายได (สํานักการชาง) 

ขอความใหม วสัดุกอสราง จาํนวน 5,180,000 บาท เพื่อจายเปนคาวสัดุกอสราง เชน  ยางแอสฟลต หนิ

คลุก ทราย ปูนซเีมนต เหล็กเสน ไมตาง ๆ ฯลฯ ตัง้จายจากเงนิรายได (สํานักการชาง) 

เหตุผลเพื่อนําไปใชในการแกไขปญหาความเดือดรอนของประชาชน กรณ ีถนน ไหลทางชํารุด จําเปนตองใช

วัสดุกอสรางในการซอมแซมจํานวนมาก ทั้งนี้ เทศบาลฯ เปนผูดําเนินการซอมแซมเอง เพื่อใหสามารถแกไข

ปญหาไดอยางรวดเร็วและครอบคลุมทุกพื้นที่ในเขตเทศบาลนครลําปาง 

มตทิี่ประชุม คณะกรรมการแปรญัตตฯิ เห็นดวยกับรางเดมิ จํานวน   -  เสยีง   (ไมม)ี 

คณะกรรมการแปรญัตตฯิ เสยีงขางมาก  มมีตเิหน็ดวยกับคําแปรฯ ขอเพิ่มเตมิ

รายจายฯ จํานวน  4  เสยีง 
 

ขอที่ 5. ขอแกไขรางเทศบัญญัตงิบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 (เลมสีฟา) สวน

ที่ 2 รายงานรายละเอียดประมาณการรายจาย งบประมาณรายจายทั่วไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 

แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หนาที่  2 - 227 คาที่ดนิและสิ่งกอสราง คากอสรางสิง่สาธารณปูโภค 

 โครงการกอสรางซุมประตูเมือง ถนนพหลโยธนิ บรเิวณแยกนากวม  จํานวน  3,627,000  บาท 

บรรทัดท่ี 3   เดิม  ขนาดความยาวไมนอยกวา 25.00 เมตร ความสูงไมนอยกวา 

                 แกไขเปน   ขนาดความยาวไมเกนิกวา  25.00 เมตร ความสูงไมนอยกวา 
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โครงการกอสรางซุมประตูเมอืง ถนนพหลโยธนิ บรเิวณหนาหองสมุดประชาชนลําปาง  

จํานวน  3,042,000  บาท   

บรรทัดท่ี 3 เดมิ         ซุมประตูเขาเมอืง ขนาดความยาวไมนอยกวา 20.00 เมตร  

 แกไขเปน ซุมประตูเขาเมอืง ขนาดความยาวไมเกนิกวา  20.00 เมตร  

 

 ขอที่ 6. ขอแกไขเอกสารโครงการประเภทคาที่ดินและสิ่งกอสราง เทศบาลนครลําปาง ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2562 (เลมสีชมพู) ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน โครงการกอสรางซุมประตูเมือง 

ถนนพหลโยธนิ บรเิวณแยกนากวม และโครงการกอสรางซุมประตูเมือง ถนนพหลโยธิน บริเวณหนาหองสมุด

ประชาชนลําปาง เอกสารแผนท่ี 34 ถงึ แผนที่ 37 นับจากดานหนา ตามลําดับ  

 ทั้งนี้ เพื่อใหรายละเอียดประมาณการรายจาย และประมาณราคาโครงการกอสรางซุมประตูเมืองฯ มี

ความสอดคลอง ถูกตองตรงกัน ประกอบกับเพื่อปองกันการรบกวนการใชถนนและทางเทาในการสัญจรของ

ประชาชน และสอดคลองกับภูมทิัศนของเมอืง จงึขอแกไขรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 

พ.ศ. 2562 (เลมสีฟา) และเอกสารโครงการประเภทคาที่ดินและสิ่งกอสรางฯ (เลมสีชมพู) ตามท่ีปรากฏใน

เอกสารคาํแปรญัตตฯิ 

นายสันต ิ เขียวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตต ิ เชญินายกฯ ชี้แจงเก่ียวกับคําแปรญตัตฯิ 

นายกติตภิูม ิ นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง ผมไมประสงคจะขอชี้แจงเรื่องดงักลาวขางตน

อกีตอไป และขอถอนคําแปรญัตตฯิ (ขอ 5 และขอ 6) นี้ท้ังหมดดวย 

นายสันติ  เขียวอุไร ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  นายกเทศมนตรีฯ ขอถอนคําแปรญัตติฯ 

ดังกลาว ขอใหคณะกรรมการแปรญัตติฯ พจิารณาและ/หรอืยนิยอมดวย 

มตทิี่ประชุม  คณะกรรมการแปรญัตตฯิ พจิารณาแลวไดยินยอมใหผูเสนอคําแปรฯถอนคําแปรญัตติฯ 

(ขอ 5 และขอ 6) จํานวน  4  เสยีง   

คณะกรรมการแปรญัตตฯิ ไมยนิยอมใหถอนคําแปรญัตตฯิ จํานวน  -  เสยีง (ไมมี) 

นายสันติ  เขียวอุไร ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  เมื่อนายกฯ ถอนคําแปรฯ และ

คณะกรรมการแปรฯ ไดยินยอมใหถอนคําแปรฯ แลว ถือวาไมมีคําแปรฯ ในสวนนี้ (ขอ 5 และขอ 6) ที่

คณะกรรมการแปรฯ ตองพจิารณาอกีตอไป 
 

3.3 พจิารณาคําขอแปรญัตตฯิ ของนางสาวอมลยา เจนตวนชิย สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

นายสันต ิ เขยีวอุไร ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในระเบียบวาระที่ 3 ขอ 3.3 พจิารณาคําขอแปร

ญัตตฯิ ของนางสาวอมลยา  เจนตวนชิย สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง เชญิ ผูเสนอคาํแปรญัตตฯิ ช้ีแจง 

 นางสาวอมลยา  เจนตวนิชย  ขอชี้แจงคําแปรญัตติ รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2562ฯ  โดยขอลดรายจาย หนาที่ 2 – 271 แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ 

งานศาสนาวัฒนธรรมทองถิ่น งบลงทุน คาครุภัณฑ  ครุภัณฑอื่น รายการ รถลากจูงพรอมบุษบก  ตั้งไว 

9,999,000 บาท  เพื่อจายเปนคาจัดทํารถลากจูงพรอมบุษบก  ประดษิฐานองคพระพุทธรูปที่ศักดิ์สทิธิ์เมือง

ลําปาง  โดยจัดทํารถลากจูง 4 ลอ ประดับตกแตงลวดลาย ขนาดกวางไมนอยกวา 2.00 เมตร  ยาว 4.00 เมตร  
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พรอมบุษบกยอมุมสูงไมนอยกวา 2.50 เมตร  และงานอื่น ๆ  จํานวน 9 คัน ๆ ละ  1,111,000 บาท เปนเงิน 

9,999,000 บาท  ตามแบบแปลนของเทศบาลนครลําปาง (ตามราคาในทองถ่ิน) เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริม

การปกครองทองถิ่น ดวนมาก ที่ มท 0808.2/ว 1134 ลงวันท่ี 9 มิถุนายน 2558  เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่น

สี่ป (พ.ศ. 2561 – 2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 3/2561 หนาที่ 98 ลําดับที่ 19 ตั้งจายจากเงินรายได 

(สํานักการศกึษา) 

โดยขอช้ีแจงวา การขอลดรายจายรายการนี้ เนื่องจากมองวา 1. สถานที่จัดเก็บยังไมมีความพรอม 

เขาใจวา โครงการนี้ไมไดวางแผนอยางรอบคอบ 2. เรื่องความจําเปน  อีกทั้งเปนโครงการที่ไมเรงดวน ควร

ใหมีการวางแผน และมีความพรอมมากกวานี้ จึงคอยเสนอโครงการเขามาใหม  3. ควรใหชางศิลปที่มีความ

เช่ียวชาญทางดานนี้เปนผูออกแบบจะดีกวา เนื่องจากดูในแบบฯ ของเทศบาลแลว ดูแลวเหมือนกันหมด ไม

สวยงาม และไมคุมคาฯ  

นายสันต ิ เขียวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตต ิเชญิ นายกเทศมนตรฯี ผูเสนอรางเทศบัญญัติฯ 

ชี้แจง 

นายกติตภิูม ิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง ขอช้ีแจงวา เปนหนาที่ของทองถ่ินหรอืเทศบาลนี้ 

และเปนเรื่องที่มคีวามจําเปนตองดําเนนิการตามรางเทศบัญญัตงิบประมาณฯ และเหตุผลที่เสนอทุกประการ 

นายสันติ  เขียวอุไร ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ จากที่คณะกรรมการแปรญัตตฯิ ไดรับฟง

คําชี้แจงการแปรญัตตฯิ และไดรับฟงคําชี้แจงของนายกฯ แลว ขอใหคณะกรรมการแปรญัตตฯิ พจิารณา 

มตทิี่ประชุม  คณะกรรมการแปรญัตตฯิ เสยีงขางมาก  มมีตเิห็นดวยใหคงตามรางเดมิ จาํนวน  4 เสยีง 

 คณะกรรมการแปรญัตตฯิ  เห็นดวยกับคําแปรฯ จํานวน  -  เสยีง  (ไมมี) 

 โดย นางสาวอมลยา  เจนตวนชิย ขอสงวนคําแปรญัตตฯิไว 

3.4 พจิารณาคําขอแปรญัตตฯิ ของนายบรบิูรณ  บุญยูฮง สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

นายสันติ  เขียวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  ในระเบียบวาระที่ 3 ขอ 3.4 พิจารณา

คําขอแปรญัตตฯิ ของนายบรบิูรณ  บุญยูฮง สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  เชญิผูเสนอคาํแปรญัตตชิี้แจงครบั 

นายบรบิูรณ  บุญยูฮง  สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง  ชี้แจงวา 

ขอที่ 1  หนาที่ 2 – 192 ขอลดรายจาย ตามรายละเอียดประมาณการรายจายงบประมาณรายจาย

ทั่วไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมืองลําปาง จังหวัดลําปาง รายจาย

ตามหนวยงาน  ที่ตั ้งจายในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ งบดําเนินงาน คาใชสอย 

รายจายเก่ียวกับการรับรองและพิธีการ เพื่อจายเปนคาพิธีเปดอาคารพิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง 

(มิวเซียมลําปาง) เชน คาพธิทีางศาสนา คามหรสพ การแสดง คาใชจายในการโฆษณาประชาสัมพันธ เชน คา

โฆษณาทางวิทยุ โทรทัศน และสื่อประเภทสิ่งพิมพตาง ๆ คาใชจายในการออกอากาศทางวิทยุ โทรทัศน 

คาจางเหมาทําปายโฆษณาหรือสิ่งพิมพ คาจางตกแตง จัดสถานที่ คาเชาวัสดุอุปกรณรวมคาติดตั้งและ

คารื้อถอน เชน เครื่องโปรเจคเตอร เครื่องเสยีง เต็นท เวท ีเปนตน คาอาหาร อาหารวางและเครื่องดื่ม คาจาง

เหมาจัดนิทรรศการ คาจางเหมาทําความสะอาด คาวัสดุอุปกรณ ฯลฯ ตั้งจายจากเงินรายได (สํานัก

การศกึษา) จํานวน 1,000,000 บาท และชี้แจงวา จากการท่ีไดดูในรางเทศบัญญัติฯ  มีโครงการอื่น ๆ ที่ดูแลว
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มสีวนที่ซ้ําซอนในเรื่องของการจัดพิธีเปดปด  ซึ่งจะเปนการใชงบประมาณที่ซ้ําซอนกันหรอืไม จึงมองวา ควร

ลดรายจายรายการนี้ แลวใหฝายบรหิารใชเงนิของโครงการอื่นแทน 

นายสันติ  เขียวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  ขอเชิญนายกเทศมนตรฯี เจาของราง

เทศบัญญัตฯิ ช้ีแจง 

นายกติตภิูม ิ นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง ขอช้ีแจงวา โครงการนี้ใชงบประมาณไมซ้ําซอน

กัน โดยในสวนของโครงการนี้ ใชสําหรับพิธีเปดอาคารมิวเซียมครั้งใหญ รวมกับ สพร. และในสวนของ

โครงการอื่น เปนการใชงบประมาณสําหรับพธิเีปดงานกิจกรรมยอยตาง ๆ ของนทิรรศการหมุนเวยีน 

มตทิี่ประชุม  คณะกรรมการแปรญัตตฯิ เสยีงขางมาก มมีตเิห็นดวยใหคงตามรางเดมิ จํานวน  4 เสยีง 

 คณะกรรมการแปรญตัติฯ  เห็นดวยกับคําแปรฯ จํานวน  -  เสยีง  (ไมม)ี 

 โดย  นายบรบิูรณ  บุญยูฮง ขอสงวนคําแปรญัตตฯิไว 

นายสันติ  เขียวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  ขอเชิญ นายบรบูิรณฯ ชี้แจงตอครบั 

นายบรบิูรณ  บุญยูฮง  สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง ขอชี้แจงวา 

ขอที่ 2  หนาที ่2 – 227 ขอลดรายจาย ตามรายละเอียดประมาณการรายจายงบประมาณรายจาย

ทั่วไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมืองลําปาง จังหวัดลําปาง รายจาย

ตามหนวยงาน  ที่ตั้งจายในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบลงทุน คาที่ดินและสิ่งกอสราง 

คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค โครงการกอสรางซุมประตูเมือง ถนนพหลโยธิน บริเวณแยกนากวม  เพื่อ

จายเปนคากอสรางซุมประตูเมือง ถนนพหลโยธนิ บรเิวณแยกนากวม โดยทําการกอสรางซุมประตูเขาเมือง 

ขนาดความยาวไมนอยกวา 25.00 เมตร ความสูงไมนอยกวา 5.50 เมตร พรอมระบบไฟฟาสองสวาง และงาน

อื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครลําปาง เปนไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไข

เพิ่มเตมิ เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. 2561 - 2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 3/2561 หนาที่ 56 

ลําดับที่ 33 ตั้งจายจากเงินรายได (สํานักการชาง) จํานวน 3,627,000 บาท  สําหรับโครงการนี้  เนื่องจาก

ผมไมเห็นแบบแปลนของทางเทศบาล ไมเห็นรายละเอยีด จงึไมแนใจวาโครงการนี้จะเกิดประโยชนตอประชาชน

จรงิหรอืไม จึงเสนอขอลดรายจาย เพราะหากผานงบประมาณไปแลว และมีการทักทวง จะทําใหเกิดความ

เสยีหายในภายหลังได 

นายสันติ  เขียวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  ขอเชิญนายกเทศมนตรฯี เจาของราง

เทศบัญญัตฯิ ช้ีแจง 

นายกติตภิูม ิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง  เนือ่งจากคณะกรรมการแปรญัตตฯิ ไดเชญิ

เจาหนาทีส่ํานักการชางมาแถลงรายละเอยีดตอคณะกรรมการแลว ในสวนนี้ขอไมช้ีแจงอกีครบั 

มตทิี่ประชุม คณะกรรมการแปรญัตตฯิ เห็นดวยกับรางเดมิ จํานวน  -  เสยีง   (ไมม)ี 

  คณะกรรมการแปรญัตตฯิ เสยีงขางมาก  มมีตเิห็นดวยกับคําแปรฯ  จํานวน  4 เสยีง 
 

นายสันติ  เขียวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  ขอเชิญผูยื่นคําแปรช้ีแจงตอครบั 

นายบรบิูรณ  บญุยูฮง  สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง  ขอชี้แจง 
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ขอที่ 3  หนาที่ 2 – 227 ขอลดรายจาย ตามรายละเอียดประมาณการรายจายงบประมาณรายจาย

ทั่วไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมืองลําปาง จังหวัดลําปาง รายจาย

ตามหนวยงาน  ที่ตั้งจายในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบลงทุน คาที่ดินและสิ่งกอสราง 

คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค โครงการกอสรางซุมประตูเมือง ถนนพหลโยธิน บริเวณหนาหองสมุดประชาชน

ลําปาง  เพื่อจายเปนคากอสรางซุมประตูเมอืง ถนนพหลโยธิน บริเวณหนาหองสมุดประชาชนลําปาง โดยทํา

การกอสรางซุมประตูเขาเมอืง ขนาดความยาวไมนอยกวา 20.00 เมตร ความสูงไมนอยกวา 5.50 เมตร 

พรอมระบบไฟฟาสองสวาง  และงานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครลําปาง  เปนไปตามพระราชบัญญัติ

เทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไขเพิ่มเติม เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561 – 2564) เพิ่มเติม/

เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 3/2561 หนาท่ี 57 ลําดับท่ี 35 ตัง้จายจากเงนิรายได (สํานักการชาง) จํานวน 3,042,000 บาท  

ดวยหลักการและเหตุผลเดียวกับขอแรก และขอเพิ่มเติมในเรื่องของสถานท่ีกอสรางวา  หากผานงบประมาณ

ไปแลว จะไดรับการอนุญาตใหใชสถานที่ในการกอสรางหรือไม เพราะในแผนฯ ที่ทําไว ควรจะมีแบบแปลน 

และกําหนดสถานที่ไวเรียบรอยแลว แตผมไมเห็นแบบแปลน เห็นแตเพียงตัวอักษรในแผนพัฒนาเทศบาลฯ 

เทานัน้ 

นายสันติ  เขียวอุไร ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ขอเชิญนายกเทศมนตรฯี ชี้แจง 

นายกติตภิูม ิ นามวงค  นายกเทศมนตรนีครลาํปาง  ไมตดิใจที่จะชี้แจง 

มตทิี่ประชุม   คณะกรรมการแปรญัตตฯิ  เห็นดวยกับรางเดมิ จํานวน  -  เสยีง  (ไมมี) 

          คณะกรรมการแปรญัตตฯิ เสียงขางมาก  มมีตเิห็นดวยกับคําแปรฯ จํานวน  4  เสยีง 

ระเบยีบวาระที่ 3  วาระอื่น ๆ  (ไมม)ี 

เลกิประชุมเวลา  16.30 น. 

 

วันที่ 23  สงิหาคม พ.ศ. 2561    

นายสันติ  เขียวอุไร  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  เพื่อถือปฏิบัติตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพิ่มเตมิถึง ฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554 

ขอ 115 คณะกรรมการแปรญัตติฯ ไดกําหนดนัดวันประชุมเพื่อพิจารณาคําแปรญัตติรางเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ในวันที่ 22 สิงหาคม พ.ศ. 2561 ตั้งแตเวลา 9.00 น. 

เปนตนไป ณ หองสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง อาคาร 2 สํานักปลัดเทศบาล โดยไดทําหนังสือแจงให

ผูบริหารทองถ่ิน สมาชิกสภาทองถิ่น และผูเสนอแปรญัตติทราบลวงหนาเรียบรอยแลว และคณะกรรมการ

แปรญัตติฯ ก็ไดดําเนินการประชุมพิจารณาคําแปรญัตติตามท่ีกําหนดไวในระเบียบวาระการประชุมพิจารณา 

ตามวัน เวลาดังกลาวเปนที่เรยีบรอยแลวนัน้ 

 คณะกรรมการแปรญัตติฯ จึงไดเสนอรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 

2562 ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมืองลําปาง จังหวัดลําปาง ตามรางเดิม และตามที่มีการแกไข

เพิ่มเตมิ  และใหสงรายงานคณะกรรมการแปรญัตติ ที่เก่ียวดวยการแปรญัตตแิละมติของคณะกรรมการแปร

ญัตต ิการแปรญัตตนิัน้เปนประการใด การสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตต ิตลอดจนการสงวนคําแปร 
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ญัตต ิยื่นตอประธานสภาเทศบาลนครลําปาง เพื่อใหประธานสภาเทศบาลฯ จัดสงรายงานใหแกสมาชกิสภา

เทศบาลนครลําปาง และนําเสนอตอที่ประชุมสภาเทศบาลนครลําปางพิจารณาในวาระที่ 2 และวาระที่ 3 

ตอไป 

                                             ลงชื่อ       สันต ิ เขยีวอไุร           

(นายสันต ิ เขยีวอไุร) 

ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ 

ลงชื่อ      จรูญ  เตงิจันตะ                         ลงช่ือ      พทิักษ  แสนชมภู                                

           (นายจรูญ  เตงิจันตะ)      (นายพทิักษ  แสนชมภู) 

           กรรมการแปรญัตติฯ                        กรรมการแปรญัตตฯิ 

ลงชื่อ         สุบนิ  ชุมตา                                    ลงชือ่     เกษม  ปญญาทอง 

                (นายสุบนิ  ชุมตา)                                   (นายเกษม  ปญญาทอง)          

              กรรมการแปรญตัติฯ                กรรมการและเลขานุการแปรญัตตฯิ 

 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิฯ ทานใดมีขอสงสัย หรอืจะสอบถามเพิ่มเติมเกี่ยวกับรายงานการประชุมของ

คณะกรรมการแปรญัตตฯิ หรอืไมครับ ไมมนีะครับ เม่ือไมมขีอสงสัย ผมถอืวาที่ประชุมฯ รับทราบนะครับ  

ที่ประชุม  รับทราบรายงานการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562  

 

           4.2 ญัตต ิเรื่อง ญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2562 

ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมอืงลําปาง จังหวัดลําปาง  ( วาระที่ 2 )   

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  ระเบียบวาระที่ 4.2 ญัตติ เรื่อง ญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ  พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมืองลําปาง จังหวัดลําปาง (วาระที่ 2) กอนที่จะ

เขาสูการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 วาระที่ 2 

กระผมขอเชิญ นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไดช้ีแจงระเบียบฯ ในการ

ดําเนนิการ ในวาระที่ 2 เชิญ นายจาตุรงค พรหมศร 

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ 

ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผม นายจาตุรงค พรหมศร ในฐานะ

เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เกี่ยวกับระเบียบวาระการประชุมสภาฯ ในระเบียบวาระที่ 4 ขอ 4.2   

เรื่อง ญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาล

นครลําปาง อําเภอเมืองลําปาง จังหวัดลําปาง (วาระที่ 2) กอนที่ทานประธานฯ จะนําปรึกษาใน
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ที่ประชุม ผมมีระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ินฯ ช้ีแจงประกอบการ

พิจารณาฯ  ระเบียบดังกลาวขอ 51 ไดกําหนดหลักการไววา “ในการพิจารณารางขอบัญญัติ วาระที่ 2 

ใหปรกึษาเรียงตามลําดับขอเฉพาะที่มีการแปรญัตติหรอืที่คณะกรรมการแปรญัตติแกไขเทาน้ัน เวนแต

ที่ประชุมสภาทองถิ่นจะไดลงมติเปนอยางอื่น” ซึ่งแปลความไดวา การพิจารณารางขอบัญญัติฯ ใน

วาระที่ 2 นั้น เราจะพิจารณาเรียงตามลําดับขอเฉพาะที่มีการแปรญัตตหิรอืที่คณะกรรมการแปรฯ แกไขฯ 

ซึ่งปรากฏตามที่คณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป 2562 ของ

เทศบาลนครลําปาง ไดแถลงรายงานตอที่ประชุมแหงน้ี และที่ประชุมสภาฯ รับทราบแลวนั้น ตอจากนี้ 

ผมขอเรยีนทานประธานฯ ไดดําเนนิการในระเบยีบวาระที ่4 ขอ 4.2 ตอไป  ขอบคุณครับ 

          จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  กอนที่จะมีการพิจารณาในญัตติขอ 4.2 ขอใหทานเลขานุการสภาฯ นับองคประชุม

กอนครับ 

 นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ 

ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผม นายจาตุรงค พรหมศร ในฐานะ

เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ตามที่ทานประธานฯ ไดมอบหมายใหผมนับองคประชุม ขณะน้ีมี

สมาชิกอยูในที่ประชุมรวมทัง้ส้ิน 19 ทานครับ 

  จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในระเบียบวาระที่ 4 ขอ 4.2  ญัตติ เรื่อง ญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย 

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง  อําเภอเมืองลําปาง  จังหวัดลําปาง  ( วาระที่ 2 ) 

ผมจะนําปรกึษาที่ประชุมตามลําดับขอเฉพาะที่มกีารแปรญัตติฯ หรอืที่มกีารแกไขฯ เปนลําดับขอไปนะครับ 

ขอแกไขรางเทศบัญญัตงิบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 (เลมสฟีา)  

สวนที่ 1 คําแถลงประกอบงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 หนาที่ 1 - 1 ขอ 2 (1) 

บรรทัดที่ 1 เดมิ รายรับจรงิ จํานวน  715,036,074.70  บาท ประกอบดวย 

 แกไขเปน รายรับจรงิ จํานวน  613,216,164.19   บาท ประกอบดวย 

บรรทัดที่ 8 เดมิ หมวดภาษีจัดสรร จํานวน  336,443,273.19  บาท  

 แกไขเปน หมวดภาษจีัดสรร จํานวน  234,623,362.68  บาท  

มติคณะกรรมการแปรญัตติฯ  คณะกรรมการแปรญัตติฯ เสียงขางมาก เห็นดวย จํานวน 4 เสียง 

ใหแกไขรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 (เลมสีฟา) สวนที่ 1 คํา

แถลงประกอบงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 หนาที่ 1 - 1 ขอ 2 (1) ตามที่ผูขอแปร

ไดขอแกไขทุกประการ   คณะกรรมการแปรญัตตฯิ  เห็นดวยกับรางเดมิ จํานวน   -  เสยีง  (ไมม)ี 
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 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาท่ีแทน

ประธานสภาฯ) ตอไปกระผมจะขอมติที่ประชุมสภาฯ เกี่ยวกับการแกไขรางเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 (เลมสีฟา) สวนที่ 1 คําแถลงประกอบงบประมาณรายจาย 

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 หนาที่ 1 - 1 ขอ 2 (1)  ทานใดเห็นดวยกับมติของคณะกรรมการแปร

ญัตติฯ เสียงขางมาก ซึ่งเห็นดวย ใหมีการแกไขรางเทศบัญญัตฯิ โปรดยกมอืครับ     

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นดวยกับมติของคณะกรรมการ

แปรฯ ใหแกไขฯ จํานวน 13 เสยีงครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิสภาฯ ทานใด เห็นดวยกับรางเดิม โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เห็นดวยตามรางเดิม ไมมี 

นอกนัน้ งดออกเสยีง  

          มติที่ประชุม  ที่ประชุมสภาฯ มีมติ เสียงข างมาก จํานวน 13 เสียง เห็นดวย กับมติ

คณะกรรมการแปรญัตตฯิ ใหแกไขรางเทศบัญญัตงิบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 

(เลมสีฟา) สวนที่ 1 คําแถลงประกอบงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 หนาที่ 1 - 1 

ขอ 2 (1) , เห็นดวยตามรางเดิม จํานวน – เสยีง (ไมม)ี , และงดออกเสยีง จํานวน 6 คน   

 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ)  ตอไป 

ขอลดรายจาย หนาที่ 2 – 192 ตามรายละเอียดประมาณการรายจายงบประมาณรายจาย

ทั่วไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมืองลําปาง จังหวัดลําปาง 

รายจายตามหนวยงาน  ที่ตั ้งจายในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ งบดําเนินงาน 

คาใชสอย รายจายเกี่ยวกับการรับรองและพิธีการ เพื่อจายเปนคาพิธีเปดอาคารพิพิธภัณฑการ

เรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) เชน คาพิธีทางศาสนา คามหรสพ การแสดง  คาใชจายในการ

โฆษณาประชาสัมพันธ เชน คาโฆษณาทางวทิยุ โทรทัศน และสื่อประเภทสิ่งพิมพตาง ๆ คาใชจายในการ

ออกอากาศทางวิทยุ โทรทัศน คาจางเหมาทําปายโฆษณาหรือสิ่งพิมพ คาจางตกแตง จัดสถานที่  

คาเชาวัสดุอุปกรณรวมคาติดตั้งและคารื้อถอน เชน เครื่องโปรเจคเตอร เครื่องเสียง เต็นท เวที เปนตน 

คาอาหาร อาหารวางและเครื่องดื่ม คาจางเหมาจัดนิทรรศการ คาจางเหมาทําความสะอาด คาวัสดุ

อุปกรณ ฯลฯ ตัง้จายจากเงนิรายได (สํานักการศึกษา) จํานวน 1,000,000 บาท 

มตคิณะกรรมการแปรญัตตฯิ  คณะกรรมการแปรญัตติฯ เสยีงขางมาก  มีมตเิห็นดวย 

ใหคงตามรางเดมิ จํานวน  4  เสยีง 
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    คณะกรรมการแปรญัตตฯิ  เห็นดวยกับคําแปรฯ จํานวน  -  เสยีง  (ไมม)ี 

   โดย  นายบรบิูรณ  บุญยูฮง ขอสงวนคําแปรญัตตไิว 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ)  ในกรณีนี้ ผูยื่นคําแปรญัตต ิ ไดขอสงวนคําแปรญัตตไิว ขอเชญิ นายบรบิูรณ  บุญยูฮง  

ผูสงวนคําแปรฯ ครับ 

 นายบริบูรณ  บุญยูฮง  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  เรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายบรบิูรณ  บุญยูฮง  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง การที่ผมเสนอเพื่อขอลดรายจายคาพิธี

เปดอาคารพพิธิภัณฑการเรยีนรูเมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) จํานวน 1,000,000 บาท (หนึ่งลานบาทถวน) 

หนาที่ 2 – 192 น้ัน เพราะผมเห็นวา ในหนาที่ 2 – 193 ทางผูบริหารไดต้ังงบประมาณรายจายเปน

จํานวน 2,500,000 บาท (สองลานหาแสนบาทถวน) โครงการสงเสริมพัฒนาการเรียนรูและการจัด

กจิกรรมพพิธิภัณฑการเรยีนรูเมอืงลําปาง (มิวเซยีมลําปาง) ซึ่งวันน้ีที่เรากําลังพิจารณารางเทศบัญญัติ

รายจาย ประจําป พ.ศ. 2562 ถากระบวนการเปนไปตามขั้นตอนแลว รางเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจายฉบับนี้ จะไปสูการเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป พ.ศ. 2562 ซึ่งจะเริ่มใชตั้งแต

เดอืนตุลาคม 2561 ถึงเดอืนกันยายน 2562 โดยสาระสําคัญของงบประมาณรายจายที่ไดขอลดรายจาย

ไวจํานวนหนึ่งลานบาทนั้น ระบุไววาเปนคาใชจายสําหรับพธิเีปดมิวเซยีม ซึ่ง ณ ขณะนี้ก็ยังไมแลวเสร็จ 

ยังไมสามารถที่จะเปดได กําหนดการเปดก็ยังไมแนวาจะเม่ือไหร แตกรอบเวลาของงบประมาณนั้นได

กําหนดไวแลว ดังนัน้ในการที่จะตองมีงบประมาณสองตัวซอนกันอยู ซึ่งทางผูบรหิารไดอธิบายกับผมใน

วันพิจารณาคําแปรญัตติ ทานบอกวา ไมไดซ้ําซอน แตผมอยากใหเพื่อนสมาชิกไดพิจารณาดูวา ถา

งบประมาณหนึ่งลานบาทที่ขอลดรายจายไว เพื่อนสมาชกิเห็นดวยกับรางเดิม ก็กลายเปนวา มีงบรอจัด

พิธีเปดจํานวนหนึ่งลานบาทอยู ซึ่งก็ยังไมทราบวาจะไดเปดเม่ือไหร และในขณะเดียวกันก็จะมี

งบประมาณอีกสองลานหาแสนบาทรออยูเพื่อจะจัดกิจกรรมในสถานที่แหงเดียวกัน ในลักษณะของ

วัตถุประสงคที่คลายคลงึกันหรือซ้ําซอนกัน เม่ือเปนพธิีเปดใหญตามที่ทานผูบรหิารไดอธิบายไวก็แสดง

วาจัดครั้งเดียว คําถามคือ จัดเมื่อไหร หากเดือนตุลาคม พฤศจิกายน ธันวาคม หรือเดือนมกราคม 

2562 ยังไมไดจัดพิธีเปด ก็จะทําใหงบประมาณในสวนของสองลานหาแสนบาทเหลือเวลาที่จะใชจัด

กิจกรรมตามโครงการสงเสริมพัฒนาการเรียนรูและการจัดกิจกรรมพพิิธภัณฑการเรยีนรูเมืองลําปาง 

(มิวเซียมลําปาง)  แทนที่จะเหลือเวลา 1 ปตามกรอบงบประมาณ เวลาก็จะลดนอยลงไปเรื่อย ๆ และ

เพื่อนสมาชิกลองพิจารณาดูวา ถาใชงบหนึ่งลานบาทในพิธีเปดครั้งแรก ครั้งใหญครั้งเดียว และสมมุติ

วาเหลือเวลาที่ใหจัดกิจกรรมเพื่อสงเสริมพัฒนาการเรียนรูและการจัดกิจกรรมพิพิธภัณฑการเรียนรู

เมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) เพียง 9 เดือน หรือ 7 เดือนตามกรอบงบประมาณที่จะสิ้นสุดในเดือน

กันยายน 2562 หมายความวากิจกรรมแตละครั้ง ถาเหลือจัดได 4 ครั้ง งบประมาณสองลานหาแสนบาท 

ก็จะถูกแบงใช 4 ครัง้ ๆ ละหกแสนกวาบาท และถาถูกแบงใช 3 ครั้ง ๆ หน่ึงก็ประมาณแปดแสนกวาบาท 
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โดยขอเท็จจรงิในการจัดนทิรรศการแตละครัง้ ตองมีหวงเวลาของการประชาสัมพันธ และขณะเดียวกัน

เมื่อจัดไปแลว ก็ตองมีหวงเวลาการใหพี่นองประชาชน นักเรียนนักศึกษาหรือผูที่มีความสนใจมาดู

นทิรรศการหรอืกิจกรรมใด ๆ ก็แลวแตที่ทางผูบริหารไดเตรยีมงบประมาณสองลานหาแสนบาทนั้น ผม

ก็เลยมองวา จะทําใหการใชจายงบประมาณในสวนของสองลานหาแสนบาทเหมือนจะฟุมเฟอย เกิน

ความจําเปน นี่เปนที่มาที่ผมนําเสนอตอที่ประชุมเพื่อที่จะขอลดรายจายในสวนของพิธีเปดจํานวน 

1,000,000 บาท (หนึ่งลานบาทถวน) โดยขอเสนอใหทางทานนายกฯ ไดนําไปพิจารณาปรับใช

งบประมาณในสวนของสองลานหาแสนบาท เพื่อใหบรรลุวัตถุประสงคตามที่ทานไดต้ังใจไวทัง้สองสวน 

เพื่อใหเปนไปตามหลักการของการจัดงบประมาณของเทศบาล ซึ่งจะตองเปนไปตามความจําเปน เกิด

ประโยชนคุมคา ไมซ้ําซอน ไมฟุมเฟอย ผมจึงขอเสนอเหตุผลตาง ๆ เหลานี้ตอที่ประชุมสภา เพื่อให

เพื่อนสมาชิกไดพิจารณา และไดโปรดสนับสนุนเห็นดวยกับสิ่งที่ผมเสนอ โดยไมเห็นดวยกับรางเดิม

นะครับ ขอบคุณครับ 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกยีรตทิุกทาน กระผม นายกติตภิูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  ขอ

อนุญาตชี้แจงเพื่อประกอบการพจิารณาของสภาแหงน้ีในการลงมตริับรางงบประมาณรายจายประจําป 

พ.ศ. 2562 ในกรณขีองพธิเีปดมิวเซยีมลําปาง จรงิ ๆ แลวผมไดอธิบายใหคณะกรรมการแปรญัตติเปน

ที่เรียบรอยแลว แตเพื่อใหเกิดความกระจางจึงขออนุญาตช้ีแจงเพื่อประกอบการพิจารณาของสมาชิก

สภาอกีครัง้หนึ่ง กอนที่จะพูดถึงพิธเีปดของมวิเซยีม เราตองเขาใจวาในตัวมิวเซียมมีอะไรบาง พื้นที่หลัก

ของมิวเซยีมม ี2 สวน สวนที่หน่ึงคอื นทิรรศการถาวร สวนที่สองคือ นิทรรศการหมุนเวยีน งบประมาณ

ที่ตัง้ไวสําหรับการเปดพพิธิภัณฑหรือมิวเซียมลําปาง มี 2 สวน สวนที่หนึ่งงบประมาณสองลานหาแสนบาท 

จะเกี่ยวกับนิทรรศการหมุนเวียน ที่จะมีการจัดงานตลอดหลังจากมพีิธีการเปดครั้งใหญไปแลว การ

เปดใหญก็คือ เปดครั้งเดียว ซึ่งจะตองมีพิธีการเปดรวมถึงการประชาสัมพันธตาง ๆ ที่อยูในหนึ่งลาน

บาทน้ี ถาถามวาโครงการน้ีงบประมาณรายจายประจําป 2562 จะตองใชตั้งแตเดือนตุลาคม 2561 นี้

เปนตนไป ก็ถูกตองครับ แตเรื่องการจะดําเนินการภายใตปงบประมาณ 2562 แตละโครงการนั้น ไมใช

วา พอประกาศใชงบประมาณรายจายประจําป 2562 แลว ทุกโครงการจะตองใชเงินทั้งหมด อยูที่

แผนการบริหารจัดการ เม่ือผูบริหารนําเสนอเขาสูการพิจารณาตอสภา วา ในงบประมาณป 2562 มี

โครงการอะไร มีภารกิจงานอะไร มีกิจกรรมอะไร ทุกอยางตองอยูในแผนงบประมาณของป 2562 ถา

เราไมเห็นดวย ยังไมชัดเจน ทุกอยางไมไดชัดเจนขนาดนัน้ แมแตถนนหนทางที่อยูในงบประมาณป 2562 

ผมก็ไมไดช้ีชัดวา ถนนเสนนี้จะตองทําเดือนนั้น เดือนนี้ แตอยูภายใตกระบวนการของงบประมาณป 

2562 ชัดเจน ในเรื่องของการบรหิารจัดการตามแผนงาน เพราะฉะนั้นงบประมาณมิวเซียม 2 สวน เปน
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คนละสวนกัน งบสองลานหาแสนบาทเปนการเปดกิจกรรมนิทรรศการตาง ๆ ซึ่งจะมีกิจกรรมเขามา

ตอบสนองคนที่จะเขาไปชมนิทรรศการถาวรอีก รวมถึงกิจกรรมตาง ๆ ที่จะเกิดขึ้นในมิวเซียม 

เพราะฉะนั้นเงินสองลานหาแสนบาท กับเงนิหนึ่งลานบาท คนละโครงการ คนละสวนกัน ไมไดยุงเกี่ยว

กัน ทุกอยางจะขับเคลื่อนในปงบประมาณ 2562 ซึ่งมีแผนงานของทางคณะผูบรหิารไดพูดคุย แตทั้งนี้

ทัง้น้ันจะตองอยูภายใตเหตุและผลวา จะเริ่มเม่ือไหร เปดวันไหน อยูในงบประมาณป 2562 ขอบคุณครบั 

          จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  ตอไปกระผมจะขอมติที่ประชุมสภาฯ เกี่ยวกับการแปรญัตติฯ  ขอลดรายจาย  หนาที่ 

2 – 192 ตามรายละเอยีดประมาณการรายจายงบประมาณรายจายทั่วไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 

2562 ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมอืงลําปาง จังหวัดลําปาง รายจายตามหนวยงาน  ที่ตั้งจายใน

แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ งบดําเนินงาน คาใชสอย รายจายเกี ่ยวกับการ

รับรองและพิธีการ เพื่อจายเปนคาพิธีเปดอาคารพิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียม

ลําปาง) เชน คาพิธีทางศาสนา คามหรสพ การแสดง  คาใชจายในการโฆษณาประชาสัมพันธ เชน คา

โฆษณาทางวทิยุ โทรทัศน และสื่อประเภทส่ิงพิมพตาง ๆ คาใชจายในการออกอากาศทางวิทยุ โทรทัศน 

คาจางเหมาทําปายโฆษณาหรือสิ่งพิมพ คาจางตกแตง จัดสถานที่ คาเชาวัสดุอุปกรณรวมคาติดตั้ง

และคารื้อถอน เชน เครื่องโปรเจคเตอร เครื่องเสียง เต็นท เวที เปนตน คาอาหาร อาหารวางและ

เครื่องดื่ม คาจางเหมาจัดนิทรรศการ คาจางเหมาทําความสะอาด คาวัสดุอุปกรณ ฯลฯ ตั้งจายจากเงนิ

รายได (สํานักการศึกษา) จํานวน 1,000,000 บาท  สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นดวยกับมติของ

คณะกรรมการแปรญัตตฯิ ซึ่งเห็นดวยตามรางเดิม  โปรดยกมอืครับ     

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นดวยกับมตขิองคณะกรรมการแปรฯ 

ที่ใหคงตามรางเดมิ  จํานวน 12 เสยีงครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นดวยตามคําขอแปรญัตติฯ  ของ นายบริบูรณ บุญยูฮง โปรด

ยกมือครบั 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เห็นดวยกับคําแปรฯ จํานวน 

6 เสียงครับ  นอกนัน้ งดออกเสยีง  

          มตทิี่ประชุม ที่ประชุมสภาฯ มีมติเสยีงขางมาก จํานวน 12 เสียง เห็นดวยกับมติคณะกรรมการ

แปรญัตติฯ ตามรางเดิม หนาท่ี 2 – 192 ตามรายละเอียดประมาณการรายจายงบประมาณรายจาย

ทั่วไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมืองลําปาง จังหวัดลําปาง 

รายจายตามหนวยงาน  ที่ตั ้งจายในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ งบดําเนินงาน 

คาใชสอย รายจายเกี่ยวกับการรับรองและพิธีการ เพื่อจายเปนคาพิธีเปดอาคารพิพิธภัณฑการ
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เรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) เชน คาพิธีทางศาสนา คามหรสพ การแสดง คาใชจายในการ

โฆษณาประชาสัมพันธ เชน คาโฆษณาทางวทิยุ โทรทัศน และสื่อประเภทสิ่งพิมพตาง ๆ คาใชจายในการ

ออกอากาศทางวิทยุ โทรทัศน คาจางเหมาทําปายโฆษณาหรือสิ่งพิมพ คาจางตกแตง จัดสถานที่  

คาเชาวัสดุอุปกรณรวมคาติดตั้งและคารื้อถอน เชน เครื่องโปรเจคเตอร เครื่องเสียง เต็นท เวที เปนตน 

คาอาหาร อาหารวางและเครื่องดื่ม คาจางเหมาจัดนิทรรศการ คาจางเหมาทําความสะอาด คาวัสดุ

อุปกรณ ฯลฯ ตั้งจายจากเงนิรายได (สํานักการศึกษา) จํานวน 1,000,000 บาท เห็นดวยตามคําขอแปร

ญัตตฯิ จํานวน 6 เสยีง , และงดออกเสยีง จํานวน 1 คน   

 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ลําดับตอไป 

หนาที่ 2 – 193 โครงการสงเสรมิพัฒนาการเรยีนรูและการจัดกิจกรรมพิพิธภัณฑหอปูมละกอน  

ซึ่งที่ประชุมคณะกรรมการแปรฯ ไดมีมติเปนเอกฉันท ใหแกไขคําที่พิมพผดิพลาด คําวา “คาจางหมาฯ” 

โดยแกไขใหถูกตองเปน “คาจางเหมาฯ” และที่ประชุมนี้ฯ ไดรับทราบแลว ในสวนนี้จะมีผูใดเห็นเปน

อยางอื่นหรือไม  ถาไมมี ใหถือวาที่ประชุมฯ มีมติเห็นดวยกับมติของคณะกรรมการแปรญัตติฯ ที่แกไข

ขอความดังกลาวนะครบั ลําดับตอไป 

หนาที่ 2 - 225 ขอเพิ่มเตมิรายจาย ตามรายละเอยีดประมาณการรายจาย งบประมาณ

รายจายทั่วไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมอืงลําปาง จังหวัด

ลําปาง ที่ตัง้จายในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบดําเนนิงาน คาวัสดุ  

ขอความเดิม วัสดุกอสราง จํานวน 3,440,000 บาท เพื่อจายเปนคาวัสดุกอสราง เชน ยาง

แอสฟลต หนิคลุก ทราย ปูนซเีมนต เหล็กเสน ไมตาง ๆ ฯลฯ ตัง้จายจากเงนิรายได (สํานักการชาง) 

ขอความใหม วัสดุกอสราง จํานวน 5,180,000 บาท เพื่อจายเปนคาวัสดุกอสราง เชน  ยาง

แอสฟลต หินคลุก ทราย ปูนซเีมนต เหล็กเสน ไมตาง ๆ ฯลฯ ตัง้จายจากเงนิรายได (สํานักการชาง) 

เหตุผลเพื่อนําไปใชในการแกไขปญหาความเดือดรอนของประชาชน กรณี ถนน ไหลทางชํารุด 

จําเปนตองใชวัสดุกอสรางในการซอมแซมจํานวนมาก ทั้งนี้ เทศบาลฯ เปนผูดําเนินการซอมแซมเอง 

เพื่อใหสามารถแกไขปญหาไดอยางรวดเร็วและครอบคลุมทุกพื้นที่ในเขตเทศบาลนครลําปาง 

มตคิณะกรรมการแปรญัตตฯิ  คณะกรรมการแปรญัตตฯิ เสียงขางมาก  มีมตเิห็นดวยกับคําแปรฯ  

ขอเพิ่มเตมิรายจายฯ  จํานวน  4  เสยีง 

คณะกรรมการแปรญัตตฯิ เห็นดวยกับรางเดมิ จํานวน  -  เสยีง (ไมมี) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัตหินาท่ีแทน

ประธานสภาฯ) ตอไปกระผมจะขอมติที่ประชุมสภาฯ เกี่ยวกับการแปรญัตติฯ ขอเพ่ิมเติมรายจาย 

หนาที่ 2 - 225 ตามรายละเอยีดประมาณการรายจาย งบประมาณรายจายทั่วไป ประจําปงบประมาณ 
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พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมืองลําปาง จังหวัดลําปาง ที่ตั้งจายในแผนงานเคหะและ

ชุมชน งานไฟฟาถนน งบดําเนินงาน คาวัสดุ  

ขอความเดมิ วัสดุกอสราง จํานวน 3,440,000 บาท เพื่อจายเปนคาวัสดุกอสราง เชน ยางแอสฟลต 

หนิคลุก ทราย ปูนซเีมนต เหล็กเสน ไมตาง ๆ ฯลฯ ตัง้จายจากเงนิรายได (สํานักการชาง) 

ขอความใหม วัสดุกอสราง จํานวน 5,180,000 บาท เพือ่จายเปนคาวัสดุกอสราง เชน ยางแอสฟลต 

หินคลุก ทราย ปูนซีเมนต เหล็กเสน ไมตาง ๆ ฯลฯ ตั้งจายจากเงินรายได (สํานักการชาง) สมาชิกสภาฯ 

ทานใดเห็นดวยกับมตขิองคณะกรรมการแปรญตัตฯิ ซึ่งเห็นดวยใหเพ่ิมเตมิรายจายฯ  โปรดยกมอืครับ     

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เห็นดวยกับมติคณะกรรมการ

แปรญัตตฯิ ใหเพิ่มเตมิรายจาย  จํานวน 11 เสยีงครบั 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิสภาฯ ทานใดเห็นดวยตามรางเดมิ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เห็นดวยตามรางเดิม ไมมีครับ  

นอกนัน้ งดออกเสยีง 

มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมสภาฯ มมีตเิสยีงขางมาก จํานวน 11 เสยีง เห็นดวยกับมติคณะกรรมการ

แปรญัตตฯิ ใหเพ่ิมเตมิรายจาย หนาที่ 2 - 225 ตามรายละเอยีดประมาณการรายจาย งบประมาณ

รายจายทั่วไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมอืงลําปาง จังหวัด

ลําปาง ที่ตัง้จายในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบดําเนนิงาน คาวัสดุ  

ขอความเดมิ วัสดุกอสราง จํานวน 3,440,000 บาท เพื่อจายเปนคาวัสดุกอสราง เชน ยางแอสฟลต 

หนิคลุก ทราย ปูนซเีมนต เหล็กเสน ไมตาง ๆ ฯลฯ ตัง้จายจากเงนิรายได (สํานักการชาง) 

ขอความใหม วัสดุกอสราง จํานวน 5,180,000 บาท เพื่อจายเปนคาวัสดุกอสราง เชน  ยางแอสฟลต 

หนิคลุก ทราย ปูนซเีมนต เหล็กเสน ไมตาง ๆ ฯลฯ ตัง้จายจากเงนิรายได (สํานักการชาง) , 

เห็นดวยตามรางเดมิ จํานวน – เสยีง (ไมม)ี , งดออกเสียง จํานวน 8 คน 
 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ลําดับตอไป 

หนาที่ 2 – 227 ในสวนที่เกี่ยวกับคําแปรฯ ของนายกเทศมนตรีนครลําปาง รวมทั้งเอกสารที่

เกี่ยวของดวยนั้น  ปรากฏวา นายกฯ ขอถอนคําแปรฯ ดังกลาว และที่ประชุมคณะกรรมการแปรฯ 

ยนิยอมใหถอนฯ สวนนี้ ที่ประชุมรับทราบแลวนะครับ  ตอไป 
 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ลําดับตอไป 
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ขอลดรายจาย  หนาที่ 2 – 227 ตามรายละเอียดประมาณการรายจายงบประมาณรายจาย

ทั่วไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมืองลําปาง จังหวัดลําปาง 

รายจายตามหนวยงาน  ที่ตั้งจายในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบลงทุน คาที่ดินและ

สิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค โครงการกอสรางซุมประตูเมือง ถนนพหลโยธิน บริเวณ

แยกนากวม  เพื่อจายเปนคากอสรางซุมประตูเมือง ถนนพหลโยธิน บริเวณแยกนากวม โดยทําการ

กอสรางซุมประตูเขาเมือง ขนาดความยาวไมนอยกวา 25.00 เมตร ความสูงไมนอยกวา 5.50 เมตร 

พรอมระบบไฟฟาสองสวาง และงานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครลําปาง เปนไปตาม

พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แกไขเพิ่มเติม เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561 

– 2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 3/2561 หนาที่ 56 ลําดับที่ 33 ต้ังจายจากเงินรายได (สํานักการ

ชาง) จํานวน 3,627,000 บาท 

มตคิณะกรรมการแปรญัตตฯิ  คณะกรรมการแปรญัตตฯิ เสยีงขางมาก มมีตเิห็นดวยกับคํา

แปรฯ  จํานวน  4  เสยีง 

คณะกรรมการแปรญัตตฯิ  เห็นดวยกับรางเดมิ จํานวน  -  เสียง (ไมมี) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  ผมจะขอมติที่ประชุมสภา เกี่ยวกับการแปรญัตติฯ ขอลดรายจาย  หนาที่ 2 – 227 

สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นดวยกับมติของคณะกรรมการแปรญัตติฯ ซึ่งเห็นดวยกับคําแปรใหลดรายจายฯ 

โปรดยกมอืขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เห็นดวยกับมติคณะกรรมการ

แปรญัตตฯิ  จํานวน 11 เสยีงครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิสภาฯ ทานใดเห็นดวยตามรางเดมิ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เห็นดวยตามรางเดิม ไมมี 

นอกนัน้งดออกเสยีง  

มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมสภาฯ มมีติเสยีงขางมาก จํานวน 11 เสยีง เห็นดวยกับมติคณะกรรมการ

แปรญัตติฯ ขอลดรายจาย  หนาที่ 2 – 227 ตามรายละเอียดประมาณการรายจายงบประมาณ

รายจายทั่วไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมืองลําปาง จังหวัดลําปาง  

รายจายตามหนวยงาน ที่ตั้งจายในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบลงทุน คาที่ดินและ

สิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค โครงการกอสรางซุมประตูเมือง ถนนพหลโยธิน บริเวณ

แยกนากวม  เพื่อจายเปนคากอสรางซุมประตูเมือง ถนนพหลโยธิน บริเวณแยกนากวม โดยทําการ

กอสรางซุมประตูเขาเมือง ขนาดความยาวไมนอยกวา 25.00 เมตร ความสูงไมนอยกวา 5.50 เมตร 
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พรอมระบบไฟฟาสองสวาง และงานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครลําปาง เปนไปตาม

พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แกไขเพิ่มเติม เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561 

– 2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 3/2561 หนาที่ 56 ลําดับที่ 33 ตั้งจายจากเงนิรายได (สํานักการชาง) 

จํานวน 3,627,000 บาท , เห็นดวยตามรางเดิม จํานวน – เสยีง (ไมม)ี , และงดออกเสยีง จํานวน 8 คน 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ลําดับตอไป 

ขอลดรายจาย  หนาที่ 2 – 227 ตามรายละเอียดประมาณการรายจายงบประมาณรายจาย

ทั่วไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมืองลําปาง จังหวัดลําปาง 

รายจายตามหนวยงาน  ที่ตั้งจายในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบลงทุน คาที่ดินและ

สิ่งกอสราง คากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค โครงการกอสรางซุมประตูเมือง ถนนพหลโยธิน บรเิวณหนา

หองสมุดประชาชนลําปาง  เพื่อจายเปนคากอสรางซุมประตูเมือง ถนนพหลโยธนิ บริเวณหนาหองสมุด

ประชาชนลําปาง โดยทําการกอสรางซุมประตูเขาเมือง ขนาดความยาวไมนอยกวา 20.00 เมตร ความ

สูงไมนอยกวา 5.50 เมตร พรอมระบบไฟฟาสองสวาง  และงานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนคร

ลําปาง  เปนไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แกไขเพิ่มเติม เปนไปตามแผนพัฒนา

ทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. 2561 – 2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 3/2561 หนาที่ 57 ลําดับที่ 35 ตั้งจาย

จากเงนิรายได (สํานักการชาง)  จํานวน 3,042,000 บาท 

มตคิณะกรรมการแปรญัตตฯิ  คณะกรรมการแปรญัตตฯิ เสยีงขางมาก มีมติเห็นดวยกับคําแปรฯ  

จํานวน  4  เสยีง 

คณะกรรมการแปรญัตตฯิ  เห็นดวยกับรางเดมิ จํานวน  -  เสยีง (ไมม)ี 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  ผมจะขอมติที่ประชุมสภา เก่ียวกับการแปรญัตติฯ ขอลดรายจาย  หนาที่ 2 – 227 

สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นดวยกับมตขิองคณะกรรมการแปรญัตตฯิ ซึ่งเหน็ดวยกับคําแปรใหลดรายจายฯ 

โปรดยกมอืขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เห็นดวยกับมติคณะกรรมการ

แปรญัตตฯิ  จํานวน 10 เสยีงครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิสภาฯ ทานใดเห็นดวยตามรางเดมิ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เห็นดวยตามรางเดิม ไมมี 

นอกนัน้งดออกเสยีง 
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 มติที่ประชุม  ที่ประชุมสภาฯ มีมติเสียงขางมาก จํานวน 10 เสียง เห็นดวยกับมติ

คณะกรรมการแปรญัตติฯ ขอลดรายจาย  หนาที่ 2 – 227 ตามรายละเอียดประมาณการรายจาย

งบประมาณรายจายทั่วไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมือง

ลําปาง จังหวัดลําปาง รายจายตามหนวยงาน  ที่ตั ้งจายในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน 

งบลงทุน คาที่ดินและสิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค โครงการกอสรางซุมประตูเมือง ถนน

พหลโยธนิ บรเิวณหนาหองสมุดประชาชนลําปาง  เพื่อจายเปนคากอสรางซุมประตูเมือง ถนนพหลโยธิน 

บรเิวณหนาหองสมุดประชาชนลําปาง โดยทําการกอสรางซุมประตูเขาเมือง ขนาดความยาวไมนอยกวา 

20.00 เมตร ความสูงไมนอยกวา 5.50 เมตร พรอมระบบไฟฟาสองสวาง  และงานอื่น ๆ ตามแบบแปลน

ของเทศบาลนครลําปาง  เปนไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แกไขเพิ่มเติม เปนไปตาม

แผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561 – 2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 3/2561 หนาที่ 57 ลําดับที่ 35 

ตัง้จายจากเงนิรายได (สํานักการชาง) จํานวน 3,042,000 บาท , เห็นดวยตามรางเดิม จํานวน – เสียง 

(ไมม)ี , และงดออกเสยีง จํานวน 9 คน 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ลําดับตอไป 

ขอแกไขเอกสารโครงการประเภทคาที่ดินและสิ่งกอสราง เทศบาลนครลําปาง ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2562 (เลมสีชมพู) ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน โครงการปรับปรุง

ถนนพระเจาทันใจ ซอย 2 ตัง้แตขางบานเลขที่ 34 ถงึถนนกําแพงเมอืง (เอกสารแผนที่ 50 นับจากดานหลัง) 

มตคิณะกรรมการแปรญัตตฯิ  คณะกรรมการแปรญัตตฯิ เสียงขางมาก  มีมติเห็นดวยใหแกไข

เอกสารโครงการประเภทคาที่ดนิและสิ่งกอสราง เทศบาลนครลําปาง ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 

(เลมสีชมพู) ในแผนงานเคหะและชุมชน  งานไฟฟาถนน  โครงการปรับปรุงถนนพระเจาทันใจ ซอย 2  

ตั้งแตขางบานเลขที่ 34 ถึงถนนกําแพงเมือง (เอกสารแผนที่ 50 นับจากดานหลัง) ตามที่ผูขอแปรฯ แกไขฯ 

จํานวน 4 เสียง  คณะกรรมการแปรญัตตฯิ  เห็นดวยกับรางเดมิ จํานวน  -  เสยีง  (ไมม)ี 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ผมจะขอมตทิี่ประชุมสภา เกี่ยวกับการแกไขเอกสารดังกลาวนี้ฯ สมาชิกสภาฯ ทานใด

เห็นดวยกับมตขิองคณะกรรมการแปรญัตตฯิ ใหแกไขเอกสารฯ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เห็นดวยกับมติคณะกรรมการ

แปรญัตตฯิ  จํานวน 12 เสยีงครบั 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิสภาฯ ทานใดเห็นดวยตามรางเดมิ หรอืไมใหแกไข โปรดยกมือครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เห็นดวยตามรางเดิมฯ ไมมี 

นอกนัน้งดออกเสยีง  
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มตทิี่ประชุม ที่ประชุมสภาฯ มีมติเสยีงขางมาก จํานวน 12 เสียง เห็นดวยกับมติคณะกรรมการ

แปรญัตตฯิ ใหแกไขเอกสารโครงการประเภทคาที่ดินและสิ่งกอสราง เทศบาลนครลําปาง ประจําปงบประมาณ 

พ.ศ. 2562 (เลมสีชมพู) ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน โครงการปรับปรุงถนนพระเจาทันใจ 

ซอย 2 ตัง้แตขางบานเลขที่ 34 ถึงถนนกําแพงเมอืง (เอกสารแผนที่ 50 นับจากดานหลัง) , เห็นดวยตาม

รางเดมิ จํานวน – เสยีง (ไมม)ี , และงดออกเสยีง จํานวน 7 คน 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ลําดับตอไป 

หนาที่ 2 - 235 ขอลดรายจาย ตามรายละเอียดประมาณการรายจาย งบประมาณรายจาย

ทั่วไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมืองลําปาง จังหวัดลําปาง 

ที่ตั้งจายในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบลงทุน คาที่ดินและสิ่งกอสราง คากอสรางสิ่ง

สาธารณูปโภค 

 โครงการปรับปรุงสะพานชางเผอืก จํานวน  1,740,000 บาท 

- เพื่อจายเปนคาปรับปรุงสะพานชางเผือก โดยทําการตกแตงสะพานใหมีองคประกอบที่มีอัต

ลักษณลานนา ขนาดกวางประมาณ 10.00 เมตร ยาวประมาณ 82.00 เมตร รวมทางเทา พรอมติดต้ัง

ไฟฟาสองสวาง และงานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครลําปางฯ  

 เหตุผลเนื่องจากไดตรวจสอบกับสํานักงานโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดลําปาง แจงวาปจจุบัน 

อยูระหวางการโอนภารกิจดานงานบํารุงรักษาสะพานใหแกกรมทางหลวงชนบท การถายโอนภารกิจยังไม

แลวเสร็จสมบูรณ จงึไมสามารถสงมอบพื้นที่ใหเทศบาลเพื่อดําเนนิการได จงึขอลดรายจายดังกลาวนี้ 

มตคิณะกรรมการแปรญัตตฯิ  คณะกรรมการแปรญัตตฯิ เสยีงขางมาก มมีตเิห็นดวยกับคํา

แปรฯ  จํานวน  4  เสยีง 

คณะกรรมการแปรญัตตฯิ  เห็นดวยกับรางเดมิ จํานวน  -  เสยีง (ไมม)ี 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ผมจะขอมติที่ประชุมสภา เก่ียวกับการแปรญัตติฯ หนาที่ 2 - 235 ขอลดรายจาย

สมาชิกสภาฯ ทานใดเหน็ดวยกับมตขิองคณะกรรมการแปรญัตตฯิ ซึ่งเห็นดวยกับคําแปรฯ โปรดยกมือข้ึนครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เห็นดวยกับมติคณะกรรมการ

แปรญัตตฯิ  จํานวน 12 เสยีงครบั 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิสภาฯ ทานใดเห็นดวยตามรางเดิม โปรดยกมือครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เห็นดวยตามรางเดิม ไมมี 

นอกนัน้งดออกเสยีง 
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มตทิี่ประชุม ที่ประชุมสภาฯ มีมติเสยีงขางมาก จํานวน 12 เสียง เห็นดวยกับมติคณะกรรมการ

แปรญัตติฯ ขอลดรายจาย หนาที่ 2 - 235 ตามรายละเอียดประมาณการรายจาย งบประมาณ

รายจายทั่วไป ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมืองลําปาง จังหวัด

ลําปาง ที ่ตั ้งจายในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบลงทุน คาที่ดินและส่ิงกอสราง คา

กอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  โครงการปรับปรุงสะพานชางเผอืก จํานวน  1,740,000 บาท  เพื่อจายเปน

คาปรับปรุงสะพานชางเผอืก โดยทําการตกแตงสะพานใหมีองคประกอบที่มีอัตลักษณลานนา ขนาดกวาง

ประมาณ 10.00 เมตร ยาวประมาณ 82.00 เมตร รวมทางเทา พรอมติดตั้งไฟฟาสองสวาง และงานอื่น ๆ 

ตามแบบแปลนของเทศบาลนครลําปางฯ , เห็นดวยตามรางเดิม จํานวน – เสียง (ไมมี) , และงดออกเสียง 

จํานวน 7 คน 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ นายนพดล  ผดุงพงษ 

นายนพดล  ผดุงพงษ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  เรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายนพดล  ผดุงพงษ สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง ผมฟงเสยีงทานประธานแลว เหมือนออน

แรงลงไปทุกที ขณะน้ีเวลา 12.20 น. แลวครับ ทานประธาน ผมขอเสนอใหพักการประชุมกอนครับ 

ขอบคุณครบั 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ผมนําปรกึษาที่ประชุมนะครับ ในระเบยีบวาระเกี่ยวกับการพิจารณางบประมาณ เหลอื

อกีเพยีง 2 ขอเทานั้นนะครับ ขอใหจบเรื่องนี้กอนดีหรอืไมครับ แลวจึงพักการประชุมฯ เพื่อรับประทาน

อาหารกลางวัน เชญิ นางสาวอมลยา  เจนตวนชิย 

นางสาวอมลยา  เจนตวนชิย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

คําแปรขอลดรายจายหนาที่ 2 – 271 น้ัน เปนคําแปรที่มกีารขอสงวนคําแปรไว อาจตองใชเวลาสักหนอย 

จงึขอเสนอพักการประชุมกอนดหีรอืไมคะ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  ขณะนี้เวลา 12.20 น. กระผมจะพักการประชุมช่ัวคราว เพื่อรับประทานอาหาร

กลางวัน และเริ่มประชุมตอไปในเวลา 13.30 น. 

 

-พักรับประทานอาหารกลางวัน- 

 

เร่ิมประชุมเวลา  13.30 น. 
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จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เม่ือถึงเวลา 13.30 น. และครบองคประชุมแลว ผมจะดําเนนิการประชุมตอไป 

ขอลดรายจาย หนาที่ 2 – 271  แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งาน

ศาสนาวัฒนธรรมทองถิ่น งบลงทุน คาครุภัณฑ  ครุภัณฑอื่น รายการ รถลากจูงพรอมบุษบก ตั้งไว 

9,999,000 บาท เพื่อจายเปนคาจัดทํารถลากจูงพรอมบุษบก  ประดิษฐานองคพระพุทธรูปที่ศักดิ์สิทธิ์

เมอืงลําปาง  โดยจัดทํารถลากจูง 4 ลอ ประดับตกแตงลวดลาย ขนาดกวางไมนอยกวา 2.00 เมตร ยาว 

4.00 เมตร  พรอมบุษบกยอมุมสูงไมนอยกวา 2.50 เมตร  และงานอื่น ๆ  จํานวน 9 คัน ๆ ละ  

1,111,000 บาท เปนเงิน 9,999,000 บาท  ตามแบบแปลนของเทศบาลนครลําปาง (ตามราคาใน

ทองถ่ิน) เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถ่ิน ดวนมาก ที่ มท 0808.2/ว 1134 ลงวันที่ 9 

มิถุนายน 2558 เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561 – 2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 

3/2561 หนาที่ 98 ลําดับที่ 19 ตัง้จายจากเงนิรายได (สํานักการศกึษา) 

มตคิณะกรรมการแปรญัตตฯิ  คณะกรรมการแปรญัตตฯิ เสียงขางมาก  มีมตเิห็นดวยใหคงตาม

รางเดมิ จํานวน  4  เสยีง 

 คณะกรรมการแปรญัตติฯ เหน็ดวยกับคําแปรฯ จํานวน  -  เสยีง  (ไมมี) 

 โดย นางสาวอมลยา  เจนตวนชิย  ขอสงวนคําแปรญัตตไิว 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในกรณนีี้ ผูยื่นคําแปรญัตติ ไดสงวนคําแปรญัตติไว ขอเชิญ นางสาวอมลยา  เจนตวนชิย  

ผูสงวนคําแปรฯ ครับ 

 นางสาวอมลยา  เจนตวนชิย  สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง  เรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ดิฉัน นางสาวอมลยา  เจนตวนชิย  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ประการแรกคือสถานที่จัดเก็บ วา

จะเก็บไวที่ไหน และมีนโยบายจะเอามาจัดแสดงใหประชาชนไดชมหรือไม แตดูตามแบบแลว เหมือนกัน

หมดเลยทั้ง 9 คัน ก็ไมรูจะจัดแสดงเพื่ออะไรนะคะ ดูแลวไมมีแนวคดิ ไมมีศิลปะในการออกแบบนะคะ 

ประการที่สองคือ เรื่องแนวคิดในการออกแบบ ไดไปขอแบบแปลนจากสํานักการชางมา ก็ยังไมเห็นวา

ใครเปนผูออกแบบและเอาแนวคิดมาจากไหนในการออกแบบรถบุษบก อยากถามฝายบรหิารวา รถทั้ง 

9 คันจะแหพระองคใดบาง เพราะเทาที่ไปดูขอมูลขบวนแหปใหมเมืองประจําทุกปของเทศบาลนคร

ลําปาง ก็จะมีการแหพระทั้งหมด 5 องค องคแรกคอืพระแกวดอนเตา จากวัดพระธาตุลําปางหลวง ก็

จะมีรถบุษบกประจําพระแกว ของเทศบาลนครลําปางอยูแลว องคที่สอง คอื รถบุษบกพระเจาไมแกน

จันทร วัดปาตันนาครัว องคที่สาม คือ พระเจาทองทิพย วัดทรายมูล องคที่สี่ คือ พระเจาแสนแส

ทองคํา วัดเจดียซาว องคที่หา คือ พระเจาขุนแสนหามแกวโคมคํา วัดพระธาตุเสด็จ สําหรับพระแกวมี

รถบุษบกอยูแลว ก็เหลือเพยีงส่ี แตฝายบริหารจะสรางใหมอีก 9 คัน แลวอีกหาองคจะแหพระอะไรคะ 

ทานคดิไวหรอืยัง ตรงน้ีขอคําตอบดวยนะคะ สวนงบประมาณของป 2562 ก็มีอีกงบประมาณหนึ่งที่ฝาย
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บรหิารไดตัง้ไวสําหรับรถบุษบก อัญเชิญพระเจาแกวมรกต เปนเงิน 420,000 บาท (สี่แสนสองหม่ืนบาท) 

ทําจากไมเนื้อแข็ง ประดับดวยงานแกะสลักจากไมสัก ถารวมกับรถบุษบกอีก 9 คันที่ฝายบริหารตั้ง

งบประมาณไว 9,999,000 บาท (เกาลานเกาแสนเกาหม่ืนเกาพันบาทถวน) ทัง้หมดเปน 10,419,000 บาท 

(สิบลานสี่แสนหน่ึงหมื่นเกาพันบาทถวน) รวมแลวมีรถบุษบกทัง้หมด 10 คัน แหประจํา 5 องค อีก 5 องค

แหพระอะไรคะ ไมทราบวาฝายบริหารคิดยังไง ถึงไดต้ังงบประมาณเยอะขนาดน้ี ขอทางฝายบริหาร

ตอบใหสมาชิกหายสงสัยดวยนะคะ เพื่อประกอบการพิจารณา เพราะทานสมาชิกหลาย ๆ ทานก็

อยากจะทราบเหตุผลของการใชเงินจํานวนมากขนาดนี้นะคะ ประการที่สาม คือ เรื่องความจําเปน 

เพราะพระทั้ง 5 องคก็มีรถบุษบกประจําพระแตละองค แตละวัดอยูแลวนะคะ และใชเปนประจําทุกป 

เพราะฉะนั้นเราก็ไมมีความจําเปนใด ๆ เลยที่จะตองไปจัดสรางรถบุษบกขึน้มาใหม และหากสรางแลว

จะมอบใหวัดแตละวัดที่อยูนอกเขตเทศบาลเอาไปจัดเก็บหรอืไม หรอืจะเอาไวที่ไหน เปนสมบัติของใคร  

เงนิจํานวนสิบลานบาทในภาวะเศรษฐกิจแบบนี้ เราควรเอาเงินงบประมาณไปกระตุนเศรษฐกิจนาจะมี

ประโยชนมากกวาหรือไมคะ หรือเอาเงินไปพัฒนาเจาหนาที่ ขาราชการ เยาวชน ผูดอยโอกาส หรือ

คนชรา จะมีประโยชนกวาที่จะเอามาสรางรถบุษบก ซึ่งมีอยูแลว และไมจําเปนเลย และแพงดวย ก็

อยากจะทราบเหตุผลวา ทางฝายบรหิารจะสรางรถบุษบกทําไม เพื่ออะไร และมีความจําเปนมากขนาด

ไหน ประการสุดทายคือ เรื่องของความคุมคา อยางที่ไดเรียนไปแลววา ของเดิมมีอยูแลว เราก็ไมมี

ความจําเปนตองเสียเงินมากขนาดนี้ หาคันที่มีอยูแลว เราจัดตั้งเปนงบประมาณซอมแซมก็ได ก็

ประหยัดเงินไปเยอะ หากฝายบริหารคิดวามีความจําเปนที่จะจัดสรางรถบุษบกทัง้ 9 คัน ปหนาทานทํา

งบประมาณเขามาใหมก็ได ไปเตรยีมความพรอม ไปวางแนวคดิ ไปออกแบบใหพรอมกวานี้ แลวจึงเสนอ

เขามาใหมในปหนาก็ไดนะคะ ไมไดมีความจําเปนขนาดนั้นนะคะ ความลาชาอาจจะเปนเรื่องดีนะคะ 

เหมือนมีทานหนึ่งไดอธิบายเรื่องการกอสรางศาลหลักเมืองไววาเปนสถาปตยกรรมลานนา การทํา

ลวดลายตาง ๆ ใชชางฝมือเปนคนพื้นเพชาวลําปาง จะไดเขาใจอารมณแบบลําปาง มีความจําเปน

จะตองบรรจงงานในรายละเอยีดเพื่อใหเกิดความภาคภูมิใจของคนลําปาง งานจึงไดลาชา ถาทานนายกฯ 

ใชตรรกะเดียวกัน ใชความประณีตในการทํางานศิลปะเพราะรถบุษบกเปนงานศิลปะ ทานก็นาเอา

กลับไปทบทวนนะคะวา ชาหนอยก็ได ปหนาคอยทํา ไมใชเรื่องเรงดวน ขอฝากทานสมาชิกทุกทานชวย

พิจารณาดวยวา รถบุษบกทั้ง 9 คัน รวมงบของรถพระเจาแกวอีก รวมเปนสิบกวาลานบาท มีความ

จําเปนขนาดนั้นหรือไม ที่จะตองจัดสรางใหได จากเหตุผลทั้ง 4 ประการที่ไดอธิบายมานั้น ขอทาน

สมาชิกชวยพจิารณาในเหตุผลตามที่ดฉิันไดกลาวมานี้ดวยนะคะ คอื 1. สถานที่จัดเก็บ 2. แนวคิดในการ

ออกแบบ 3. ความจําเปน 4. เรื่องความคุมคา เงนิงบประมาณเปนเงนิภาษจีากพี่นองประชาชนควรใชให

เกิดประโยชนสูงสุด ไมใชใชตามอําเภอใจของใครคนใดคนหนึ่ง สมาชิกก็มีสวนรวมในการพิจารณา 

ไตรตรองเงนิจํานวนนี้ใหถี่ถวน แลวอกีประการหน่ึงจะขอหารอืทานประธานวา เนื่องจากประเด็นนี้เปนที่

สนใจของพี่นองประชาชน เพราะเปนเงนิจํานวนมาก ขอหารือทานประธานวา ในการลงมติฯ จะขอเปน

การขานชื่อฯ ขอทานประธานพจิารณาดวยคะ 
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 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 

 นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง ขอ

อนุญาตใหความกระจาง ซึ่งกระผมเองไดชี้แจงและขอสงวนความเห็นประกอบการช้ีแจงใหกับสมาชิก

สภาฯ ผูทรงเกียรตไิดประกอบการพิจารณาในเรื่องดังกลาว คือ เรื่องการจัดสรางรถบุษบกจํานวน 9 คัน 

สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรตกิอนที่เราจะตัดสินใจทําอะไรลงไป จะมีเหตุมีผลอยูในตัวของมันอยูแลว เริ่ม

ตั้งแตคณะกรรมการจัดทําแผนพัฒนาเทศบาล ทุกขั้นตอนผมไดอธบิายตลอดวา ใหคณะกรรมการได

พจิารณาแผนจนเขาสูเรื่องของการจัดทํางบประมาณ ในการตัดสินใจก็ตองมีที่มาที่ไป และตองเขาใจใน

บรบิทของแตละโครงการดวย โครงการจัดทําบุษบก 9 คัน ในพื้นฐานเดิมรถบุษบกที่เราใชสําหรับแหใน

เทศกาลสงกรานต ไมใชมีเพียง 5 บุษบกรวมทั้งองคพระเจาแกวดวย องคพระเจาแกวมีอยู 2 บุษบก 

บุษบกที่หน่ึง คอืใชแหจากวัดพระแกวเขาสูในเมือง และอีกบุษบกหนึ่งก็คือใชเขาสูขบวนแหในวันที่ 13 

เมษายน ทุกป ถามวาบุษบกที่ใชแหทําไมไมใชบุษบกเดียวกัน เพราะบุษบกที่ใชแหเปนบุษบกขนาดใหญ

ใหสมเกียรติกับองคพระเจาแกวมรกตที่เขาสูขบวนแหนั้น ไมสามารถที่จะใชสําหรับเดินทางไกลได 

จําเปนตองสรางบุษบกขึน้มาใหมอกีบุษบกหนึ่ง ซึ่งยกขึ้นยกลงบรรจุในรถหกลอสําหรับขับเคลื่อนเขามา

สูในเมือง โครงการที่หนึ่งที่ไดจัดสรางและไมเกี่ยวของกับ 9 บุษบกกอนที่ผมจะพูดตอไปนั้น เปนอีก

บุษบกหนึ่งซึ่งเมื่อปที่ผานมาไดเกิดอุบัติเหตุคลองกับสายไฟหัก ทางวัดพระธาตุลําปางหลวงขอใหทาง

เทศบาลซอมแซมปรับปรุง และทําใหมในรถบุษบกที่จะใชแหองคพระเจาแกวจากวัดพระแกวดอนเตามา

สูในเมือง นี่ก็เปนคําตอบในสวนเกินจาก 9 บุษบกที่จะอธิบายตอไป กอนที่จะพูดถึงบุษบก 9 คัน บุษบก 

4 คันที่อยูในวัดนอกเขตเทศบาล เหมือนที่ทานสมาชิกสภาไดพูดถึงเมื่อสักครู วัดในเขตเทศบาลมี

ทัง้หมด 45 วัด บุษบกหรอืขบวนจุมพระในวันที่ 13 เมษายนของทุกป วัดที่อยูในเขตเทศบาลทั้งหมด 45 วัด 

ไมมพีระองคใดเลยที่นําเขาสูขบวนแหอยางเปนทางการ และยังไมมีบุษบกใด ๆ รองรับสําหรับพระที่อยู

ในวัด 45 วัดในเขตเทศบาล แมแตบุษบกเดยีว บุษบกที่อยูประจําวัด 4 วัด ไมวาจะเปนพระแสนแส พระ

เจาทองทิพย มีบุษบกรองรับเรียบรอยแลว เราถึงตั้งชื่อวาขบวนจุมพระ บุษบกดังกลาวนี้บรรจุอยูที่วัด

นัน้ ๆ พอถงึวันที่ 13 เมษายน ก็จะแหลงมาเพื่อบรรจุในขบวนแหรอบเมอืงในทุก ๆ ป เชนเดียวกันบุษบก 

9 คันที่จะเกิดข้ึน ไมไดมีเพียงเทศบาลนครลําปางที่เปนหนาที่หลักตามขอระเบียบกฎหมายที่จะตองมี

การสงเสรมิวัฒนธรรมประเพณ ีประกอบกับภาวะการเงนิการคลังของเราพรอมที่จะทําในครั้งเดียว 9 คัน

ได รูปแบบของการจัดเก็บก็ไมตางกัน รูปแบบของการบริหารจัดการในรูปของบุษบกทั้ง 9 คันก็ไม

ตางกันครับ เพราะเมื่อสรางเสร็จเรียบรอยแลว สภาวัฒนธรรมของเทศบาลนครลําปางก็ตองหารือวา 

ในจํานวน 45 วัดจะเอาวัดไหนบาง 1. เปนวัดที่มีพระสามารถนําเขาสูขบวนแหได 2. สามารถเก็บบุษบก

ไวที่วัดได ไมใชเปนการมอบใหกับวัด เปนสมบัตขิองเทศบาล ซึ่งก็เหมือนบุษบกขององคพระเจาแกว ถา
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หากเสีย ทําใหม เทศบาลก็ตองเปนผูรับผดิชอบ เรื่องถัดมาก็ดวยเหตุผล เมื่อวัดในเทศบาล 45 วัด ได

คัดเลือกใหบุษบกประจําอยูที่ 9 วัดนั้น ก็จะเปนการสงเสรมิ ในเม่ือนํามาเขาสูขบวนแหเรียบรอยแลว 

ประชาชนไดรับรู ยกตัวอยางเชน วัด ก บุษบกอยูในวัด ก ทุก ๆ ป วัด ก ก็นําขบวนแหมาสูขบวนจุมพระ 

เปนการสงเสริมการทองเที่ยว เปนหนาที่ของเทศบาลที่จะสงเสริมศาสนาวัฒนธรรมประเพณี ผิด

ตรงไหนที่จะตองทํา และสถานะการเงินการคลังมี จะตองทําปละคันทําไม ในเมื่อสถานะการเงินการ

คลังของเทศบาลนครลําปางสามารถจะทําในปเดียว 9 คัน 10 คัน 20 คันยังทําไดเลย เพราะฉะนั้น 

ความจําเปนในที่นี้ ผมเช่ือม่ันวามีความจําเปนที่จะตองทํา เพื่อเปนการสงเสริมการทองเที่ยว และเปน

อํานาจหนาที่ของเทศบาลที่จะตองสงเสรมิและสนับสนุนเรื่องของศาสนาวัฒนธรรมประเพณี ถามความ

คุมคามหีรอืไม คอืเกนิความคุมคา เพราะทําครัง้เดียวสามารถใชไดตลอดไป ไมไดทําทุกป และถาไมทํา

ปนี้ รอไปอีก 10 ป เงินจํานวนเทาน้ีก็ไมสามารถที่จะทําไดแลว สวนรูปแบบแนวคิดตาง ๆ เราก็ตอง

เคารพในการทํางานของทางสถาปนิก เพราะในงบประมาณก็ไดอธบิายแลววา เปนศิลปะทางลานนา คง

ตองไปหารูปแบบวา ทัง้ 9 คันนัน้ ศิลปะทางลานนาจะออกแบบอยางไรใหเหมาะสมกับจํานวนเงินที่มีอยู 

ใหคุมคากับเงนิที่ตองลงทุน ผมเชื่อม่ันวา รถบุษบกทั้ง 9 คันมีความจําเปนพรอมที่จะเขาสูขบวนแหจุม

พระ และคดิวาคุมคา เปนการสงเสรมิศาสนาวัฒนธรรมประเพณใีหสบืทอดตอไป ขอบคุณครับ 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นางสาวอมลยา  เจนตวนชิย   

 นางสาวอมลยา เจนตวนิชย  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรยีนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ดิฉัน นางสาวอมลยา  เจนตวนชิย  สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง ยังไมชัดเจนนะคะวาจอดไวที่ไหน 

แสดงวาฝายบรหิารมีแผนงานแบบคราว ๆ เทานัน้วาจะสราง เพราะทานก็พูดเองวา ใน 9 วัด จะเลือก

มาจาก 45 วัด มีแผนแตยังไมรูวาจะเปนวัดไหน แหพระอะไร เปนไปไดอยางไรคะ และทานก็ยังบอกวา 

ใหสถาปนิกออกแบบ นี่เปนงานศิลปะนะคะทาน ตองใชชางฝมือที่มีความรูดานศิลปะ วัฒนธรรม

ประเพณี ไมใชสถาปนิก เพราะไมใชงานกอสราง เปนงานที่ตองใชความละเอียดออน เหมือนที่ทานพูด

ถึงศาลหลักเมืองวา ละเอียดออน จึงตองใชเวลานาน ๆ กวาจะเสร็จ ถาม 3 รอบก็ยังไมรูเลยวาจะ

จัดเก็บที่ไหน แลวในสวนที่วา 9 วัด จะคัดเลอืกจาก 45 วัด ทานจะใชวิธีการอยางไร ใหประชาชนมีสวน

รวมหรอืไม หรือมาจากกรรมการที่ทานตั้งขึ้นมา วิธีการทํางานเปนอยางไร ไมชัดเจนเลยคะ เขาใจอยู

แลววา เราตองรักษาประเพณีวัฒนธรรม มีวิธีการรักษาขนบธรรมเนียมประเพณีเยอะแยะ ไม

จําเปนตองเปนการจัดสรางวัตถุเลย วัฒนธรรมเปนเรื่องละเอียดออน ออนโยน เปนเรื่องของจติใจ ไมใช

เรื่องของวัตถุนะคะ แบบก็ไมชัดเจน งบประมาณ 9,999,000 บาท (เกาลานเกาแสนเกาหม่ืนเกาพัน

บาทถวน) ออกมาไดอยางไร แบบของสํานักการชางคืออะไร ในเมื่อทานบอกวาแบบยังไมเรียบรอย

สมบูรณ ตองไปออกแบบ คอืสับสนกับทานผูบรหิารจริง ๆ คะ ใชเงนิเยอะขนาดนี ้แตไมมีอะไรเลย แลว

จะใหสมาชกิสภาเทศบาลรับรองงบประมาณใหทานไดอยางไร ทานสมาชกิสภาฯ ก็ลองพิจารณาดูนะคะ
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วาสมควรใหหรอืไม เพราะเรื่องนี้ประชาชนใหความสนใจอยางมากวา สมาชกิสภาทานใดบางที่ปกปอง

รักษาเงนิงบประมาณของพี่นองประชาชนนะคะ ขอบคุณคะ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกยีรติทุกทาน กระผม นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง ผม

ก็ยังมั่นใจนะครับวา โครงการนี้เปนโครงการที่เกิดประโยชนทั้งเรื่องของความคุมคา และผมเชื่อม่ันวา 

ผานการพิจารณาของสมาชิกสภาก็คงจะทราบเหตุผลตามอํานาจหนาที่ของทางเทศบาล สําหรับเรื่อง

ของการบรหิารจัดการตาง ๆ ก็เปนหนาที่ของคณะผูบริหารที่จะตองไปจัดการใหเกิดประโยชนสูงสุดแก

พี่นองประชาชน เพราะฉะน้ันก็ไมมีความจําเปนที่จะตองอธิบายไปมากกวานี้แลว บอกไดเพียงวา มี

ความจําเปนและเปนไปตามอํานาจหนาที่ของทางเทศบาลครบถวนทุกประการ ขอบคุณมากครบั 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นางสาวอมลยา  เจนตวนชิย   

 นางสาวอมลยา  เจนตวนิชย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรยีนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ดิฉัน นางสาวอมลยา  เจนตวนิชย  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ถามไปก็คงไดรับคําตอบเดิม ๆ 

เพราะทานนายกฯ บอกวา ไมมีความจําเปนจะตองอธิบายอะไรไปมากกวานี้ คือ ผูบริหารนะคะทาน 

เงินไมใชนอย ๆ นะคะ พูดอยางนี้ไดอยางไร หรือยังนึกไมออกวาจะตอบอยางไร เพราะไมไดวางแผน

อะไรไวเลย ขอเงนิไวกอน ขอบคุณคะ 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เมื่อสักครู คุณอมลยา เสนอใหลงมตดิวยวิธีเรียกช่ือ ถูกตองนะครับ การเสนอใหมีการ

ออกเสียงลงคะแนนวิธีเรียกชื่อ  ตองมีผูเสนอรวมไมนอยกวา 3 คนนะครับ ขอผูเสนอรวมดวยครับ 

ผูเสนอรวมครบนะครับ ขอผูรับรองครับ มีผูรับรองถูกตอง ตอไปผมจะขอมติที่ประชุมวาจะใหลงมติ

ดวยวิธีเรยีกชื่อ หรอืดวยวิธยีกมือนะครับ สมาชิกทานใดเห็นชอบใหมีการลงมติดวยวิธีเรียกชื่อฯ 

ตามที่คุณอมลยาฯ กับพวก เสนอ โปรดยกมอืข้ึนครับ 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เห็นชอบใหลงมติดวยวิธีการ

เรยีกชื่อฯ จํานวน 7 เสยีงครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใดไมเห็นดวย โดยใหลงมตดิวยวธิกีารยกมอื โปรดยกมอืขึ้นครับ 



 

 

45

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นดวย โดยใหลงมติดวย

วธิกีารยกมอืฯ จํานวน 10 เสยีง 

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตไิมเห็นดวยเสยีงขางมาก จํานวน 10 เสยีง โดยใหลงมตดิวยวธิีการยกมอื 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นางสาวอมลยา  เจนตวนชิย 

 นางสาวอมลยา  เจนตวนิชย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ดฉิัน นางสาวอมลยา  เจนตวนชิย  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ในเม่ือมติเปนอยางไร ก็ยอมรับมติ

ที่ประชุมนะคะ ดิฉัน นางสาวอมลยา  เจนตวนิชย ขอแสดงความเห็นวา ไมเห็นดวยกับงบประมาณ 

9,999,000 บาท (เกาลานเกาแสนเกาหม่ืนเกาพันบาทถวน) คะ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ตอไปผมจะขอมตทิี่ประชุมสภา เกี่ยวกับการแปรญัตติฯ หนาที่ 2 - 271 สมาชิกสภาฯ 

ทานใดเห็นดวยกับมตขิองคณะกรรมการแปรญัตตฯิ ซึ่งเห็นดวยตามรางเดิมฯ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เห็นดวยกับมติคณะกรรมการ

แปรญัตตฯิ ตามรางเดมิ  จํานวน 10 เสยีงครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชกิสภาฯ ทานใดเห็นดวยตามคําแปรฯ โปรดยกมอืครับ 

นายจาตุรงค  พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เห็นดวยตามคําแปร 8 เสียง 

นอกนัน้งดออกเสยีง 

มตทิี่ประชุม ที่ประชุมสภาฯ มีมติเสยีงขางมาก จํานวน 10 เสียง เห็นดวยกับมติคณะกรรมการ

แปรญัตติฯ  ใหคงตามรางเดิม  ในแผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งานศาสนา

วัฒนธรรมทองถิ่น งบลงทุน คาครุภัณฑ  ครุภัณฑอื่น  รายการ  รถลากจูงพรอมบุษบก ตั้งไว  

9,999,000 บาท  เพื่อจายเปนคาจัดทํารถลากจูงพรอมบุษบก  ประดิษฐานองคพระพุทธรูปที่ศักด์ิสิทธิ์

เมืองลําปาง โดยจัดทํารถลากจูง 4 ลอ ประดับตกแตงลวดลาย ขนาดกวางไมนอยกวา 2.00 เมตร ยาว 

4.00 เมตร  พรอมบุษบกยอมุมสูงไมนอยกวา 2.50 เมตร  และงานอื่น ๆ  จํานวน 9 คัน ๆ ละ  

1,111,000 บาท เปนเงิน 9,999,000 บาท  ตามแบบแปลนของเทศบาลนครลําปาง (ตามราคาใน

ทองถิ่น)  เปนไปตามหนังสือกรมสงเสรมิการปกครองทองถ่ิน  ดวนมาก  ที่  มท 0808.2/ว 1134  ลงวันที่ 

9 มถิุนายน 2558 เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561 – 2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 

3/2561 หนาที่ 98 ลําดับที่ 19  ตั้งจายจากเงินรายได (สํานักการศกึษา) , เห็นดวยตามคําแปร  จํานวน 

8 เสยีง , และงดออกเสยีง จํานวน 1 คน 
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จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัต ิ

นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ 

ที่เคารพ กระผม นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ขอกราบเรียนทาน

ประธานฯ ใหทานเลขาบันทึกชื่อผมดวยวาเปนผูที่เห็นดวยกับคําแปร และไมเห็นชอบกับญัตติในเรื่อง

ของการจัดสรางรถบุษบกครบั 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายณัฐกติติ์  บรรจงจิตต 

นายณัฐกติติ์ บรรจงจิตต สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายณัฐกติติ์ บรรจงจิตต สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เสยีงสวนมากใหลงมติดวยการยกมือ

ไปแลวครับ ทานประธาน จงึไมตองบันทกึชื่อตามที่เสนอแลวครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายบรบิูรณ  บุญยูฮง 

นายบรบิูรณ  บุญยูฮง  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรยีนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายบรบิูรณ  บุญยูฮง  สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง ผมเคารพมตขิองที่ประชุมที่ใหใชวิธีการ

ยกมือ แตวา ผมขอใหที่ประชุมไดบันทึกวา ผมเปนคนหนึ่งที่เห็นดวยกับคําแปรของผูเสนอคําแปร 

ขอบคุณครบั 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) มตทิี่ประชุมใหใชวิธียกมือฯ และผมไดดําเนินการขอมตฯิ เสร็จสิ้นเรยีบรอยแลว สวนที่

มีผูขอใหบันทึกช่ือนั้น ก็จะปรากฏคําพูดของทานอยูในรายงานนี้ เขาใจตามนี้นะครับ ตอไป ระเบียบ

วาระที่ 4 ขอ 4.3 

 

4.3 ญัตต ิเรื่อง ญัตตริางเทศบัญญัตงิบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 

ของเทศบาลนครลําปาง (วาระที่ 3) 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ตอไปการพิจารณาในวาระที่ 4.3 กอนที่ผมจะขอมติจากที่ประชุม ผมขอเชิญทาน

เลขานุการสภา ชี้แจงขอระเบยีบกอนครับ 

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายจาตุรงค  พรหมศร ในฐานะเลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ 4 ขอ 4.3 
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ญัตติ เรื่อง ญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาล

นครลําปาง (วาระที่ 3) ผมมีระเบียบฯ เรียนแจงใหที่ประชุมเพื่อใชประกอบการพิจารณาในระเบียบ

วาระนี้ คอืระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แกไข

เพิ่มเติม ขอ 52 บัญญัติหลักการวา การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระที่สาม ไมมีการอภิปรายฯ และ

วรรคสอง ความวา ในการพจิารณาวาระนี้ ใหที่ประชุมสภาทองถิ่นลงมติวาจะใหตราเปนขอบัญญัติหรอืไม 

เขาใจตามนี้นะครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  ตอไปผมจะขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง ในระเบียบวาระที่ 4 ขอ 4.3 เรื่อง 

ญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง 

(วาระที่ 3) วาจะใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 หรือไม 

สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 

ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมอืงลําปาง จังหวัดลําปาง  ขอโปรดยกมอืขึ้น  

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให

ตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง 

อําเภอเมืองลําปาง จังหวัดลําปาง  จํานวน 14 เสยีงครบั 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  สมาชิกฯ ทานใดไมเห็นชอบใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมืองลําปาง จังหวัดลําปาง  ขอโปรดยกมอืครับ   

นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบใหตราเปน

เทศบัญญัตงิบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมือง

ลําปาง จังหวัดลําปาง จํานวน 2 เสยีงครับ นอกนัน้งดออกเสยีง 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมสภาฯ มีมติเห็นชอบใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2562  ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมอืงลําปาง จังหวัดลําปาง จํานวน 

14 เสียง , ไมเห็นชอบใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562  

ของเทศบาลนครลําปาง อําเภอเมอืงลําปาง จังหวัดลําปาง จํานวน 2 เสียง , และงดออกเสียง 3 คน 

 

ระเบยีบวาระที่  5 เร่ืองที่เสนอใหม 

1.1 นายกเทศมนตรีนครลําปางแจงเรื่อง แกไขแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. 2561 – 

2564) เพ่ิมเตมิ/เปลี่ยนแปลง คร้ังที่ 3/2561 เทศบาลนครลําปาง 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องที่เสนอใหม ขอ 5.1 นายกเทศมนตรีนครลําปางแจงเรื่อง แกไข
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แผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561 – 2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 3/2561 เทศบาลนครลําปาง  

เชญิ ฝายบรหิาร 

 นายสมเกยีรต ิอัญชนา รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง กราบเรยีนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายสมเกียรติ อัญชนา รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง ผูไดรับ

มอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครลําปาง แจงเรื่องแกไขแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) 

เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 3/2561 เทศบาลนครลําปาง 

ประกาศเทศบาลนครลําปาง 

เรื่อง  แกไขแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561 - 2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 3/2561  

เทศบาลนครลําปาง 

--------------------------------------- 

ตามที่เทศบาลนครลําปาง ไดประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/

เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 3/2561  ตัง้แตวันที่ 17 กรกฎาคม 2561 นัน้  

เพื่อใหถูกตองตรงตามขอเท็จจริงและภารกิจหนาที่รับผิดชอบของหนวยงาน จึงอนุมัติใหแกไข

แผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 3/2561 ดังน้ี 

1. หนาที่ 26           

 จากเดมิ 

ก. ยุทธศาสตรจังหวัดที่ 4 สังคม คุณภาพชีวิต ความมั่นคง และทรัพยากรธรรมชาติและ

สิ่งแวดลอม           

ข. ยุทธศาสตรการพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่นในเขตจังหวัดที่ 1 การพัฒนา

โครงสรางพ้ืนฐาน และยุทธศาสตรที่ 2 การอนุรักษทรัพยากรธรรมชาตแิละสิ่งแวดลอม  

4. ยุทธศาสตรการพัฒนาเทศบาล การพัฒนาโครงสรางพ้ืนฐาน สาธารณูปโภค พัฒนา

ตามผังเมอืงรวม ปรับภูมทิศันเมอืง และการอนุรักษ ฟนฟู ทรัพยากรธรรมชาตแิละสิง่แวดลอม 

4.1 แผนงานเคหะและชุมชน  

ลําดับที่ 1 โครงการปรับปรุงอาคารศูนยสงเสริมสมรรถนะทางกาย (สวนเขลางคฟตเนส)  

หนวยงานรับผดิชอบหลัก สํานักการชาง สวนควบคุมการกอสราง งานวศิวกรรมโยธา 

ขอแกไขเปน             

ก. ยุทธศาสตรจังหวัดที่ 4 สังคม คุณภาพชีวิต ความมั่นคง และทรัพยากรธรรมชาติและ

สิ่งแวดลอม 

ข. ยุทธศาสตรการพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่นในเขตจังหวัดที่ 3 การพัฒนา

สังคม/ชุมชน 
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2. ยุทธศาสตรการพัฒนาเทศบาล : การสงเสริมและพัฒนาระบบบริการสุขภาพของ

ประชาชน 

  

    2.1 แผนงานสาธารณสุข 

ลําดับที่ 1 โครงการปรับปรุงศนูยบรหิารสมรรถภาพทางกาย (สวนเขลางคฟตเนส)  

หนวยงานรับผดิชอบหลัก กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

2. หนาที่ 18 ลําดับที่ 1 โครงการปรับปรุงอาคารมิวเซยีม เพื่อเปนพพิธิภัณฑการเรียนรูลําปาง 

จากเดมิ หนวยงานรับผดิชอบหลัก สํานักการชาง สวนควบคุมการกอสราง งานวศิวกรรมโยธา 

ขอแกไขเปน หนวยงานรับผดิชอบหลัก สํานักการศกึษา 

รายละเอยีดปรากฏตามเอกสารแนบทาย 

ดังนั้น  เพื่อปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกร

ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2548 และที่แกไขเพิ่มเตมิถงึ (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2559  ขอ 24  

 จงึประกาศมาเพื่อทราบโดยทั่วกัน 

  ประกาศ  ณ  วันที่  22  เดอืน  สงิหาคม พ.ศ.  2561 

กติตภิูม ิ นามวงค 

(นายกิตตภิูม ิ นามวงค) 

นายกเทศมนตรนีครลําปาง 
 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) มีสมาชิกทานใดมีขอสงสัยและจะสอบถามหรอืไมครับ  ไมมีนะครับ ผมถอืวาที่ประชุม

รับทราบนะครับ 

 ที่ประชุม รับทราบ 
 

 5.2 นายกเทศมนตรีนครลําปางแจงเร่ือง ประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561 

– 2564) เพ่ิมเตมิ/เปลี่ยนแปลง คร้ังที่ 4/2561 เทศบาลนครลําปาง 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องที่เสนอใหม ขอ 5.2 นายกเทศมนตรีนครลําปางแจงเรื่อง 

ประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561 – 2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 4/2561 เทศบาล

นครลําปาง  เชญิ ฝายบรหิาร 

 นายสมเกยีรต ิอัญชนา รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง กราบเรยีนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายสมเกียรติ  อัญชนา  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง ผูไดรับ
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มอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครลําปาง แจงเรื่องประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. 2561 – 

2564) เพิ่มเตมิ/เปลีย่นแปลง ครัง้ที่ 4/2561 เทศบาลนครลําปาง 

 

 

ประกาศเทศบาลนครลําปาง 

เรื่อง  ใหใชแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561 - 2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 4/2561  

เทศบาลนครลําปาง 

--------------------------------------- 

คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนาเทศบาลนครลําปาง ไดจัดทําแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป 

(พ.ศ. 2561 – 2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง คร้ังที่ 4/2561 ซึ่งไดรับความเห็นชอบจากคณะกรรมการพัฒนา

เทศบาลนครลําปางและประชาคมทองถ่ิน โดยไดรับอนุมัติจากนายกเทศมนตรีนครลําปางเรียบรอยแลว 

ทั้งนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 

2548 และที่แกไขเพิ่มเตมิ (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2559 ขอ 22(3) “ผูบริหารทองถิ่นพิจารณาอนุมัติรางแผนพัฒนา

ทองถิ่นสี่ปที่เพิ่มเติมหรอืเปลี่ยนแปลงและประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป” 

เพื่อปฏิบัติใหเปนไปตามระเบียบดังกลาว จึงประกาศใหใชแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. 2561 – 

2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 4/2561 โดยใหมีผลบังคับใชนับตั้งแตวันที่ไดประกาศ 

จงึประกาศมาเพื่อทราบโดยทั่วกัน  

 ประกาศ  ณ  วันที่  22  เดือน  สงิหาคม พ.ศ. 2561 

กติตภิูม ิ นามวงค 

(นายกิตตภิูม ิ นามวงค) 

นายกเทศมนตรนีครลําปาง 
 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) มีสมาชิกทานใดมีขอสงสัยและจะสอบถามหรอืไมครับ  ไมมีนะครับ ผมถอืวาที่ประชุม

รับทราบนะครับ 

 ที่ประชุม รับทราบ 
 

 5.3 ญัตติ เร่ือง ขอเสนอญัตติขอใหสภาเทศบาลนครลําปางมอบหมายสมาชิกสภา

เทศบาลนครลําปาง เปนกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ (ระดับทองถิ่น) เทศบาลนครลําปาง 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.3 ญัตติ เรื่อง ขอเสนอญัตติขอใหสภาเทศบาลนครลําปาง

มอบหมายสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เปนกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ (ระดับทองถิ่น) 

เทศบาลนครลําปาง เชญิ ผูเสนอญัตตฯิ แถลงครับ 
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 นายสุรทัศน  พงษนิกร  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง  เรยีนทานประธานฯ ที่เคารพ ทาน

สมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายสุรทัศน พงษนิกร รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง ผูไดรับมอบหมาย

จากนายกเทศมนตรนีครลําปาง ขอแถลงญัตต ิ

ญัตต ิ

เรื่อง   ขอเสนอญัตติ ขอใหสภาเทศบาลนครลําปางมอบหมายสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางเปน

กรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ (ระดับทองถิ่น) เทศบาลนครลําปาง 

เรยีน   ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

  ขาพเจา นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ใหขอสภา

เทศบาลนครลําปาง มอบหมายสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางเปนกรรมการกองทุนหลักประกัน

สุขภาพ (ระดับทองถิ่น) เทศบาลนครลําปาง 

หลักการ 

 เพื่อขอใหสภาเทศบาลนครลําปางพิจารณามีมติมอบหมายใหสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง 

จํานวน 2 คน เขารวมเปนกรรมการในคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ (ระดับทองถิ่น) 

เทศบาลนครลําปาง ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแหงชาติ เรื่องการกําหนด

หลักเกณฑเพื่อสนับสนุนใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นดําเนินงานและบริหารจัดการกองทุน

หลักประกันสุขภาพ ในระดับทองถิ่นหรือพื้นที่ พ.ศ. 2557 ขอ 8 ซึ่งกําหนดไววา “ใหมีคณะกรรมการ

บริหารกองทุนหลักประกันสุขภาพในแตละทองถิ่นหรือพื้นที่ประกอบดวย (3) สมาชิกสภาองคกร

ปกครองสวนทองถ่ินที่สภามอบหมาย จํานวน 2 คน เปนกรรมการ” 

เหตุผล 

 เนื่องจากคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ (ระดับทองถิ่น) เทศบาลนครลําปาง ชุด

ปจจุบันที่ไดรับแตงตั้งจากสํานักงานหลักประกันสุขภาพแหงชาติ ตามคําสั่งสํานักงานหลักประกัน

สุขภาพแหงชาติ ที่ ค.01346/2557 ลงวันที่ 6 ตุลาคม 2557 น้ัน อยูในตําแหนงคราวละ 4 ป และจะ

ครบวาระในตําแหนง 4 ป ในวันที่ 6 ตุลาคม 2561 จึงมีความจําเปนขอใหสภาเทศบาลนครลําปาง

พิจารณามีมติมอบหมายใหสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง จํานวน 2 คน เขารวมเปนกรรมการใน

คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ (ระดับทองถ่ิน) เทศบาลนครลําปาง เพื่อเทศบาลนครลําปาง

จักไดแจงรายช่ือสมาชิกเทศบาลซึ่งไดรับมอบหมายจากเทศบาลนครลําปางไปยังสํานักงานหลักประกัน

สุขภาพแหงชาต ิเพื่อออกคําสั่งแตงตัง้เปนกรรมการตอไป 

 จึงเรยีนมาเพื่อโปรดทราบ 

ขอแสดงความนับถือ 

    (ลงชื่อ)      กติติภูม ิ นามวงค       ผูเสนอ 

(นายกิตตภิูม ิ นามวงค) 

นายกเทศมนตรนีครลําปาง 
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 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในญัตตินี้มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามหรือไมครับ  ไมมีนะครับ เมื่อไมมี 

ผมขอใหที่ประชุมเสนอรายช่ือ คนที่ 1 กอนนะครับ ขอเชิญเสนอรายชื่อคนที่ 1 ครับ เชิญ นางสาวอมลยา  

เจนตวนชิย 

 นางสาวอมลยา  เจนตวนชิย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เรียนทานประธานฯ ที่เคารพ  

ดฉิัน นางสาวอมลยา เจนตวนชิย สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง ขอเสนอ นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัต ิ 

เปนกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ  คะ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) นางสาวอมลยาฯ เสนอ นายแพทยวัฒนาฯ เปนกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ 

ขอผูรับรองครับ ผูรับรองถูกตองนะครับ  มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นหรือไมครับ เชิญ นาย

ณัฐกติติ์  บรรจงจิตต 

 นายณัฐกติติ์ บรรจงจิตต สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายณัฐกิตติ์  บรรจงจิตต  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ขอเสนอ นายสันต ิ เขียวอุไร  เปน

กรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ ครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) นายณัฐกติติ์ฯ เสนอ นายสันตฯิ เปนกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ ขอผูรับรอง

ครับ ผูรบัรองถูกตองนะครบั  มสีมาชกิทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นหรอืไมครับ ไมมีนะครับ เมื่อไมมีผม

จะขอมตทิี่ประชุมเลือกกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ (ระดับทองถิ่น) เทศบาลนครลําปาง คนที่ 1 

ระหวางนายแพทยวัฒนา และนายสันติ นะครับ สมาชกิทานใดเห็นควรเลอืกนายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัต ิ

เปนกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ คนที่ 1 โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นดวยกับการเสนอ

นายแพทยวัฒนาฯ จํานวน 7 เสยีง 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัต ิ

 นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ทานประธานฯ ครับ 

ในกรณนีี้ ผูถูกเสนอช่ือสามารถยกมอืเห็นชอบตนเองไดหรอืไมครับ 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ไดครับ 

 นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัต ิสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ถาเชนนัน้ ผมขอยกมือ

สนับสนุนตนเองดวยครับ 
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 นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง สรุปวา เห็นดวยกับการเสนอ

ชื่อ นายแพทยวัฒนาฯ จํานวน 8 เสยีง ครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นควรเลือกนายสันติฯ เปนกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ 

คนที่ 1 โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นดวยกับการเสนอนายสันตฯิ 

จํานวน 8 เสยีง 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เมื่อทั้งสองทานมีคะแนนเทากัน ดังนัน้ผมขอใชอํานาจประธานฯ ออกเสียงเพิ่มข้ึนเปน

เสียงชี้ขาด โดยผมเลือกนายสันติฯ อีก 1 เสียงครับ 

 มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเลือก นายสันติ  เขียวอุไร  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เปน

กรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ (ระดับทองถิ่น) เทศบาลนครลําปาง คนที่ 1 จํานวน 9 เสยีง 

 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ตอไปขอเชิญเสนอรายชื่อกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ คนที่ 2 ครับ เชิญ  

นายสุบนิ  ชุมตา 

 นายสุบิน  ชุมตา  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ  

กระผม นายสุบนิ  ชุมตา สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง ขอเสนอ นายพิทักษ  แสนชมภู เปนกรรมการ 

กองทุนหลักประกันสุขภาพฯ คนที่ 2 ครับ 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) นายสุบนิฯ เสนอนายพทิักษฯ เปนกรรมการฯ คนที่ 2 ขอผูรับรองครับ ผูรับรองถูกตอง

นะครับ มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นหรอืไมครบั เชญิ นายนพดล  ผดุงพงษ 

 นายนพดล  ผดุงพงษ  สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายนพดล  ผดุงพงษ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  ขอเสนอ นายสมหมาย พงษไพบูลย 

เปนกรรมการฯ คนที่ 2 ครับ 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) นายนพดลฯ เสนอนายสมหมายฯ เปนกรรมการฯ คนที่ 2 ขอผูรับรองครับ ผูรับรอง

ถูกตองนะครับ  มีทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นหรือไมครับ  ไมมีนะครับ เม่ือไมมีผมจะขอมติที่ประชุม

เลือกกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ (ระดับทองถิ่น) เทศบาลนครลําปาง คนที่ 2 ระหวางนาย

พิทักษฯ และนายสมหมายฯ นะครับ สมาชิกทานใดเห็นควรเลือกนายพิทักษ  แสนชมภู เปนกรรมการ

กองทุนหลักประกันสุขภาพฯ คนที่ 2 โปรดยกมอืขึ้นครับ 
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 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เห็นดวยกับการเสนอพิทักษ 

จํานวน 8 เสยีง 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชิกทานใดเห็นควรเลือกนายสมหมายฯ เปนกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ 

โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นดวยกับการเสนอ

นายสมหมายฯ จํานวน 9 เสยีง 

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตเิลอืก นายสมหมาย  พงษไพบูลย  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง 

เปนกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ (ระดับทองถิ่น) เทศบาลนครลําปาง คนที่ 2 จํานวน 9 เสียง 

สรุป นายสมหมาย พงษไพบลูย เปนกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ คนที่ 2 

 

 5.4 ญัตต ิเรื่อง ขอเสนอญัตต ิขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 (รายการเบิกตัดป) และขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินอีก

หน่ึงป แผนงานการศึกษา งานระดับกอนวัยเรียน และประถมศึกษา งบลงทุน หมวดคา

ครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑการศึกษา รายการชุดอุปกรณ เพื่อการเรยีนการสอนในรูปแบบ 

“หองเรียนอัจฉริยะ” งบประมาณ 1,350,000 บาท (หน่ึงลานสามแสนหาหมื่นบาทถวน) 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.4 ญัตติ เรื่อง ขอเสนอญัตติ ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลง

คําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 (รายการเบิกตัดป) และขออนุมัติขยาย

เวลาเบิกจายเงินอีกหนึ่งป แผนงานการศึกษา งานระดับกอนวัยเรียน และประถมศึกษา งบลงทุน 

หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑการศึกษา รายการชุดอุปกรณ เพื่อการเรียนการสอนในรูปแบบ 

“หองเรียนอัจฉริยะ” งบประมาณ 1,350,000 บาท (หนึ่งลานสามแสนหาหมื่นบาทถวน) ขอเชิญ 

เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกอนครับ 

 นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายจาตุรงค  พรหมศร  ในฐานะเลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง 

เกี่ยวกับระเบยีบวาระที่ 5 ตัง้แตขอ 5.4 ถึง 5.13 ผมมีระเบยีบที่เก่ียวของเพื่อนําเรยีนตอที่ประชุมแหงนี้ 

เพื่อใชประกอบการพิจารณาญัตติ โดยสังเขปดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการ

งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541 รวมทั้งที่แกไขเพิ่มเติม ถึง พ.ศ. 2543 ขอ 27 

บัญญัติไวเปนหลักการวา  การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ  ที่ดินและสิ่งกอสราง  

ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรอืโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของ

สภาทองถิ่น  และขอ 29 กําหนดวา การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายในหมวดคา
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ครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่

กอสราง ใหเปนอํานาจอนุมัตขิองสภาทองถ่ิน  รวมทัง้ขอ 31 กําหนดวา การโอน การแกไขเปลี่ยนแปลง

คําช้ีแจงงบประมาณรายการที่ไดเบกิตัดปหรอืขยายเวลาใหเบิกตัดปไว จะกระทําไดตอเมื่อไดรับอนุมัติ

จากผูมีอํานาจใหเบิกตัดปได หรอืขยายเวลาเบิกตัดป  ประกอบกับระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย

การรับเงนิ การฝากเงิน การเบิกจายเงิน การเก็บรักษาเงนิ และการตรวจเงนิขององคกรปกครองสวน

ทองถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเติมถึง พ.ศ. 2558 ขอ 59 ไดบัญญัติเปนหลักการวา ในกรณีที่มี

รายจายหมวดครุภัณฑ ที่ดินและส่ิงกอสราง ยังมิไดกอหนี้ผูกพัน แตมีความจําเปนจะตองใชเงินนั้น

ตอไปอีก ใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงนิตอสภาทองถิ่นไดอกีไมเกินระยะเวลา

หนึ่งป และระเบียบดังกลาวในขอ 59 วรรคสอง ไดบัญญัติวา หากองคกรปกครองสวนทองถิ่นยังมิได

ดําเนินการกอหนี้ผูกพันตามเงื่อนไขในวรรคแรก  ใหขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงนิไดไมเกินอกีหนึ่งป

ตอสภาทองถ่ิน หรอืกรณมีคีวามจําเปนตองแกไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกลาวที่ทําใหลักษณะ ปรมิาณ 

คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนสถานที่กอสราง ใหขออนุมัติเปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจายเงินได

อีกไมเกินอีกหนึ่งปตอสภาทองถิ่นแลวแตกรณี รวมทั้งระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทํา

แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2548 รวมทัง้ที่แกไขเพิ่มเติมถึง พ.ศ. 2559 ใหใชแผน

สี่ปเปนกรอบในการจัดทํางบประมาณโดยระบุไวในขอ 25 ของระเบียบดังกลาว เม่ือที่ประชุมไดรับฟง

การชี้แจงระเบียบขอกฎหมายที่ใชประกอบการพจิารณาในญัตติขอ 5.4 – 5.13 เปนที่เขาใจแลว จากนี้

ผมจะมอบใหทานประธานฯ ดําเนนิการประชุมตอไปครับ 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ ฝายบรหิาร 

 นายสุวรรณ  นครังกุล  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง  เรียนทานประธานฯ ที่เคารพ ทาน

สมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายสุวรรณ  นครังกุล  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง ผูไดรับ

มอบหมายจากนายกเทศมนตรนีครลําปาง ขอแถลงญัตต ิ

ญัตต ิ

เรื่อง   ขอเสนอญัตติ ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 

พ.ศ. 2560  (รายการเบิกตัดป)  และขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินอีกหน่ึงป  แผนงานการศึกษา 

งานระดับกอนวัยเรยีน และประถมศึกษา งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑการศึกษา 

รายการชุดอุปกรณ เพื่อการเรยีนการสอนในรูปแบบ “หองเรยีนอัจฉรยิะ” งบประมาณ 1,350,000 บาท 

(หนึ่งลานสามแสนหาหม่ืนบาทถวน) 

เรยีน   ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

 ขาพเจา นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอเสนอ

ญัตติ ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 
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(รายการเบิกตัดป) และขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงนิอีกหนึ่งป แผนงานการศึกษา งานระดับกอนวัยเรยีน

และประถมศกึษา งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑการศกึษา รายการชุดอุปกรณ เพื่อการเรียน

การสอนในรูปแบบ “หองเรยีนอัจฉรยิะ” งบประมาณ  1,350,000 บาท (หนึ่งลานสามแสนหาหมื่นบาท

ถวน) แผนงานการศกึษา งานระดับกอนวัยเรยีนและประถมศกึษา งบลงทุน  หมวดคาครุภัณฑ ประเภท

ครุภัณฑการศึกษา รายการชุดอุปกรณเพื่อการเรียนการสอนในรูปแบบ “หองเรียนอัจฉริยะ” 

งบประมาณ 1,350,000 บาท (หนึ่งลานสามแสนหาหม่ืนบาทถวน) ตามหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 

ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 

(รายการเบิกตัดป) และขออนุมัตขิยายเวลาเบิกจายเงิน แผนงานการศึกษา งานระดับกอนวัยเรยีนและ

ประถมศกึษา งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑการศึกษา รายการชุดอุปกรณเพื่อการเรยีน

การสอน ในรปูแบบ “หองเรยีนอัจฉรยิะ” งบประมาณ 1,350,000 บาท (หนึ่งลานสามแสนหาหม่ืนบาทถวน)          

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคการปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541      

แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2543 ขอ 31 การโอนการแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ

รายการที่ไดเบิกตัดป  หรือขยายเวลาใหเบิกตัดปไว จะกระทําไดตอเม่ือไดรับอนุมัติจากผูมีอํานาจให

เบิกตัดป หรือขยายเวลาเบิกตัดป ประกอบกับระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิก

จายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2547 

แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2558 ขอ 59 วรรคสอง ความวา หากองคกรปกครองสวนทองถิ่นยังมิได

ดําเนินการกอหน้ีผูกพันตามเงื่อนไขในวรรคหนึ่ง ใหขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินไดไมเกินอีกหนึ่งป

ตอสภาทองถ่ิน หรอืกรณมีคีวามจําเปนตองแกไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกลาวที่ทําให ลักษณะปริมาณ

คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่กอสราง ใหขออนุมัติเปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลา

เบิกจายเงนิไดไมเกินอกีหนึ่งปตอสภาทองถ่ินแลวแตกรณ ี

เหตุผล 

  เทศบาลนครลําปางไดตั้งงบประมาณรายจาย ประจําป 2560 แผนงานการศึกษา งานระดับ    

กอนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑการศึกษา รายการชุด

อุปกรณเพื ่การเรยีนการสอนในรูปแบบ “หองเรยีนอัจฉรยิะ” งบประมาณ 1,350,000 บาท (หนึ่งลานสามแสน

หาหมื่นบาทถวน) และเมื่อคราวประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 

ประจําป พ.ศ. 2560 วันที่ 29 สิงหาคม พ.ศ. 2560  สภาเทศบาลนครลําปางไดอนุมัติใหกันเงินกรณี

มไิดกอหน้ีผูกพันไวแลวและปจจุบัน    ก็ยังมิไดดําเนนิการกอหนี้ผกูพันตามที่สภาเทศบาลนครลําปางได

อนุมัติใหกันเงินแตอยางใด แตเนื่องจากคําช้ีแจงงบประมาณดังกลาวขางตน กลาวคือ  1) ชุดอุปกรณ 

Active Board พรอมติดตั้งจํานวน 1 ชุด ประกอบดวย 1.1) รายการชุดอุปกรณเพื่อการเรียนการสอนใน

รูปแบบ “หองเรยีนอัจฉริยะ” ระบุคําวาชุด Mimio Teachb จํานวน 1 ชุด นั้นเปนชื่อยี่หอของเครื่องสราง

กระดานอัจฉริยะ ซึ่งมีเจาของลิขสิทธิ์และมีจําหนายแตเพียงเจาเดียว อาจเปนการจํากัดผูขายเหลือ
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เพียงรายเดียว ทําใหผูขายรายอื่น ๆ ไมสามารถเขามาเสนอขายได ดังนั้น จึงจําเปนตองขอแกไข

เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายการดังกลาว ดังนี้  

 
 

                        คําชี้แจงเดิม คําชี้แจงที่แกไข 

1) ชุดอุปกรณ Active Board พรอมตดิตั้ง  

จํานวน 1 ชุด ประกอบดวย 

   1.1) ชุด Mimio Teachb จํานวน 1 ชุด 

ประกอบดวย 

  - แทปบารรับสัญญาณบนกระดาน  

  - ปากกาสไตลัส สําหรับใชงานรวมกับแทปบาร 

  - USB เช่ือมสัญญาณกับคอมพวิเตอร 

  - สายชารจ 

  - แผนแมเหล็กยดึแทปบาร 

  - แผนซอฟทแวรโปรแกรม Mimio Teach 

   1.2) เครื่องมัลตมิเีดียโปรเจคเตอร ระดับ (XGA)  

     ขนาดไมนอยกวา 2,500 (ANSI Lumens)  

     จํานวน 1 ชุด มรีายละเอยีดดังนี้ 

  - เปนเครื่องฉายเลนสเดยีว สามารถตอกับ 

     อปุกรณเพื่อฉายภาพจากคอมพวิเตอร 

     และวดีโีอ 

  - ใช LCD Panel หรอืระบบ DLP 

  - ระดับ SVGA และ XGA เปนระดับความ 

     ละเอยีดของภาพที True  

  - ขนาดที่กําหนดเปนขนาดคาความสองสวาง 

     ข้ันต่ํา 

  1.3) ขาแขวนโปรเจคเตอร  จํานวน 1 ชุด  

มรีายละเอยีดดังนี้ 

   - ใชตดิผนัง เหมาะกับเครื่องฉายระยะสัน้   

      Short Throw Projector 

   - รับน้ําหนักได 12 กโิลกรัม 

   - ปรับกมเงยได 

   - สามารถปรับความยาวได 1,200 mm. (Max) 

1) ชุดอุปกรณ Active Board พรอมตดิตั้ง  

จํานวน 1 ชุด ประกอบดวย 

   1.1) ชุด เครื่องสรางกระดานอัจฉริยะ จํานวน     

1 ชุด ประกอบดวย 

   - อุปกรณรับสัญญาณบนกระดาน 

   - ปากกาสําหรับใชงานรวมกับอุปกรณรับ

สัญญาณ 

   - USB เช่ือมสัญญาณกับคอมพวิเตอร 

   - สายชารจ 

   - แผนซอฟทแวร 

    1.2) เครื่องมัลติมเีดยี

โปรเจคเตอร ระดับ (XGA)  

           ขนาดไมนอยกวา 2,500 (ANSI Lumens)  

           จํานวน 1 ชุด มรีายละเอยีดดังนี้ 

   - เปนเครื่องฉายเลนสเดียว สามารถตอกับ 

      อุปกรณเพื่อฉายภาพจากคอมพวิเตอร 

      และวดีโีอ 

   - ใช LCD Panel หรอืระบบ DLP 

   - ระดับ SVGA และ XGA เปนระดับ 

      ความละเอยีดของภาพที่ True  

   - ขนาดที่กําหนดเปนขนาดคาความสองสวาง 

      ข้ันต่ํา 

  1.3) ขาแขวนโปรเจคเตอร จํานวน 1 ชุด  

มรีายละเอยีดดังนี้ 

   - ใชตดิผนัง เหมาะกับเครื่องฉายระยะสัน้   

       Short Throw Projector 

   - รับน้ําหนักได 12 กโิลกรัม 

   - ปรับกมเงยได 

   - สามารถปรับความยาวได 1,200 mm. (Max) 
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คําชี้แจงเดมิ คําชี้แจงที่แกไข 

2) ชุดตดิตัง้กระดานไวทบอรดไรเงา พรอมตดิต้ัง 

จํานวน 1 ชุด มีรายละเอยีดดังน้ี 

     - กระดานไวทบอรดไรเงา 

(ECO Ceramic Whiteboard)    

    - ขนาดประมาณ 1.20 x 2.40 เมตร 

3) ชุดตดิตัง้ระบบ Switching TV Tuner ขนาด

ประมาณ 10.5 x 7.2 x 2.2 เซนตเิมตร พรอม

ตดิตัง้ จํานวน 1 ชุด  

สําหรับ 

โรงเรยีนเทศบาล  1  (บานแสนเมอืงมูล) จํานวน  2 

หองเรยีน 

โรงเรยีนเทศบาล  3  (บุญทวงคอนุกูล)  จํานวน  2 

หองเรยีน 

โรงเรยีนเทศบาล  4  (บานเชียงราย)  จํานวน  3 

หองเรยีน 

โรงเรยีนเทศบาล  5  (บานศรบีุญเรอืง)  จํานวน 3 

หองเรยีน 

โรงเรยีนเทศบาล  6  (วัดปารวก)  จํานวน  2 หองเรยีน 

โรงเรยีนเทศบาล 7 (ศรินิาวนิวทิยา) จํานวน 3 หองเรยีน 

(ตามราคาในทองถ่ิน) (ตามแผนพัฒนาสามป  

(พ.ศ. 2560-2562) ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทาง

ที่ 3.1 หนา 3-95) (สํานักการศกึษา) 

2) ชุดตดิตัง้กระดานไวทบอรดไรเงา พรอมตดิต้ัง 

จํานวน 1 ชุด มีรายละเอยีดดังน้ี 

     - กระดานไวทบอรดไรเงา 

(ECO Ceramic Whiteboard)    

    - ขนาดประมาณ 1.20 x 2.40 เมตร 

3) ชุดตดิตัง้ระบบ Switching TV Tuner ขนาด

ประมาณ 10.5 x 7.2 x 2.2 เซนติเมตร พรอม

ตดิตัง้ จํานวน 1 ชุด  

สําหรับ 

โรงเรยีนเทศบาล  1 (บานแสนเมืองมูล) จํานวน  2 

หองเรยีน 

โรงเรยีนเทศบาล  3  (บุญทวงคอนุกูล)  จํานวน  2 

หองเรยีน 

โรงเรยีนเทศบาล  4  (บานเชียงราย)  จํานวน  3 

หองเรยีน 

โรงเรยีนเทศบาล  5  (บานศรบีุญเรอืง)  จํานวน 3 

หองเรยีน 

โรงเรยีนเทศบาล  6  (วัดปารวก)  จํานวน  2 หองเรยีน 

โรงเรยีนเทศบาล 7 (ศรินิาวนิวทิยา) จํานวน 3 หองเรยีน 

(ตามราคาในทองถ่ิน) (ตามแผนพัฒนาสามป  

(พ.ศ. 2560-2562) ยุทธศาสตรที่ 3 แนวทาง 

ที่ 3.1 หนา 3-95) (สํานักการศกึษา) 

การแกไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกลาว ทําใหลักษณะปริมาณคุณภาพเปลี่ยน ดังนั้น ดวยเหตุจําเปน

ดังกลาวแลว ขอไดโปรดนําเรยีนตอที่ประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง เพื่อขออนุมัตแิกไขเปลี่ยนแปลงคํา

ชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 (รายการเบิกตัดป) และขออนุมัตขิยายเวลา

เบิกจายเงนิอีกหนึ่งป แผนงานการศึกษา งานระดับกอนวัยเรยีนและประถมศึกษา งบลงทุน หมวดคา

ครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑการศึกษา รายการชุดอุปกรณเพื่อการเรียนการสอนในรูปแบบ “หองเรียน

อัจฉริยะ” งบประมาณ 1,350,000 บาท (หนึ่งลานสามแสนหาหมื่นบาทถวน) ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2541 แกไข
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เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2543 ขอ 31 ประกอบกับระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน 

การเบิกจายเงนิ การฝากเงนิ การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 

2547 แกไขเพิ่มเตมิถึง (ฉบับที ่3) พ.ศ.2558 ขอ 59 วรรคสอง ตอไป 

ขอแสดงความนับถือ 

    (ลงชื่อ)      กติติภูม ิ นามวงค       ผูเสนอ 

(นายกิตตภิูม ิ นามวงค) 

นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในญัตตขิอ 5.4 น้ี มสีมาชิกทานใดจะอภปิรายหรอืไมครบั เชญิ นายสันต ิ เขยีวอุไร 

 นายสันติ  เขียวอุไร  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรยีนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายสันติ  เขียวอุไร  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ขออนุญาตอภิปรายในญัตตินี้เกี่ยวกับ

เรื่องการศึกษา ผมเขาใจวาเรื่องนี้สภาฯ ไดอนุมัติไปปงบประมาณ 2560  ลาชาจนมาเปนรายการ

เบิกตัดป ก็คงจะเปนขอเสนอแนะหรอืวาขอคดิเห็นเดมิ ๆ วาเรื่องน้ีเปนเรื่องสําคัญนะครับ ซึ่งสภาฯ ก็ได

อนุมัติไปนานแลว จะลาชาไปหรือไม และในสวนที่ขอแกไขมานี้ผมก็ไมขัดของนะครับ แตเม่ือได

ดําเนินการแลวตองรีบดําเนนิการนะครับ เพราะเปนเรื่องสําคัญ เปนเรื่องของการศึกษาที่เด็กนักเรียน

จะตองใชในระบบ ฉะนัน้เมื่อลาชาไปแลว สงผลเรื่องหลักสูตรการศึกษาของเราที่ตั้งเปาหมายไวอยางไร

หรอืไม สวนที่จะตองแกไขใหถูกตอง ผมก็ไมขัดของครบั 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ไมมีนะครับ ฝายบริหารจะช้ีแจงเพิ่มเติม

หรอืไมครับ เชญิครับ 

 นายสมเกยีรต ิอัญชนา รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง กราบเรยีนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายสมเกียรต ิ อัญชนา รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง  ตามที่ทาน

สมาชิกไดเสนอความคิดเห็นมานั้น ทางฝายบริหารจะรับไปดําเนินการ แตขอชี้แจงเหตุความลาชา 

เพราะวา สเปคที่กําหนดไวประกอบคําชี้แจงงบประมาณที่สงไป มีลักษณะเปนการล็อคสเปค หาก

ดําเนินการไปแลวอาจจะถูกสอบสวนหรือดําเนินคดีได  หลังจากที่ญัตติเรื่องนี้ผานทางสภาเทศบาลฯ  

ไปแลว เขาใจวาการประกาศจัดซื้อจัดจางคงจะไมมีเปนการล็อคสเปค ผูขายจํานวนหลาย ๆ ราย

สามารถที่จะเขามาเสนอราคาครัง้นี้ได คงทําใหการจัดซื้อเปนไปตามวัตถุประสงคได ขอบคุณครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัต ิ
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 นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ 

ที่เคารพ  กระผม นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ในญัตติที่ทางฝาย

บรหิารใหคําตอบเมื่อสักครู ก็เปนที่เขาใจ ทานประธานคงเห็นแลววาเปนงบประมาณของป พ.ศ. 2560 

ผมก็อยากจะขอคํายนืยันสักนดิหนึ่งวาทานจะสามารถดําเนินการไดเสร็จในกี่เดือน หลังจากการประชุม

นี้เสร็จสิ้นลง เพราะในเรื่องของระบบสื่อสาร หรือ IT มีการเปล่ียนแปลงที่รวดเร็วมาก ถาหากวาเรา

ดําเนินการลาชาไป  ในบางครั้งรายการที่ตองการอาจจะไมมีแลวก็ได ทานบอกวาเปนการล็อคสเปค 

แตเมื่อแกไขแลวก็อาจมีหลายบริษัทที่สามารถจะเสนอตัวเขามาได ทานจะใหคํายืนยันไดหรือไมวา 

ภายใน 3 เดอืน 4 เดอืนหรอืเม่ือไหร เพื่อไมใหเงนิสวนนี้ตกไป เพราะเปนโครงการที่สําคัญ ช่ือโครงการ

ก็บอกวา  อัจฉริยะ  ก็อยากจะใหนักเรียนในเทศบาลเราไดรับผลประโยชนจากสิ่งนี้ไดอยางเต็มที่ และ

ทันการ ขอบคุณครับ 

 นายสุวรรณ  นครังกุล รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายสุวรรณ  นครังกุล รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง ขอบคุณทานสมาชิกฯ เมื่อสักครูนะครับ 

ผมไดรับมอบหมายใหดูแลงานกองคลัง ในสวนของการจัดซื้อจัดจางก็จะอยูในกรอบประมาณ 3 เดือนที่

จะแลวเสร็จ ถาในระเบียบของทางเทศบาลเรยีบรอยดกี็จะดําเนนิการไดครับ 

  จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ไมมีนะครับเมื่อไมมี ผมจะขอมติที่ประชุม  

ในญัตติขอ 5.4 เรื่อง ขอเสนอญัตติ ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2560  (รายการเบิกตัดป)  และขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินอีกหนึ่งป  แผนงาน

การศึกษา งานระดับกอนวัยเรียน และประถมศึกษา งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑ

การศึกษา รายการชุดอุปกรณเพื ่อการเรียนการสอนในรูปแบบ “หองเรียนอัจฉรยิะ” งบประมาณ 

1,350,000 บาท (หนึ่งลานสามแสนหาหม่ืนบาทถวน) สมาชกิทานเห็นชอบใหแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงฯ 

โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบใหแกไขฯ เปลี่ยนแปลง

คําช้ีแจงงบประมาณฯ รายการเบิกตัดปและอนุมัติใหขยายเวลาเบิกจายเกี่ยวกับญัตติฯ นี้อีกหนึ่งป 

จํานวน 13 เสยีง 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใดไมเห็นชอบ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเห็นชอบใหแกไข

เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณฯ  รายการเบิกตัดปและอนุมัตใิหขยายเวลาเบิกจายเกี่ยวกับญัตติฯ นี้

อกีหน่ึงป  ไมม ี นอกนัน้งดออกเสยีง 
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 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมาก จํานวน 13 เสยีง อนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 (รายการเบิกตัดป) และขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงิน

อีกหนึ่งป  แผนงานการศึกษา งานระดับกอนวัยเรียน และประถมศึกษา งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ 

ประเภทครุภัณฑการศึกษา รายการชุดอุปกรณ เพื่อการเรียนการสอนในรูปแบบ “หองเรียนอัจฉริยะ” 

งบประมาณ 1,350,000 บาท (หนึ่งลานสามแสนหาหม่ืนบาทถวน) 

 5.5 ญัตติ เรื่อง เสนอญัตติขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย 

ในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 (รายการเบิกตัดป) 

จํานวน 1 โครงการ 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.5 ญัตติ เรื่อง เสนอญัตติขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง

งบประมาณรายจาย ในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 

(รายการเบกิตัดป) จํานวน 1 โครงการ  

 นายสุวรรณ  นครังกุล  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง  เรียนทานประธานฯ ที่เคารพ ทาน

สมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายสุวรรณ  นครังกุล  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง ผูไดรับ

มอบหมายจากนายกเทศมนตรนีครลําปาง ขอแถลงญัตต ิ

ญัตต ิ

เรื่อง  เสนอญัตตขิออนุมัตแิกไขเปล่ียนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย ในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดนิ 

 และสิ่งกอสราง ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2560 (รายการเบกิตัดป) จํานวน 1 โครงการ  

เรยีน  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

ขาพเจานายกิตติภูมิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติแกไข

เปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ประจําป

งบประมาณ พ.ศ.2560 (รายการเบกิตัดป) จํานวน 1 โครงการ ตามหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 

เพื่อจัดใหมีและบํารุงทางบกและทางนํ้าตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และแกไขเพิ่มเติม

จนถึงฉบับที่ 13 พ.ศ.2552 มาตรา 50 (2) มาตรา 53 (1) มาตรา 56 (1) โดยขอแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจง

งบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและส่ิงกอสราง ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 (รายการ

เบิกตัดป)  สํานักการชาง จายจากเงินอุดหนุนทั่วไป เพื่อดําเนินการกอสรางปรับปรุงถนนดวงรัตน 

จํานวน 1 โครงการ ทัง้น้ี ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 

ประจําป พ.ศ. 2560 เม่ือวันที่ 29 สงิหาคม 2560 อนุมัติใหกันเงนิกรณไีมไดกอหนี้ผูกพัน เปนจํานวนเงิน 

16,000,000 บาท (สิบหกลานบาทถวน) โดยปจจุบันโครงการดังกลาวยังไมไดกอหน้ีผูกพัน ซึ่งกรณีที่มี

ความจําเปนตองแกไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกลาว ที่ทําใหลักษณะปริมาณคุณภาพเปลี่ยนหรือ
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เปลี่ยนแปลงสถานที่กอสรางใหขออนุมัตเิปลี่ยนแปลงและหรอืขยายเวลาเบกิจายเงนิไดไมเกินอกีหน่ึงปตอ

สภาทองถ่ินแลวแตกรณี ตามระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวธิีการงบประมาณขององคการปกครอง

สวนทองถิ่น พ.ศ.2541 และแกไขเพิ่มเตมิถึง ฉบับที่ 3 พ.ศ. 2543 ขอ 31 และระเบียบกระทรวงมหาดไทย

วาดวยการรับเงนิการเบิกจายเงินการฝากเงนิการเก็บรักษาเงนิ และการตรวจเงนิขององคกรปกครองสวน

ทองถิ่น พ.ศ. 2547 แกไขเพิ่มเตมิถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2558 ขอ 59 วรรคสอง 

เหตุผล 

  เนื่องจากไดมีการปรับเปลี่ยนรายการที่จะดําเนินการปรับปรุงใหสอดคลองกับความตองการ

ของประชาชน โดยเปนการใชจายงบประมาณอยางคุมคามากที่สุด ตามการรับฟงความคิดเห็นของ

ประชาชนตอโครงการกอสรางปรับปรุงถนนดวงรัตน เมื่อวันที่ 27 มถิุนายน 2561 ที่ผานมาดังนี้ 
 

คําช้ีแจงเดมิ คําช้ีแจงที่ขอแกไขเปลี่ยนแปลง 

- กอสรางปรับปรุงถนนดวงรตัน โดยทําการรื้อ

เกาะกลางถนน ตนไม เสาไฟฟาสองสวางเดิม 

และอื่นๆ แลวทําการเทพื้นถนน ค.ส.ล. ติดตั้ง

คันหินชนิดเคลื่อนยายได พรอมติดตั้งระบบ

ไฟฟาสองสวางใหม และงานอื่นๆ ตามแบบ

แปลนเทศบาล ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสามป 

พ . ศ .  2 5 6 0-2 5 6 2  เ พิ่ ม เ ติ ม  ฉ บั บ ที่  2 

ยุทธศาสตรที่ 4 แนวทางที่ 4.3 หนา 12 สํานัก

การชาง 

- กอสรางปรับปรุงถนนดวงรตัน โดยทําการปรับปรุง

ซุมเขาเมือง ทางเทา เกาะกลางถนน ระบบไฟฟา   

สองสวาง ระบบไฟสัญญาณจราจร และเครื่องหมาย

จราจร พรอมปรับปรุงภูมิทัศนโดยรอบ และงานอื่นๆ 

ตามแบบแปลนเทศบาล  ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสาม

ป พ.ศ. 2560-2562 เพิ่มเติม ฉบับที่ 2 ยุทธศาสตร

ที่ 4 แนวทางที่ 4.3 หนา 12 สํานักการชาง 

เพื่อใหโครงการดังกลาวสามารถดําเนินการไดสอดคลองกับวงเงินงบประมาณที่ตั้งไวเปนจํานวนเงิน 

16,000,000 บาท (สบิหกลานบาทถวน)    

  ดังนั้น ขอไดโปรดนําเรียนตอที่ประชุมสภาเทศบาลนครลําปางเพื่อขออนุมัตแิกไขเปลี่ยนแปลง 

คําชี้แจงงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2560  

(รายการเบิกตัดป) สํานักการชาง จายจากเงินอุดหนุนทั่วไป เพื่อดําเนินการกอสรางปรับปรุงถนนดวง

รัตน จํานวน 1 โครงการ กรณีที่มีความจําเปนตองแกไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกลาว ที่ทําใหลักษณะ

ปรมิาณคุณภาพเปลี่ยนหรอืเปลี่ยนแปลงสถานที่กอสรางใหขออนุมัติเปลี่ยนแปลงและหรอืขยายเวลาเบิก

จายเงินไดไมเกินอีกหนึ่งปตอสภาทองถ่ินแลวแตกรณี ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการ

งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.2541 และแกไขเพิ่มเติมถงึ ฉบับที่ 3  พ.ศ. 2543 ขอ 

31 และระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงินการเบิกจายเงินการฝากเงินการเก็บรักษาเงิน และ

การตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2558 ขอ 59 

วรรคสองตอไป 
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ขอแสดงความนับถือ 

(ลงช่ือ)     กติตภูิมิ นามวงค ผูเสนอ 

(นายกิตตภิูม ินามวงค) 

นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในญัตตขิอ 5.5 มสีมาชกิทานใดจะอภปิรายเชญิครบั เชญิ นายสมบูรณ  คุรุภากรณ 

 นายสมบูรณ  คุรุภากรณ  สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายสมบูรณ  คุรุภากรณ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ในญัตติขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลง

คําชี้แจงงบประมาณรายจาย ในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ซึ่งเปนงานที่เกี่ยวของกับ

โครงการปรับปรุงถนนดวงรัตน ซึ่งผมไมเห็นดวยกับญัตตินี้นะครับ ผมจะอภิปรายในสิ่งที่ผมไมเห็นดวย

นะครับ ประการที่หนึ่ง ในโครงการนี้ไดทําการรับฟงความคิดเห็นจากประชาชน เม่ือวันที่ 27 มิถุนายน 

2561 ที่ ศูนยการเรียนรู LK PARK ซึ่งในวันนั้นก็มีทั้งผูบริหาร สมาชิกสภาในที่นี้ก็ไปหลายคน พี่นอง

ประชาชนก็ไปกันเยอะ รวมถึงพนักงานเจาหนาที่ก็ไป คนที่ไปคงจะจํากันไดนะครับ ขอเท็จจรงิที่คุยกัน

ในที่ประชุม สวนมากแลวประชาชนที่ข้ึนมาใหความคิดเห็นหลัก ๆ ก็คือคัดคานการใชเงนิกอนใหญสิบ

หกลานบาท จะพูดในลักษณะที่วา เปนเงินที่สูงเกินไป อยากจะใหทําตามความจําเปนของหนางาน เชน 

ทางเทาที่ชํารุด หลอดไฟที่ไมตดิ ก็ทําไดไมนาจะใชเงนิมาก ผมเชื่อวาทุกคนยังจําไดนะครับและที่ประชุม

ก็ยังใหขอคิดเห็น ติติงทางฝายบริหารวาของเดิมก็ยังสวยอยู เพียงแตอยากใหมีการตกแตง มีการ

ประดับใหสวยงามตามความเหมาะสม ซึ่งของเดิมก็ดูดีอยูแลว และในที่ประชุมยังพูดถึงเรื่องของการ

ทํางาน การบํารุงรักษาของเทศบาล ตามเกาะกลางถนน ขางทางยังทําไดไมดีเทาที่ควร เพราะฉะนั้นก็

เกรงวา การที่ทําอะไรใหม ๆ ดวยเงินจํานวนสูง อาจทําออกมาแลว การดูแลรักษาไมดีเทาที่ควร ผมก็

ไมไดพูดใสรายฝายบริหารนะครับ ทุกทานที่ขับรถผานตามถนนก็เห็นเกาะกลางถนน มีแปลงดอกไม

ประดับตาง ๆ ก็รกรุงรงั ทานประธานฯ ก็คงจะเห็นนะครับวาสิ่งเหลานี้ พี่นองประชาชนมีความกังวลอยู 

ทําไมไดดเีทาที่ควร และยังจะใชเงนิมากมายมาทํา นอกจากน้ียังมีเรื่องของรายการที่จะทําใหม เปนการ

ใชเงินที่ฟุมเฟอย และไมสมเหตุสมผล ยกตัวอยางเชน ถาเพื่อนสมาชิกไดเปดเอกสารไปยังแผนที่เปน

ตารางราคาขอที่ 1 งานรื้อถอน ขอ 1.1 รื้อตนชาฮกเกีย้นเดมิสงคนืใหงานสวนเพื่อนํามาปลูกใหม จํานวน 

80 ตารางเมตร เปนเงนิ 24,000 บาท (สองหม่ืนสี่พันบาทถวน) คอืใหรื้อออกไปเก็บ และกลายเปนวาใน

ขอที่ 4.2 นําตนชาฮกเกีย้นเดมิมาปลูกใหม 800 ตารางเมตร เปนเงนิ 40,000 บาท (สี่หมื่นบาทถวน) จะ

เห็นวารายการนี้ทํากลับไปกลับมา ทําใหส้ินเปลือง นอกจากนี้ขอ 1.5 รื้อหนาดินเกาะกลางและเกาะขาง

ออก ขุดลึก 40 เซนติเมตร ใชคาแรงงานในการรื้อ 270,000 บาท (สองแสนเจ็ดหมื่นบาทถวน) รื้อ

ออกไปและขนกลับมาที่เดิมในขอ 4.1 งานลงดินดําเกาะกลางและเกาะขาง 2 ขางใหม 2,000 ลูกบากศ

เมตร คํานวณจาก 5000 ตารางเมตร คูณดวย 40 เซนติเมตร จะได 400 ลูกบากศเมตร เปนเงินถึง 
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900,000 บาท (เกาแสนบาทถวน) นอกจากนี้ก็มีเรื่องของงานในขอ 1.7 ขุดลอกทรายในทอระบายน้ํา 

เราก็ยังไมรูวามีมากมนีอย หรอืไมมเีลย แตตัง้งบประมาณถึง 360,000 บาท (สามแสนหกหมื่นบาทถวน) 

ผมเห็นวาเปนตัวเลขที่สูงนะครับ และมีขอที่ 2.9 งานทําผวิทางเทา 2 ฝงปูกระเบือ้งคอนกรีตพรอมเก็บ

ขอบขาง รวมถึงปูแผนทางเดนิเทาสําหรับผูพกิารทางสายตา จํานวน 3,000 ตารางเมตร ส่ิงที่ผมจะชี้ให

ที่ประชุมเห็นก็คือ ราคาตารางเมตรละ 600 บาท คาแรงอีก 120 บาท ผมเห็นวา ราคาตารางเมตรละ 

600 บาท เปนวัสดุที่ดีเกินไปที่เอามาปูในงานนี้ ผมเชื่อวาที่ประชุมเคยปรับปรุงซอมแซมสรางบาน เคย

ซือ้กระเบื้องอยางดีมาใชในบานราคาเพียงสองถึงสามรอยบาทเทานัน้ แตงานนี้ใชถงึ 600 บาท ผมก็

ไมเห็นดวยเปนเงินถึงสองลานกวาบาท ผมก็ชี้ใหที่ประชุมเห็นนะครับวา ผมไมเห็นดวยเพราะอะไรครับ 

สําหรับโครงการนี้มีพี่นองประชาชนไดติดตามกันอยู เริ่มแรกทีเดียวฝายบริหารไดออกแบบวาจะรื้อ

ตนไม และทําอะไรเยอะแยะมากมาย ก็ไดรับกระแสตอตานและตั้งหลักใหม ก็กลายเปนวามาใชเงนิเทาเดิม 

จรงิ ๆ แลวผมก็อยากจะใหมีการปรับปรุงใหสวยงามข้ึนนะครับ อยากใหงานนี้ผานไปได ถาฝายบริหาร

ตัง้งบประมาณสมเหตุสมผล งานผานไปได ก็จะเปนเรื่องด ีเมืองลําปางของเราก็จะสวยงามและมีคน

มาทองเที่ยวกัน ผมก็อยากใหฝายบรหิารรับฟงในสิ่งที่ผมพูดนะครับ เพราะหากทานยังใชเงนิมาก ๆ กับ

วัสดุที่ซ้ําซอนและไมเกิดประโยชนกับเงินที่ลงทุนไป ผมเกรงวาเมื่อทานจะเริ่มลงมืออาจไดรับการ

ตอตานจากพี่นองประชาชนนะครับ เรื่องตาง ๆ เหลานี้คอืเหตุผลที่ผมไมเห็นดวยนะครับ ทานผูบริหาร

ทํางานใหญ ๆ มาเยอะนะครับ แตไมคอยสําเร็จทําแลวผูรับเหมาทิ้งงาน งานคางคาบาง เพราะฉะนั้น 

ตอนนี้สังคมไมคอยไววางใจในฝมือของทานผูบริหาร ผมก็เลยขอฝากไววา ใหทํางานรอบคอบยิ่งขึ้น 

อยาใหมีปญหา เพราะผมเองก็อยากใหบานเมืองไดพัฒนา เม่ือสักครูในวาระกอนหนาที่ผาน

งบประมาณ ผมก็ไดยกมือใหแลว ก็เปนสิ่งที่ยืนยันไดวา ผมเปนผูที่ตรวจสอบการทํางาน อะไรที่เปน

ประโยชนผมก็ผานให อะไรที่เปนผลเสียตอเทศบาล ผมก็ตองคัดคาน ผมไดรับคาตอบแทนจากเทศบาล 

ถาผมไมคัดคาน เสมือนหนึ่งวาผมเปนคนที่เนรคุณ ปลอยใหเรื่องเสียหายเกิดขึ้นทั้งที่มีความรูความ

เขาใจในเรื่องนี้และไมอภิปราย ก็ไมถูกตองนะครับ ขอฝากฝายบริหารวา ขอใหรับฟงในสิ่งที่ผมได

อภิปราย และนําไปปรับปรุงแกไขดวยนะครับ ในญัตตินี้ผมขอแจงตอที่ประชุมสภาฯ วาผมไมเห็นดวย

นะครับ ขอบคุณครับ 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ ฝายบรหิาร 

 นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  

พอดีมีภารกิจเรงดวน แตก็พอจับใจความผานเสียงตามสายไดวา มีสมาชิกสภาผูทรงเกียรติไดใหความ

สนใจและเปนหวง ในความเปนจริงแลว โครงการนี้ไมไดเปนโครงการใหม เพียงแตครั้งน้ีขออนุมัติ

เปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ เหตุผลที่ตองแกไขเปลี่ยนแปลงเพราะวา 1. เรื่องของเทคนิค 2. ผล
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การทําประชาคม จึงเอาเรื่องดังกลาวมาเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง เหตุผลทัง้หมดที่จรงิแลวเปนในทางที่ดีที่

ไดตั้งขอสังเกต แตในทางปฏิบัติแลวทีมออกแบบ ทีมประมาณราคา วัสดุใด ๆ จะตองเปนไปตามราคา

กลาง เปนไปตามวัสดุที่กําหนดตามมาตรฐานราคากลางอยูแลว เพราะฉะนั้น ผมเองก็ดี ทีมงานชางก็ดี 

ไมมเีจตนา ไมมทีางที่จะใชวัสดุราคาเกนิมาตรฐานอยูแลว เพราะฉะนัน้สมาชิกสภาไมตองหวงวา โครงนี้

จะเอาเงินไปแอบแฝง ผมเช่ือม่ันวา ทางทีมชาง หรอืทางทีมผูบรหิาร ไมมีใครแอบแฝงอยางนั้น เพราะ

ถาเปนอยางนั้น ก็ตองไปวากันในคุก เพราะฉะนั้นในกระบวนการ ทานสมาชิกมีหนาที่ในการตรวจสอบ 

ก็ทําการตรวจสอบ อันไหนที่ไมถูกไมควร หรอืมีการคอรัปชั่น ก็วากันไปตามกระบวนการ ผมเชื่อมั่นวา 

การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณสําหรับถนนดวงรัตนนี้ ก็ทําใหดขีึ้น ครอบคลุมขึ้น รัดกุมขึ้น 

เพื่อใหโครงการดังกลาวขับเคลื่อนไปได ขอบคุณครับ 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายบรบิูรณ  บุญยูฮง 

 นายบรบิูรณ  บุญยูฮง  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรยีนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายบริบูรณ  บุญยูฮง  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง สําหรับญัตติการขอเปลี่ยนแปลงคํา

ชี้แจงและรายการนี้ ตามที่ทางผูบริหารไดอธิบายชี้แจงใหเพื่อนสมาชิกฟงวา โครงการนี้ไมใชโครงการ

ใหม เปนโครงการเดิม แตวามีปญหาทางเทคนิค จึงตองมีการประชาคม และเม่ือรับฟงผลการ

ประชาคมแลว จึงเปนที่มาของการมาขอแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง จากคําช้ีแจงเดิมไปสูคําชี้แจงใหม 

และขอเปลี่ยนแปลงคําอธิบายงบประมาณ ผมขออานคําชี้แจงเดิมใหที่ประชุมแหงน้ีไดฟงกอนสักนดินะ

ครับ คําชี้แจงเดมิ บอกวา กอสรางปรับปรุงถนนดวงรตัน โดยทําการรื้อเกาะกลางถนน ตนไม เสาไฟฟา

สองสวางเดิม และอื่น ๆ แลวทําการเทพื้นถนน ค.ส.ล. ติดตั้งคันหินชนิดเคลื่อนยายได พรอมติดตั้ง

ระบบไฟฟาสองสวางใหม และงานอื่น ๆ ตามแบบแปลนเทศบาล ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสามป พ.ศ. 

2560 – 2562 เพิ่มเติม ฉบบที่ 2 ยุทธศาสตรที่ 4 แนวทางที่ 4.3 หนา 12 สํานักการชาง มีปญหาทาง

เทคนคิที่ทานผูบรหิารไดกลาวไวก็คือ มีผูที่ไมเห็นดวยกับการที่จะตองรื้อตนไมออก เขาจึงไดทักทวงไป 

ประเด็นที่ทานนายกฯ ไดเสนอโครงการนี้เขาสูสภาฯ ในครั้งแรกนั้น ทานกลาวในหลักการไววา 

จําเปนตองรื้อเกาะกลางถนน ตนไม เสาไฟสองสวางเดิมออก  ทําการเทพื้นถนนใหม ติดตั้งคันหิน

เคลื่อนยายได  ตรงน้ีเปนสาระสําคัญที่กระผมไดอนุมัติงบประมาณเดิมเมื่อครั้งที่แลว เพราะนายกฯ ได

กลาวไดช้ีแจงตอที่ประชุมแหงน้ีวา การจัดงานสําคัญใด ๆ ถาจะตองจัดที่ขวงนครทุกครั้ง เปนเหตุใหเกิด

การติดขัด มีปญหาการจราจร กระทบตอประชาชนผูอาศัย หรือรานคาพาณิชยตาง ๆ ไดรับความ

กระทบกระเทอืน ทานจงึไดเสนอโครงการปรับปรุงถนนดวงรตัน โดยมีหลักการวา เม่ือปรับปรุงแลว ตัว

คันหินชนิดเคลื่อนยายได ซึ่งหมายถึงเกาะกลาง เมื่อถึงเวลาที่ทางเทศบาลตองการพื้นที่ที่จะจัดงาน

อะไรใหญ ๆ ทานไดอธิบายไวในสภาแหงนี้ตั้งแตครัง้กอนวา จะเคลื่อนยายคันหินออก เพื่อใหเกิดพื้นที่

สี่เหล่ียมผนืผาบนผวิถนน เปนพื้นที่ขนาดใหญ เพยีงพอที่จะรองรับการจัดกิจกรรมใด ๆ ก็แลวแตอันเปน
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การแบงเบาภาระความคับคั่งในการใชพื้นที่ของขวงนคร แตพอมาถึงตอนนี้ ทานบอกวาเปนปญหาทาง

เทคนิค เมื่อมีประชาชนไปคัดคานทานจึงรับฟงความคิดเห็น มีผลการประชาคมออกมา ทานจึง

เปลี่ยนแปลงรายการ แตเมื่อผมอานคําช้ีแจงท่ีขอแกไขเปลี่ยนแปลงแลว คอืเปลี่ยนแปลงไปในลักษณะที่

ไมไดเปนไปตามวัตถุประสงคเดิมเลย ทานเพียงแตปรับภูมิทัศน  ใสวัสดุ แสงสวาง ไฟจราจร รวม

กระทั่งตนไมตาง ๆ ซึ่งผมก็จะขอถามกลับไปวา ในลักษณะที่ทานไดขอแกไขเปล่ียนแปลงรายการนี้ ทาน

ไมมีความประสงคที่จะใชพื้นที่ตรงนั้นเปนพื้นที่สาธารณะที่จะกิจกรรมอะไรแลว ถูกตองหรือไมครับ 

เพราะวา คันหนิ เกาะกลางถนนที่เปนสเปคใหมที่แกไข ก็ไมมีคําวาเคลื่อนยายได ก็หมายความวา จาก

โครงการที่ตัง้ข้ึนมาเพื่อใหมีพื้นที่สาธารณะกวาง ๆ เพื่อจะรองรับการจัดกิจกรรมใด ๆ ก็แลวแตอันเปน

การแบงเบาพื้นที่ความคับคั่งในขวงนคร กลายเปนเพียงการปรับปรุงภูมิทัศน  การซอมแซมผิวจราจร 

การซอมแซมเกาะกลางถนนธรรมดาเทานั้น ซึ่งถาเปนลักษณะน้ี ผมก็เห็นดวยกับเพื่อนสมาชิกที่ได

อภิปรายไปเม่ือสักครูนี้วา ทานตั้งงบประมาณในลักษณะที่ไมไดเอาภารกิจเปนตัวตั้ง ตั้งงบประมาณใน

ลักษณะที่เอางบประมาณเปนตัวตัง้วา ตองใสรายละเอียดอะไรเขาไปใหเทากับจํานวนเดิม ซึ่งดูแลวเปน

การผดิวัตถุประสงคของการตัง้โครงการนี้ตัง้แตแรก ผมจงึอภิปรายและทักทวงถามวา ถาเชนน้ีแลวเปน

การเหมาะสมหรอืที่จะตองใชงบประมาณสูงถงึสบิหกลานบาท ไปกระทําการในสิ่งตาง ๆ เหลานี้อันเปน

ผลใหไมตรงกับวัตถุประสงคเดมิของการตัง้โครงการน้ีครัง้ที่แลวครับ ขอบคุณครับ 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายกเทศมนตร ี

 นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชกิสภาฯ ผูทรงเกียรตทิุกทาน กระผม นายกิตติภูมิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง ก็เพราะ

เหตุผลนี้ครับ จงึตองแกไข และใหทานสมาชิกสภาไดพิจารณาใหแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจง เพราะมีคน

ไมเห็นดวย และผลการประชาคมออกมา จึงตองมีการปรับแตงใหเปนไปตามวัตถุประสงค วัตถุประสงค

เดิมตัง้แตแรก จรงิ ๆ เปนวัตถุประสงคหลัก แตเม่ือประชาชนไมเห็นดวย ไมใหเอาเกาะกลางถนนออก 

แตความจําเปนยังมีอยู ก็จําเปนตองมีการปรับปรุง เพราะเฟอรนิเจอรทั้งหลายชํารุดทรุดโทรม แมแต

ซุมประตูเฉลิมพระเกียรตกิ็ทรุดโทรมทั้งหมด เพราะฉะนั้นจํานวนเงนิสิบหกลานบาท ไมไดเอาตัวเงนิมา

สบิหกลาน เอาขอเปลี่ยนแปลงมาเปนที่ต้ัง เพื่อใหโครงการดังกลาวขับเคลื่อนไปได ก็เทานัน้ครับ 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  เชญิ นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัต ิ

 นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัต ิสมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ 

ที่เคารพ กระผม นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ในญัตตินี้ แมวา

โครงการนี้จะผานเสยีงขางมากในเทศบัญญัตงิบประมาณปที่ผานมาแลวก็ตาม แตก็ไดมีการทักทวงและ

ไมเห็นชอบดวย ในการที่จะไปปรับปรุงถนนดวงรัตน ถายอนไปสามสิบปอายุถนนนี้ยังมีความแข็งแรง 
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มั่นคง ทั้งพื้นคอนกรีตก็ดี สวนประกอบอื่น ๆ ก็ดี เปนถนนสายหลักที่ผานกลางเมืองเทศบาลนคร

ลําปาง เชื่อมถนนซุปเปอรไฮเวยลําปาง-งาว ตัดผานถนนพหลโยธิน ตัดผานถนนฉัตรไชย ตัดผานถนน

ทาคราวนอยไปเชื่อมถนนวังขวาในสามแยก แลวเชื่อมผานไปยังสะพานพัฒนาภาคเหนือเพื่อขามไปฝง

ตําบลเวียงเหนือ ไปอําเภอหางฉัตร และอําเภอแจหม ถนนสายนี้จริง ๆ แลว ไดมีการอภิปรายต้ังแต

เสนองบประมาณแลว วาเปนความตองการของประชาชนอยางแทจริงหรือไม  ไมไดมีการตอบคําถามนี้ 

บอกแตวาอยูในแผนแลว ซึ่งก็มีการอภิปรายวา เปนแผนความตองการของใคร แตละชวงของถนน 

ประมาณหนึ่งรอยถึงสองรอยเมตรในการเชื่อมถนน 5 สายที่สําคัญ ถาหากถนนเสนนี้ถูกปรับเปลี่ยนไป

จัดงานอะไรก็ดี ผมเช่ือวาจะเกิดปญหาจราจรอยางมากมาย กระทบกระเทือนตอการทําธุรกรรม

ทางการคา และหลาย ๆ ประการ ผมยังไมไดพูดถึงการกอสรางนะครับ เพราะฉะนั้น ความจําเปนจรงิ ๆ 

ตามที่อางมานัน้ ไมมีความจําเปนใด ๆ ทัง้ส้ิน เพยีงแตการบํารุงรักษาตลอดระยะเวลายี่สิบกวาปที่ผานมา

นั้น ไมไดรับการดูแลเทาที่ควร กระเบือ้งเซรามิคก็ดีที่ทางจังหวัดไดจัดทํางบประมาณเปนถนนเซรามิค 

มีชามตราไกอยูบนเกาะกลาง มีตนปาลม มีตนไมบรเิวณสองขางทาง เปนตนไมที่สําคัญ ขาดการดูแล

รักษา การตัดตนไมใหเปนทรงพุมที่สวยงาม เหลาน้ีเปนตน แตถาจะดูความแข็งแรงของถนนก็ดี และ

ทางเทาหรือเกาะกลางก็ดี สวนการชํารุดเปนสิ่งที่เขาไปทําเสริม เชน ทรายลางกระเทาะลอกหลุด

ออกไปบางสวนเทานั้นเอง ผมยังจําไดดีวา ในวันที่เราปฏิญาณตนเมื่อเขารับตําแหนงทําหนาที่สมาชิก

สภานั้น กระผมเองไดปฏิญาณตนวาอยางไร ทานประธานก็คงจําไดดี เพราะฉะนั้นการที่จะขอแกไข

เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงในญัตตดิังกลาวนี้ เพื่อที่จะดําเนนิการปรับปรุงถนนดวงรตันดวยงบประมาณถึงสิบ

หกลานบาทนั้น ผมคิดวาเปนเรื่องที่ไมสมควรกระทําอยางยิ่ง ถาผูบริหารที่มีความคดิเห็นที่ดี ไมเอาใจ

ตัวเองเปนที่ตัง้ เล็งเห็นความสําคัญของบานเมืองแลว ชอบที่ปลอยใหงบประมาณนี้ตกไปเสีย ทานไดเคย

สอบถามหรือไมวาจะเกิดผลกระทบอยางไรบาง ถาถนนดวงรัตนซึ่งเปนถนน 8 เลน ในชวงสั้น ๆ เช่ือม

ถนนสามสายนี้ทําการกอสรางและปรับปรุง  ตัวอยางมีใหเห็นแลว เมื่อ 2 ปเศษที่ผานมา ในโครงการ

ทําทอระบายน้ํา ตามโครงการแกไขปญหาน้ําทวมซ้ําซากกอใหเกิดความเดือดรอน นั่นเปนเพียงจุดเล็ก ๆ 

แตถาหากไดกระทําไปตามที่เขียนไวแลว ตั้งแตเสนองบประมาณเขามา ผมนึกภาพไมออกวาความ

เดือดรอนนั้น จะสงผลเสียตอเศรษฐกิจ ตอความเดือดรอนของพี่นองประชาชนชาวลําปางอยางไร 

ดังนัน้ ผมจงึไมเหน็ชอบที่จะใหมีการแกไขเปล่ียนแปลง และยังอยากจะวิงวอน ขอรองวาไมตองขอแกไข

เปลี่ยนแปลงครับ ใหระงับการปรับปรุงถนนดวงรัตนน้ีเสีย ทานมีงบอยางอื่น  มีวัสดุ  มีแรงงานที่จะไป

ทําการทํานุบํารุงโดยไมตองใชงบประมาณเลย ใชทรัพยากรที่เทศบาลนครลําปางมีอยู ไปตัดแตงตนไม

ใหสวย ทําความสะอาดใหดี เกาะทางเทาที่กะเทาะหลุดลอน  ก็ไปดูแลเสีย  หนาโรงแรมเวียงทอง นา

อับอายมาก  กระเบื้องแผนเล็ก ๆ เพียงไมกี่แผน สิบปก็ยังไมไดรับการดูแลและแกไข ทั้ง ๆ ที่เปน

โรงแรมที่จัดงานประชุมสัมมนา คนตางจังหวัดก็มา คนในจังหวัดก็มา ในการประชุมสัมมนามากมาย

ตลอดทัง้ป นี่เปนสิ่งที่ผมอยากจะกราบเรยีนทานประธานวา เปนสิ่งที่ผมไมเห็นดวย และอยากจะขอรอง

วาอยาทําการปรับปรุงใหญในงบสิบหกลานบาทเลยครับ เอาเงินไปทําอยางอื่นจะดีกวา เดี๋ยวนี้มีอีก
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หลายเรื่องหลายราวที่เราจะตองไปดูแลและแกไขในเขตเทศบาล โดยเฉพาะในเรื่องของสุขภาพ การ

สุขาภิบาลในชุมชนตาง ๆ เหลานี้เปนตน อีกประการหนึ่ง การทําประชาพิจารณ ผมวาทําไมถูกตอง

สมบูรณ โดยแทจรงิ เพราะจากสื่อออนไลนมหีลายเสียง เทาที่เปดอานดูเขาคัดคาน ไมเห็นดวยวาจะทํา

ทําไม ของเดิมใชการดีอยูแลว เพียงแตเอาใจใสเพิ่มขึ้น ก็จะเปนที่ชื่นชมและยินดีของคนที่อยูอาศัยใน

เทศบาลนครลําปาง ก็คงมีขอสรุปเพยีงเทานี้ ขอบคุณครับ                                                                                                                             

 จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายกเทศมนตร ี

 นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง 

มาถึงจุดนี้ยังไงผมก็คิดวา ถนนดวงรัตนมีความจําเปนตองมีการปรับปรุงและทําใหดีข้ึน การแกไข

เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณก็เปนไปตามหลักการ ตามขอระเบียบรวมไปถึงความตองการตาม

ประชาคม การทําประชาคมก็ทําอยางถูกตองตามขอระเบียบการจัดทําประชาคม ตามขอระเบียบ

กฎหมายทุกประการ เพราะฉะนั้นกระบวนการทุกกระบวนการจนมาถึงการแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจง

ในวันนี้ เพื่อใหสภาฯ เปนผูพจิารณา ทําถูกตองทุกขัน้ตอนแลวครับ ขอบคุณครับ 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรอืไมครับ ไมมีนะครับ เมื่อไมมี ผมจะขอมตทิี่ประชุม  

ในญัตติขอ 5.5 เรื่อง เรื่อง เสนอญัตติขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย ใน

หมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 (รายการเบิกตัดป) จํานวน 

1 โครงการ สมาชกิทานเห็นชอบใหแกไขเปล่ียนแปลงคําชี้แจงฯ โปรดยกมอืข้ึนครับ 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบใหแกไขฯ จํานวน 8 เสยีง 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใดไมเห็นชอบ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเห็นชอบใหแกไข

เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย (รายการเบิกตัดป) จํานวน 8 เสยีง  

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เม่ือมีคะแนนเสียงเทากัน ผมออกเสียงเพิ่มอีกหนึ่งเสียง เปนเสียงช้ีขาด ในความเห็น

ของผม ผมเห็นวา ในการแกไขเปลี่ยนแปลงนี้ ทางผูบริหารก็ไดปรับปรุงถนนใหใหม เดิมทีแรกก็จะตัด

ตนไม แตขอแกไขไมตัดตนไมแลว จะนํางบประมาณไปทําซุม ผมจึงเห็นชอบใหแกไขเปลี่ยนแปลงคํา

ชี้แจงฯ อกี 1 เสยีงครบั 
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 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมาก จํานวน 9 เสียง อนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง

งบประมาณรายจาย ในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 

(รายการเบกิตัดป) จํานวน 1 โครงการ , ไมเห็นชอบ 8 เสยีง และนอกนัน้งดออกเสียง 

 

 5.6 ญัตต ิเรื่อง ขออนุมัตเิสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินเหลอืจายจากงบประมาณรายจาย 

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหมในแผนงานการศึกษา งานศกึษาไมกําหนด

ระดับ หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภณัฑคอมพวิเตอร จํานวน 7 รายการ งบประมาณ 267,900 บาท 

(สองแสนหกหมื่นเจ็ดพันเการอยบาทถวน) สําหรับพิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียม

ลําปาง) (สํานักการศกึษา) 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.6 ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติเสนอญัตติขออนุมัตโิอนเงนิเหลือจาย

จากงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหมในแผนงานการศึกษา 

งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร จํานวน 7 รายการ 

งบประมาณ 267,900 บาท (สองแสนหกหม่ืนเจ็ดพันเการอยบาทถวน) สําหรับพิพิธภัณฑการเรียนรู

เมอืงลําปาง (มวิเซยีมลําปาง) (สํานักการศกึษา) ขอเชิญ ผูเสนอ  

 นายสุวรรณ  นครังกุล  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง  เรียนทานประธานฯ ที่เคารพ ทาน

สมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายสุวรรณ  นครังกุล รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง ผูไดรับมอบหมาย

จากนายกเทศมนตรนีครลําปาง ขอแถลงญัตต ิ

ญัตต ิ

เรื่อง ขออนุมัติเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินเหลือจายจากงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ  

พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหมในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ  

หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร จํานวน 7 รายการ งบประมาณ 267,900 บาท  

(สองแสนหกหมื่นเจ็ดพันเการอยบาทถวน) สําหรับพิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียม 

ลําปาง) (สํานักการศกึษา)  

เรยีน ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

      ขาพเจา นายกิตติภูมิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงิน

เหลอืจายจากงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหม ไปตัง้จาย

เปนรายการใหมในแผนงานการศึกษางานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑ

คอมพิวเตอร จํานวน 7 รายการ งบประมาณ 267,900 บาท (สองแสนหกหม่ืนเจ็ดพันเการอยบาทถวน) 
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สําหรับพิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) (สํานักการศึกษา) ตามหลักการและเหตุผล 

ดังนี้ 

หลักการ 

ขออนุมัติโอนเงินเหลือจายจากงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจาย

เปนรายการใหม ในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑ

คอมพิวเตอร จํานวน 7 รายการ งบประมาณ 267,900 บาท (สองแสนหกหมื่นเจ็ดพันเการอยบาทถวน) 

สําหรับพิพิธภัณฑการเรียนรู เมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) ( สํานักการศึกษา) ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2541 และแกไข

เพิ่มเตมิถึง ฉบับที่ 3 พ.ศ. 2543 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและ

สิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหมใหเปนอํานาจ

อนุมัตขิองสภาทองถิ่น  

เหตุผล 

 ตามที่เทศบาลนครลําปาง รวมกับจังหวัดลําปาง และสํานักงานบริหารและพัฒนาองคความรู 

(องคการมหาชน) โดยสถาบันพิพิธภัณฑการเรยีนรูแหงชาติ (สพร.) ไดดําเนินโครงการพิพธิภัณฑการ

เรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) ตามบันทึกขอตกลงความรวมมือ ลงวันที่ 15 มีนาคม 2554 เพื่อ

ดําเนนิโครงการดังกลาวใหเปนพพิธิภัณฑการเรยีนรูแนวใหมที่ทันสมัย สอดคลองกับปรัชญาการเรยีนรู

ไดอยางอสิระ ไดรับความรู สนุกสนาน สามารถนําความรูนั้นไปตอยอด พัฒนาตนเองและสังคม โดยใช

พื้นที่บริเวณอาคารศาลากลางจังหวัดลําปาง (หลังเดิม) ซึ่งขณะนี้เทศบาลนครลําปาง ไดดําเนินการ

ปรับปรุงอาคารใหเปนพิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) แตยังขาดครุภัณฑ

คอมพิวเตอรสําหรับระบบเครือขายคอมพิวเตอรที่มีความจําเปนตองใชเมื่อเปดใหบริการแกประชาชน 

ดังนัน้ จึงมีความจําเปนจะตองจัดหาครุภัณฑคอมพิวเตอร เพื่อเปนการเพิ่มประสิทธิภาพในการบรหิาร

จัดการและใหบรกิารแกประชาชนที่มาใชบรกิาร 

  ดังนั้น ขอไดโปรดนําเรียนตอที่ประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง เพื่อขออนุมัติโอนเงนิเหลือจาย 

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ 

คาใชจายในการจัดงานดนตรีเพื่อประชาชน และงานศาสนาวัฒนธรรมทองถ่ิน คาใชจายในการจัดงาน

ประเพณีสงกรานต (ปใหมเมืองลําปาง) ไปตั้งจายเปนรายการใหมในแผนงานการศึกษา งานศึกษา

ไมกําหนดระดับ หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร จํานวน 7 รายการ เปนเงินทั้งสิ้น 

267,900 บาท (สองแสนหกหมื่นเจ็ดพันเการอยบาทถวน) สําหรับพิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง 

(มิวเซียมลําปาง) (สํานักการศึกษา) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณของ

องคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541 และแกไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 3 พ.ศ. 2543 ขอ 27 ตอไป ตาม

บัญชโีอนเงนิงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ที่แนบมาพรอมนี้ 
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                                                               ขอแสดงความนับถือ 

                (ลงช่ือ)      กติตภิูมิ นามวงค     ผูเสนอ 

                   (นายกิตติภูม ินามวงค) 

            นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในญัตตทิี่ 5.6 นี้ มสีมาชิกทานใดจะอภปิรายหรอืไมครับ ไมมนีะครับ เมื่อไมมี ผมจะขอ

มติที่ประชุม  ในญัตติขอ 5.6 เรื่อง ขออนุมัติเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินเหลือจายจากงบประมาณ

รายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหมในแผนงานการศึกษา งานศึกษา

ไมกําหนดระดับ หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร จํานวน 7 รายการ งบประมาณ 

267,900 บาท (สองแสนหกหมื่นเจ็ดพันเการอยบาทถวน) สําหรับพิพธิภัณฑการเรียนรูเมอืงลําปาง 

(มิวเซยีม ลําปาง) (สํานักการศกึษา) สมาชิกทานเห็นชอบใหโอนเงนิเหลอืจายฯ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เห็นชอบใหโอนเงนิฯ จํานวน 

13 เสยีง 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใดไมเห็นชอบ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเห็นชอบใหโอนฯ ไมม ี 

นอกนัน้งดออกเสยีง  

 มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก จํานวน 13 เสียง อนุมัติใหโอนเงินเหลือจายจาก

งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหมในแผนงานการศึกษา 

งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร จํานวน 7 รายการ 

งบประมาณ 267,900 บาท (สองแสนหกหมื่นเจ็ดพันเการอยบาทถวน) สําหรับพิพิธภัณฑการเรียนรู

เมอืงลําปาง (มวิเซยีม ลําปาง) (สํานักการศกึษา) , ไมเห็นชอบ ไมมี  นอกนัน้งดออกเสยีง 

 

 5.7 ญัตติ เร่ือง ขออนุมัตเิสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินจากงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหมในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนด

ระดับ หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง จํานวน 1 โครงการ งบประมาณ 4,200,000 บาท (สี่ลาน

สองแสนบาทถวน) สําหรับพพิธิภัณฑการเรยีนรูเมอืงลําปาง (มวิเซยีมลําปาง) (สํานักการศกึษา) 
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 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.7 ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินจาก

งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหมในแผนงานการศึกษา 

งานศกึษาไมกําหนดระดับ หมวดคาที่ดนิและสิ่งกอสราง จํานวน 1 โครงการ งบประมาณ 4,200,000 บาท 

(สี่ลานสองแสนบาทถวน) สําหรับพพิธิภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) (สํานักการศึกษา) 

เชญิ ผูเสนอ 

 นายสมเกียรติ  อัญชนา  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง  เรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายสมเกียรติ  อัญชนา  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง ผูไดรับ

มอบหมายจากนายกเทศมนตรนีครลําปาง ขอแถลงญัตต ิ

ญัตต ิ

เรื่อง  ขออนุมัติเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงนิจากงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 

ไปตั้งจายเปนรายการใหมในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง จํานวน 1 โครงการ งบประมาณ 4,200,000 บาท (สี่ลานสองแสนบาทถวน) สําหรับ

พพิธิภัณฑการเรยีนรูเมืองลําปาง (มิวเซยีมลําปาง) 

เรยีน ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

  ขาพเจานายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงิน

จากงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปต้ังจายเปนรายการใหม ในแผนงาน

การศกึษางานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง จํานวน 1 โครงการ งบประมาณ 

4,200,000 บาท (สี่ลานสองแสนบาทถวน) สําหรับพิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) 

(สํานักการศึกษา) ตามหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 

ขออนุมัติโอนเงินจากงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 แผนงานการศึกษา 

งานศึกษาไมกําหนดระดับ หมวดคาใชสอย ประเภทรายจายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขา

ลักษณะรายจายหมวดอื่น ๆ คาใชจายในการบริหารจัดการพิพธิภัณฑการเรยีนรูเมืองลําปาง (มิวเซียม

ลําปาง) 2,900,000 บาท คาใชจายในการบริหารจัดการพิพิธภัณฑเทศบาลนครลําปาง 100,000 บาท 

คาใชจายในการจัดกจิกรรมสงเสรมิการเรยีนรูในอุทยานการเรียนรูนครลําปาง 200,000 บาท แผนงาน 

การศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งานศาสนาวัฒนธรรมทองถิ่น หมวดคาใชสอย ประเภทรายจาย

เกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะรายจายหมวดอื่น ๆ คาใชจายในการบวงสรวงเจาพอ

หลักเมอืงและพธิสีบืชาตาเมอืงลําปาง 500,000 บาท  แผนงานบรหิารทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดคา

ใชสอย ประเภทรายจายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะรายจายหมวดอื่น ๆ คาใชจาย

ในการประชาสัมพันธขาวสารเทศบาลนครลําปาง 220,000 บาท คาใชจายในการจัดทําแผนพัฒนา

เทศบาล 70,000 บาท คาใชจายในการรับฟงความคดิเห็นของประชาชน 210,000 บาท รวมเปนเงินโอน
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ทั้งสิ้น 4,200,000 บาท ไปตั้งจายเปนรายการใหม ในแผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ

หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง จํานวน 1 โครงการ งบประมาณ 4,200,000 บาท (ส่ีลานสองแสนบาท

ถวน) สําหรับพิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) (สํานักการศึกษา) ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2541 และแกไข

เพิ่มเตมิถึง ฉบับที่ 3 พ.ศ. 2543 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและ

สิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะปริมาณคุณภาพเปลี่ยน หรอืโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจ

อนุมัตขิองสภาทองถิ่น  

เหตุผล 

 ตามที่เทศบาลนครลําปาง รวมกับจังหวัดลําปาง และสํานักงานบริหารและพัฒนาองคความรู 

(องคการมหาชน) โดยสถาบันพิพิธภัณฑการเรยีนรูแหงชาติ (สพร.) ไดดําเนินโครงการพิพธิภัณฑการ

เรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) ตามบันทึกขอตกลงความรวมมือ ลงวันที่ 15 มีนาคม 2554 เพื่อ

ดําเนนิโครงการดังกลาวใหเปนพพิธิภัณฑการเรยีนรูแนวใหมที่ทันสมัย สอดคลองกับปรัชญาการเรียนรู

ไดอยางอสิระ ไดรับความรู สนุกสนาน สามารถนําความรูนั้นไปตอยอด พัฒนาตนเองและสังคม โดยใช

พื้นที่บริเวณอาคารศาลากลางจังหวัดลําปาง (หลังเดิม) ซึ่งขณะนี้เทศบาลนครลําปาง ไดดําเนินการ

ปรับปรุงอาคารฯ ใหเปนพพิิธภัณฑการเรยีนรูเมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) แตยังไมเสร็จสมบูรณ ยัง

ตองปรับปรุงอาคารในสวนที่เหลือ เชน ผิวพื้น ผิวผนังภายใน ติดตั้งดวงโคม – อุปกรณ งานครุภัณฑ

สํานักงาน หองพยาบาล เคานเตอรประชาสัมพันธ และช้ันจําหนายของที่ระลึก ปายจอ LED ติดตั้ง

ระบบเสยีงในหองมัลตมิเิดีย และงานอื่น ๆ ในพพิธิภัณฑการเรยีนรูเมอืงลําปาง (มิวเซยีมลําปาง) 

  ดังน้ัน ขอไดโปรดนําเรียนตอที่ประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง เพื่อขออนุมัติโอนเงินจาก

งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 แผนงานการศึกษา งานศึกษาไมกําหนดระดับ 

หมวดคาใชสอย ประเภทรายจายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะรายจายหมวดอื่น ๆ 

คาใชจายในการบริหารจัดการพิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) 2,900,000 บาท 

คาใชจายในการบริหารจัดการพิพิธภัณฑเทศบาลนครลําปาง 100,000 บาท คาใชจายในการจัดกิจกรรม

สงเสรมิการเรยีนรูในอุทยานการเรียนรูนครลําปาง 200,000 บาท  แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและ

นันทนาการ งานศาสนาวัฒนธรรมทองถิ่น หมวดคาใชสอย ประเภทรายจายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติ

ราชการที่ไมเขาลักษณะรายจายหมวดอื่น ๆ คาใชจายในการบวงสรวงเจาพอหลักเมืองและพิธีสืบชาตา

เมืองลําปาง 500,000 บาท  แผนงานบรหิารทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดคาใชสอย ประเภทรายจาย

เก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะรายจายหมวดอื่น ๆ คาใชจายในการประชาสัมพันธ

ขาวสารเทศบาลนครลําปาง 220,000 บาท คาใชจายในการจัดทําแผนพัฒนาเทศบาล 70,000 บาท 

คาใชจายในการรับฟงความคิดเห็นของประชาชน 210,000 บาท รวมเปนเงินโอนทั้งสิ้น 4,200,000 บาท 

ไปตัง้จายเปนรายการใหมในแผนงานการศกึษา งานศกึษาไมกําหนดระดับ หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง 

จํานวน 1 โครงการ งบประมาณ 4,200,000 บาท (สี่ลานสองแสนบาทถวน) สําหรับพิพิธภัณฑการ



 

 

74

เรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) (สํานักการศึกษา) ทั้งน้ี ปรากฏตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 

2561 – 2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 3/2561 หนาที่ 18 ลําดับที่ 1 และแกไขแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป 

(พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่  3/2561 หนาที่  2 ลําดับที่  1 ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย วาดวยวธิกีารงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541 แกไขเพิ่มเติม 

(ฉบับที่ 2 และ 3) พ.ศ. 2543 ขอ 27 ตามบัญชีโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 

2561 ที่แนบมาพรอมนี้ 

                                                               ขอแสดงความนับถือ 

                (ลงช่ือ)      กติตภิูมิ นามวงค     ผูเสนอ 

                   (นายกิตติภูม ินามวงค) 

            นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในญัตตทิี่ 5.7 น้ี มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรอืไมครับ เชิญ นายสมหมาย พงษไพบูลย 

 นายสมหมาย พงษไพบูลย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรยีนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายสมหมาย  พงษไพบูลย  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ในญัตติขอ 5.7 ขอโอนเงินจาก

งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหมในแผนงานการศึกษา 

หมวดคาที่ดนิและสิ่งกอสราง จํานวน 1 โครงการ งบประมาณ 4,200,000 บาท(สี่ลานสองแสนบาทถวน) 

สําหรับพิพิธภัณฑการเรียนรู  ผมไดอานรายละเอียดของญัตติที่ยื่นมา แผนที่ 5 บอกวา คาปรับปรุง

อาคารมิวเซยีมเพื่อเปนพพิธิภัณฑการเรยีนรูลําปาง โดยทําการปรับปรุงอาคารในสวนที่เหลือ เชน ผวิพื้น 

ผิวผนังภายใน ติดตั้งดวงโคม - อุปกรณ งานครุภัณฑสํานักงาน หองพยาบาล เคาน เตอร

ประชาสัมพันธ และชัน้จําหนายของที่ระลกึ ปายจอ LED ติดตั้งระบบเสียงในหองมัลติมิเดีย และงาน

อื่น ๆ ผมก็ไมทราบวางานอะไรนะครับ เพราะไมไดช้ีแจงใหชัดเจน ทานประธานครับ ผมขออนุญาตใช

สัญญาการกอสรางจากผูรับเหมารายหนึ่ง ไดหรือไมครับ (ประธานอนุญาต) ผมไดอานสัญญาของ

ผูรับจางที่ทําพิพิธภัณฑ แตยังไมแลวเสร็จ และไมทราบวาทางฝายบริหารยกเลิกสัญญาไปหรือยัง 

เพราะสิ้นสุดสัญญาไปแลว ในรายละเอยีดของสัญญาก็มีสวนทับซอนกับเงินสวนนี้ที่ขอมา เชน งานใน

ขอ 8 งานปาย LED จัดทําเคานเตอรประชาสัมพันธ หลาย ๆ อยางจะทับซอนกับงานของผูรับจางรายเดิม 

ผมคดิวา กรณทีี่เรามาขอเงนิที่เหลือจากโครงการเอาไปทํางานนี้ จะทับซอนกับงานของผูรับจางรายเดิม

หรือไม  ในสัญญาฯ การจายคาจางของผูรับจางจะจายเปนงวด ๆ และในงวดสุดทายเปนเงินหกลาน

กวาบาท เม่ือรับจางดําเนินการทาผิวเสร็จแลว ติดตั้งผานรางแขวนไปแลว ถาไมแลวเสร็จ และขอ 5 

กําหนดชัดเจน กําหนดเวลาแลวเสร็จ และสิทธิของผูวาจางในการบอกเลิกสัญญา ผูรับจางตองเริ่ม

ทํางานที่รับจาง ภายในวันที่ 24 กันยายน พ.ศ. 2559 และจะตองทํางานใหแลวเสร็จสมบูรณ ภายใน

วันที่ 21 มกราคม พ.ศ. 2560 ถาผูรับจางมิไดลงมือทํางานภายในกําหนดเวลาหรือไมสามารถทํางานให
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แลวเสร็จตามกําหนดเวลา หรือมีเหตุใหเชื่อไดวา ผูรับจางไมสามารถทํางานใหแลวเสร็จภายใน

กําหนดเวลา หรอืแลวเสร็จลาชาเกินกําหนดเวลา หรอืผูรับจางทําผดิสัญญาขอใดขอหนึ่ง หรอืถูกศาล

ใหพิทักษทรัพยเด็ดขาด หรือตกเปนผูลมละลาย หรือเพิกเฉยไมปฏิบัติตามคําสั่งของคณะกรรมการ

ตรวจการจางหรือควบคุมงาน หรือบริษัทที่ปรกึษาซึ่งไดรับมอบอํานาจจากผูวาจาง ผูวาจางมีสิทธิจะ

บอกเลิกสัญญานี้ได และมสีทิธจิางผูรับจางรายใหมเขาทํางานผูรับจางใหลุลวงไดดวย โดยผูรับจางเปน

ผูออกคาใชจายแทนผูวาจางทัง้ส้ิน  

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ขออนุญาตครับคุณสมหมายฯ ในญัตตินี้เปนการขออนุมัติโอนเงนิ ไมใชเอาสัญญาจาง

มาพูดครับ 

 นายสมหมาย  พงษไพบูลย  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ทานประธานฟงผมสักครูนะครับ 

กรณเีอาเงนิไปทําตรงน้ีทับซอนกับงานของผูรับจางรายเดมิหรือไม ผมขอนําปรึกษาในหองประชุมสภานี้

นะครับ กรณีเชนนี้ผมมีความเห็นวามีความทับซอนกัน เพราะในสัญญาบอกไวแลววา ถาผูรับจางรายเดิม

ทําไมเสร็จ จะตองฟองรองเอาเงินมาจางรายใหม แตทางฝายบริหารขอตั้งงบประมาณใหมไปทําทับ

ซอนงานเดิม โดยที่ไมตองไปเรียกรองคาเสียหายจากผูรับจางรายเดิม  ตรงนี้ผมขอฝากเพื่อนสมาชิก

สภาฯ ชวยพิจารณาดวยนะครับ ผมขออนุญาตทานประธานฯ อานอีกขอหนึ่งนะครับ ผูรับจางจะตอง

ชดใชคาเสียหายแกผูวาจางเต็มจํานวนทันที ซึ่งคาเสียหายใด ๆ ที่ผูรับจางไดรับ ชัดเจนนะครับทาน

ประธานฯ หากมีความเสียหาย ผูวาจางตองฟองรองเอากับผูรับจาง และเอาเงินตัวนั้นมาจางผูรับจาง

รายใหม ไมใชเอาเงนิงบประมาณภาษีของประชาชนไปตัง้เปนงบประมาณไปทํา ตรงนี้เปนความคดิเห็น

สวนตัวของผมครับทานประธาน  ผมกลัวจะทับซอนกับงานรายเดิมครับ  ถาหากฟองไมได  โครงการนี้

ก็ตองทําทุกวิถีทางที่จะเอาเงินมาทําใหแลวเสร็จ ไมใชเอาเงินกอนใหมมาทํา ภาษีประชาชนทุกบาททุก

สตางคมีคาทั้งนั้นครับ เอาไปทําอยางอื่นไดหลายโครงการ แตเงินจํานวนสี่ลานกวาบาทนี้จะตองเอาไป

แกไขแทนผูรับจางรายเดิม  ในความคิดเห็นของผม ผมวาไมถูกตองเปนอยางยิ่งนะครับ และสัญญาที่

ผมเคยอานที่ผานมา ศาลหลักเมืองก็เชนกัน ที่ทานเอาเงินกองทุนไปทํา ก็เอาไปทําซ้ํากับผูรับจางราย

เดมิเหมือนกัน ผมยกตัวอยางอยูนะครับทานประธาน 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ตรงนี้เปนเรื่องทางฝายบรหิารเขาจะจัดการฟองรองกันเองครับ เอาเรื่องอนุมัตใิหโอนเงนิ

หรอืไมเทานัน้ครับ 

 นายสมหมาย  พงษไพบูลย  สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง ทานประธานฯ ครับ ผมแสดง

ความคิดเห็น ทานประธานฯ ตองใหฝายบริหารตอบ ไมใชทานประธานฯ มาตอบแทนนะครับ ใหฝาย

บรหิารตอบเองครบั 



 

 

76

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ผมไมไดตอบแทนนะครับ ผมใหคุณหยุดพูดครับ ใหคุณพูดในกรอบที่วา จะใหโอนเงนิ

หรอืไมใหโอนเงนิ ไมตองเอาสัญญาจางมาอานใหฟงครับ 

 นายสมหมาย  พงษไพบูลย  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ทานประธานครับ เราตองมี

เหตุผลที่จะอางอิงนะครับ เพื่อใหทานสมาชิกไดตัดสินใจ ถาตัดสินใจผิดไปแลว จะแกไขอะไรไมไดนะครับ 

เพราะฉะนั้นผมเอาเหตุผลมาใหตัดสินใจ แตละคนความคิดไมเหมือนกัน นี่เปนความคดิเห็นของผม ผม

จึงอภิปรายใหเพื่อนสมาชิกไดเห็น ทานจะเห็นหรือไมก็แลวแต จากการที่ผมไดไปอบรมที่โรงแรมเอเซีย 

ญัตติตาง ๆ ที่เราอนุมัติไป ถาทําใหรัฐเกิดความเสียหาย ทางสภาแหงนี้ก็ตองรับผิดชอบดวย ที่ผม

อภิปรายก็เพื่อปองกันเพื่อนสมาชิก ขอใหพิจารณาดู เพราะฉะนั้นญัตตินี้ขอฝากใหเพื่อนสมาชิกชวย

พจิารณา หรอืจะใหผูรูกฎหมายมาอธบิายวา งานนี้จะทับซอนกับผูรับจางรายเดมิหรอืไม ขอบคุณครับ 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ ฝายบรหิาร 

 นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ  

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ กระผม นายกิตตภิูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง เพราะดวย

ความเปนหวง ไมตองเอานักกฎหมายที่ไหนมาช้ีแจง กระผมรับผิดชอบ สมาชิกสภาผูทรงเกียรติ

เหมือนกับจะรู แตไมรู เหมือนกับจะเกง แตก็ไมเกง ก็จะไดรับรูรวมกันเปนขอมูลเพื่อประกอบการ

พจิารณา  มิวเซยีมลําปาง ในสัญญาเดิมงบประมาณสบิแปดลานบาทในการปรับปรุงทัง้หมด จางบรษิัท

หนึ่ง ซึ่งบริษัทไมไดดําเนินการตามสัญญา  เบิกจายเงินและงวดงานตาง ๆ เนื้องานที่เหลืออยูหกลาน

กวาบาท ผมพูดในตัวเลขกลม ๆ นะครบั เรื่องนี้ผมไมจําเปนตองคนขอมูล ผมตอบดวยความรับผิดชอบ

อยูแลว เหลือเงินหกลานกวาบาท แตไมไดต้ังอยูในงบประมาณป 2561 ในป 2561 เมื่อเราบอกเลิก

สัญญา ก็แบงออกเปน 2 กรณ ีกรณแีรกคอืทําอยางไรใหเนื้องานที่เหลอือยูหกลานกวาบาท กรณีที่สอง 

เราตองดําเนนิการขอระเบยีบและกฎหมายกับบรษิัทอยางไร เขาใจนะครับ สองประเด็นแยกกัน สวนหก

ลานสามแสนบาท เราไมไดตั้งงบประมาณป 2561 รองรับเอาไว ไมมีโครงการ ไมมีแผนงานรองรับไว 

ถาตัง้ไวก็เหมือนกับเรารูวาบรษิัทนี้จะยกเลิก เพราะฉะนั้นเงนิหกลานกวาบาทที่ยังไมไดเบิก เราก็ปลอย

ใหตกเปนเงนิสะสมเรยีบรอยแลว ไมไดเบิกใหใคร ไมไดซ้ําซอนอะไร แลวเอาเนื้องานดังกลาวมาทําใหม 

มีผูเสนอวาทําไมไมเอาไวในงบประมาณป 2562 แตงบประมาณในป 2561 มีงบเหลือจายอยู เราก็โอน

มาตั้งเปนรายการใหม ไมมีการซ้ําซอนกันใด ๆ ทัง้ส้ิน จากหกลานกวาบาท เหลือสี่ลานกวาบาท เหลือ

อีกลานกวาบาทก็ตกเปนเงินสะสมไป ตองขอบคุณขาราชการที่เงนิหลงเหลือบางจุดมาตั้งเปนรายการ

ใหม ไมตองมายุงกับงบประมาณป 2562 โครงการก็จะไดดําเนนิการตอ ไมไดเปนเรื่องใหมอะไร ในสวน

ที่สอง เรื่องขอระเบยีบกฎหมาย คาปรับเทาไหร จะฟองรองอะไรตามขอสัญญา ฝายกฎหมายก็วากันไป 
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ถารอใหกฎหมายเสร็จ มิวเซียมก็เดินหนาตอไมได เพราะฉะนั้นเม่ือขอระเบียบกฎหมายมีชองทางที่

สามารถจะทําได เพื่อใหโครงการสําเร็จลุลวงไปไดดวยด ีก็ดําเนนิการได ก็แคนัน้ จบ ขอบคุณครับ 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  เชญิ นายสมหมาย  พงษไพบูลย 

 นายสมหมาย พงษไพบูลย สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรยีนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายสมหมาย  พงษไพบูลย  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ขอบคุณทานนายกฯ ที่แสดงตัว

รับผดิชอบแตเพียงผูเดียว กรณีถารัฐเกิดความเสียหาย ไมใชทั้งสภา ผมก็เปนหวงแคนั้นครับ เพราะใน

นามสภาคอืทัง้หมด รวมทัง้ทานประธานเอง แตตองขอบคุณทานนายกฯ ที่อาสารับผดิชอบแตเพียงผูเดียว 

ก็จะไดบันทกึไว ถาเกดิความเสยีหายนะครับ ผมก็แคเปนหวงครับทานประธาน กลัววาเนื้องานจะทับซอน

กัน และกรณีที่ทานปลอยใหเขากอสรางโดยไมแลวเสร็จ ทานก็ไมมีวิธีการไหนที่จะเรงรัดใหเขาทําให

เสร็จเลยหรือครับ เปนเพราะอะไร ถาผมเปนฝายบรหิารเอง ผมสามารถเขาไปทําไดเลย ไปตามบังคับ

เขาสคิรับ ทําไมปลอยใหเนิ่นนานมาเปนปสองป ใกลจะหมดสัญญาเราก็เรงใหทํา ติดปญหาอะไร เราก็

เขาไปแก จะไดเกดิประโยชนตอทางราชการเรา ไมใชปลอยปละละเลย ถงึเวลาก็สั่งเลิกไป ใหเงินตกเปน

เงนิสะสมไป แบบนี้เปนการแกปญหาแบบเอาฟองน้ําลอยน้ําไป วางปุบก็ปลอยใหลอยไปตามยถากรรม 

ไมมีการไปเก็บเกี่ยวไมใหไปไหนไกล นี่เปนความคิดของผมนะครับ แลวเมื่อถึงการลงมติ ผมก็ฝาก

สมาชิกสภาชวยกันพิจารณาคําที่ผมอภิปรายดวยนะครับวาจะผิดจะถูกอยางไร แตสวนตัวผมเองแลว 

ผมไมเหน็ดวยกับโครงการนี้ครับ ถาจะมองก็เหมือนกับเอื้อประโยชนใหผูรับเหมารายเดิมครับ ขอบคุณ

ครับ 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  เชญิ นายบรบิูรณ  บุญยูฮง 

 นายบรบิูรณ  บุญยูฮง สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายบริบูรณ  บุญยูฮง  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ตองขอขอบพระคุณทานสมาชิกที่ได

อภิปรายไป ผมก็สงสัยในประเด็นเหลาน้ันเหมือนกัน และตองขอบคุณทางผูบรหิารที่ไดกรุณาลุกขึน้มา

ชี้แจงเสียงดังฟงชัด ผมเขาใจแลววาเปนคนละประเด็นกัน สําหรับประเด็นที่หลงเหลืออยูที่ผมจะขอ

สอบถามเพื่อประกอบการพิจารณาใหความเห็นชอบญัตตินี้  ผมอยากจะสอบถามในรายละเอียดที่

เขาไปสูข้ันตอนที่มาของการโอน  รายละเอยีดวาใชเงนิ 4,200,000 บาท (สี่ลานสองแสนบาทถวน) ไป

ทําอะไรนัน้ ผมไมสงสัยแลว แตสงสัยเรื่องของที่มา ในสวนของบัญชีโอนเงนิงบประมาณรายจายซึ่งทาง

ผูบริหารไดช้ีแจงมาวา ในลักษณะของการโอนลด รายจายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขา

ลักษณะรายจายหมวดอื่น ๆ มีคําอธิบายโครงการ  รายการไววา  คาใชจายในการบริหารจัดการ

พพิธิภัณฑการเรยีนรูเมอืงลําปาง  (มิวเซยีมลําปาง) ตั้งไว 3,360,000 บาท (สามลานสามแสนหกหมื่น

บาทถวน) จนถึงปจจุบันทางผูบรหิารช้ีแจงวา งบประมาณกอนโอนเหลืออยู 2,967,842 บาท (สองลาน
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เกาแสนหกหมื่นเจ็ดพันแปดรอยสี่สิบสองบาทถวน)  หมายความวาใชไปเกือบสี่แสนบาท จึงเหลือเงิน

กอนโอน 2,900,000 บาท (สองลานเกาแสนบาทถวน) และก็ไดขอโอนเงินจํานวน 2,900,000 บาท 

(สองลานเกาแสนบาทถวน) จึงเหลืองบประมาณเอาไวสําหรับการบรหิารจัดการพพิิธภัณฑเรยีนรูเมือง

ลําปางเพียง 67,842 บาท (หกหม่ืนเจ็ดพันแปดรอยสี่สิบสองบาทถวน) ตรงน้ีผมเขาใจถูกตองนะครับ 

ตอมาในรายการที่สอง คาใชจายในการบริหารจัดการพิพิธภัณฑ เทศบาลนครลําปาง ผมเขาใจวาคนละที่

กัน เพราะเขยีนบอกวา เงนิสองแสนบาท แตใชไปแลวกอนโอนประมาณครึ่งหนึ่ง จึงเหลืองบประมาณ

กอนโอน 109,183 บาท (หน่ึงแสนเกาพันหนึ่งรอยแปดสิบสามบาทถวน)แลวทานก็ตัดโอนหน่ึงแสนบาท 

เหลือเอาไวใหเปนคาใชจายบรหิารจัดการพพิธิภัณฑเทศบาลนครลําปางเพยีง 9,183 บาท (เกาพันหนึ่ง

รอยแปดสบิสามบาทถวน) และก็มีคาใชจายในการจัดกจิกรรมสงเสรมิการเรียนรู ในอุทยานการเรียนรู

นครลําปาง ซึ่งต้ังไว 350,000 บาท (สามแสนหาหม่ืนบาทถวน) จนถึง ณ ขณะนี้ตั้งแตตนปงบประมาณ

เดอืนตุลาคม 2560 จนถงึปจจุบัน มีงบประมาณเหลอืกอนโอนถึง 216,318 บาท (สองแสนหนึ่งหม่ืนหก

พันสามรอยสบิแปดบาทถวน) แลวทานก็ตัดโอนกอนใหญ 200,000 บาท (สองแสนบาทถวน) เหลือเปน

คาใชจายในการจัดกิจกรรมสงเสริมการเรียนรู ในอุทยานการเรียนรูนครลําปาง เพียง 16,318 บาท 

(หนึ่งหมื่นหกพันสามรอยสิบแปดบาทถวน) ตอมา คาใชจายในการบวงสรวงเจาพอหลักเมอืงและพิธี

สืบชาตาเมืองลําปาง ไมไดใชเลย ก็เขาใจไดนะครับวาเพราะอะไร  ตอไป คาใชจายในการประชาสัมพันธ

ขาวสารเทศบาลนครลําปาง ผูบรหิารตั้งไวในงบประมาณที่อนุมัติถึง 220,000 บาท (สองแสนสองหมื่น

บาท) จนถงึวันกอนโอนงบประมาณ งบประมาณนี้ยังคงเหลือเต็มจํานวน ทานไมใหเหลือเอาไวใชจายใน

การประชาสัมพันธขาวสารเทศบาลนครลําปางอีกเลย ทานโอนทีเดียว 220,000 บาท (สองแสนสอง

หม่ืนบาท) งบประมาณหลังโอน 0.00 บาท เพื่อนสมาชิกเห็นอะไรในตารางบัญชีโอนเงินงบประมาณ

รายจายเหลานี้หรือไมครับ สําหรับผม ผมคิดวาการตั้งงบประมาณรายจายในการบริหารจัดการ

พิพิธภัณฑ 3,360,000 บาท (สามลานสามแสนหกหม่ืนบาทถวน) นั้น คาดวาถาพพิธิภัณฑแลวเสร็จก็

นาจะไดใชงบประมาณที่ตั้งไว 3,360,000 บาท (สามลานสามแสนหกหมื่นบาทถวน) แตเนื่องจาก

พิพิธภัณฑยังไมเสร็จ ก็เปนเหตุใหงบประมาณกอนโอนเหลืออยูเยอะ จึงโอนได แตวาคาใชจายในการ

บรหิารจัดการพพิธิภัณฑ 200,000 บาท (สองแสนบาทถวน) ผานคอนปงบประมาณมาเกือบสิ้นปงบประมาณ

แลวใชไป 50% คาใชจายในการจัดกจิกรรมการเรยีนรู ตัง้ไว 350,000 บาท (สามแสนหาหม่ืนบาทถวน) 

ผานมาคอนปงบประมาณแลวเกือบหมดปงบประมาณแลว ใชไปประมาณไมถึง 20% แตวาคาใชจายใน

การประชาสัมพันธขาวสารเทศบาลนครลําปาง ก็ตองชื่นชมทานนายกฯ นะครับ สักครูทานคงจะลุก

ขึ้นมาตอบ เพราะสามารถบรหิารจัดการอยางอื่นได จงึทําใหงบประมาณกอนนี้เหลือ แตสําหรับผม ผม

มองในมุมที่วา ทานตัง้งบประมาณแขวนทิง้ไว โดยไมดําเนนิการอยางนี้ทําใหเสียโอกาส ถาทานประธาน

เห็นวาออกนอกประเด็น ทวงไดนะครับ  ซึ่งผมไดเคยอภิปรายไวตั้งแตวาระที่ 1 วา การตัง้งบประมาณ

นัน้ ตัง้ซอนกันหลายตัว ตรงนี้ก็เหมือนกัน เม่ือเชาที่อภิปรายก็เหมือนกันวาคาใชจายในพธิีปด - เปด ก็

ซอนกัน ตรงนี้ก็เหมือนกันครับ งบประมาณ 220,000 บาท ผานมา 10-11 เดือนก็ไมไดใชเลย และมา
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โอนทีเดียวเลย ทานก็คงตั้งไว แตไปใชกองอื่นในการประชาสัมพันธขาวสารของทางเทศบาล ถาผม

เขาใจผิดและสอบถามผดิ ขอทางผูบรหิารไดอธิบายดวยนะครับ แตถาเขาใจตรงกันวาเปนไปตามที่ผม

เขาใจนัน้แหละ ก็ผานไปเลยก็ไดครับ ผมก็พรอมที่จะพจิารณาญัตตนิี้แลวครับ ขอบคุณครบั 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ ฝายบรหิาร 

 นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ  

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ กระผม นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง ตอง

ขอบคุณมาก ๆ นะครับ ละเอียดดี จะไดช้ีแจงเขาใจซึ่งกันและกันวาที่มาที่ไปเปนอยางไร ในการโอนลด

โอนจายทั้งหลาย ประเด็นที่หนึ่ง เรื่องของคาใชจายในการบริหารจัดการพิพิธภัณฑที่ผานมา เราตั้ง

งบประมาณไวสามลานกวาบาท จริง ๆ กิจกรรมของพิพิธภัณฑเริ่มแลวนะครับ ทีน้ีก็เปนไปตาม MOU 

ระหวางเทศบาลกับสถาบันการเรียนรูแหงชาติที่จะตองดําเนินการ เชน จัดทําเอกสารเผยแพรตาง ๆ 

ทั้งหลาย นอกจากงบของเทศบาลเอง ก็ยังมีงบที่เขาทําใหเราดวย จึงกลายเปนเงินที่เหลืออยู และ

แผนงานในเดือนเดียวที่เหลืออยูก็คือเดือนกันยายนนี้ ไมมีแผนงานที่จะใชเงินมากขนาดนี้ ก็จําเปนที่

จะตองโอนมาตั้งเปนรายการใหม ในสวนที่สอง คาใชจายในการบริหารจัดการพิพิธภัณฑก็เชนเดียวกัน 

อยูในกฎเกณฑเดียวกันในเรื่องของการจัดการกิจกรรมสงเสริมในเดือนกันยายนนี้ไมมีกิจกรรมอยูแลว 

ก็เปนเงนิที่สามารถที่จะโอนมาตั้งเปนรายการใหมได ไมตองกังวลอะไร ในสวนของศาลหลักเมืองก็เลย

เวลามาแลว ปกตบิวงสรวงศาลหลักเมืองเดือนพฤษภาคมซึ่งเลยเวลามาแลว ก็ไมตองทําอีก ก็ไปวากัน

ในปงบประมาณ 2562  สวนคาใชจายในการประชาสัมพันธ พอดีมีระเบียบใหมออกมา ปกติเรา

สามารถใชกิจกรรมตาง ๆ ในภารกิจงานของเทศบาล ใชในหมวดงานประชาสัมพันธได แตระเบียบใหม

ออกมาวา ถาต้ังอยูในโครงการใด ๆ แลว ในหมวดนี้จะใชไมได ตองไปใชเงินในโครงการ ถาไปใชใน

โครงการ ก็จะมาใชเงนิตรงนี้ไมได เพราะฉะนัน้ในโครงการซึ่งไดคํานวณไวแลวก็ใชทัง้หมดในกิจกรรม

งานประชาสัมพันธ ตรงนี้ก็ไมไดใชอะไร ก็แคนั้นครับ จึงกลายเปนเงินที่เหลือ ที่เอามาตั้งจายเปน

รายการใหม ขอบคุณมากครับ 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  เชญิ นายสมบูรณ  คุรุภากรณ 

 นายสมบูรณ  คุรุภากรณ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายสมบูรณ  คุรุภากรณ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ผมอยากจะวิพากษวิจารณ

ความสามารถในการบริหารงานกอสรางของทานนายกฯ คอืจริง ๆ แลวการกอสรางใหญ ๆ ที่ชาวบาน

เขารอคอยกัน นอกจากศาลหลักเมืองแลว ก็มีพิพิธภัณฑนี้ดวย ก็เปนผูรับจางรายเดียวกัน และก็มี

ปญหาเมอืนกันคอืสรางไมเสร็จ จรงิ ๆ แลว เราเปนผูบรหิารเรานาจะมองออกวา ผูรับจางนั้นจะไปรอด

หรอืไม เพราะในสัญญาการกอสรางก็จะกําหนดใหผูรับจางตองมีแผนงานการกอสรางมาเสนอวาเดือน
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ที่หนึ่งที่สองทําอะไรบาง ซึ่งในสัญญาก็มีหลายขอที่ทางผูวาจางมีความไดเปรยีบ นอกจากทํางานไมได

ตามแผนตามงวดแลวหรือทํางานที่มองแลววาไมนาจะแลวเสร็จ ผูบริหารสามารถที่จะยกเลิกสัญญา

ตอนนัน้ไดเลย และเปดประมูลหาผูรับจางรายใหมเขามาทํา ซึ่งถาทางทานนายกฯ เปนผูมีวิสัยทัศนจรงิ ๆ 

ตามที่มีปรญิญาดุษฎีบัณฑิตก็นาจะมองเห็นแลววาไปไมรอด ก็ตองยกเลิกและรีบประมูล ซึ่งถาประมูล

โดยเร็ว เงินที่เหลืออยูหกลานบาทก็ไมนาจะตกเปนเงินสะสม เพราะเรามีผูรับจางรายใหมเขามาทํา

ตอเนื่อง สวนที่จะไปฟองรองเอากับผูรับจางรายเดิมที่กอความเสียหายก็วากันไปเต็มที่เลยครับ ถาราย

ใหมมารับจางประมูลแลวเกินกวาวงเงินเดิม เราก็ไปเรียกเอากับผูรับจางรายเดิม รวมถึงลิปเงิน

หลักประกันสัญญาเลย ถาจะมีคาเสียหายอื่น ๆ ใดเราก็เลนเต็มที่ ถาทานนายกฯ ทําแบบนี้ทั้งสอง

โครงการก็ไมเกิดปญหา ตอนนี้ปญหายุงยากซับซอน เพราะทานปลอยปละละเลยทําใหตองไปเอาเงิน 

เชน ศาลหลักเมือง ก็ไปตั้งกองทุนเขามาชวย เรื่องนี้ก็คลาย ๆ กันนะครับ ไมใชเงินกองทุน แตใชเงิน

เหลือจายมาตั้งงบประมาณ ซึ่งเปนการกระทําที่ยุงยากเกินความจําเปน ซึ่งทางผูรับจางที่ถูกยกเลิก

สัญญาไป ผมก็ทราบวาเขามีการฟองรอง ผมก็คิดวายิ่งทําใหงานยากขึ้นไปอกี เพราะฉะน้ันในสวนตัว

ของผม ในญัตตนิี้ ผมก็เห็นใจเทศบาลนะครับ อยากจะใหมวิเซยีมเสร็จไว ๆ การเอาเงนิแหลงใหมเขามา

เตมิเพื่อที่จะมกีารจัดซื้อจัดจาง แตผมก็ตําหน ิขอวพิากษวจิารณในวสิัยทัศนฝมือของทานนายกฯ วา ไม

ถึงข้ันที่จะมาบรหิารงานแบบน้ี จากการที่มีการฟองรอง และการใชงบประมาณที่ไมตรงตามที่ควรจะ

เปน เพราะฉะนัน้ในญัตตนิี้ผมก็ไมเห็นดวยครับ 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ ฝายบรหิาร 

 นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ  

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกยีรติ กระผม นายกิตติภูมิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง ทานสมาชิกสภาฯ 

ครับ คนที่จะฉลาดหรือคนที่จะโง ไมใชเอาปรญิญามาวัดกันที่ดุษฎี หรอืไมดุษฎี สมาชกิสภาผูอภิปราย

เม่ือสักครู รูแกใจดี เปนผูรับเหมา รับผิดชอบขนาดไหน  คุณก็รูดีวากระบวนการมีขั้นตอนที่หนึ่งสอง

สามส่ี กวาจะยกเลิกสัญญากับเขาได จู ๆ เราจะไปยกเลิกสัญญากับเขาไดอยางไร มีขอระเบียบและ

กฎหมายอยู เพราะเจาหนาที่เทศบาลก็ตองดําเนนิการตามขอระเบยีบกฎหมายกอนจะถึงผม จู ๆ เราจะ

ไปยกเลิกสัญญา จางรายใหม  ทําไดหรือ คุณก็รูแกใจ อยามาอวดฉลาด เอาดีใสตัว เอาช่ัวใสคนอื่น  

ผมวาคุณเรื่องนี้ครัง้ที่สองแลวนะ เพราะฉะนั้นการบรหิารจัดการตองมีทั้งขอระเบียบและกฎหมายมา

รองรับ ไมใชทําอะไรตามอําเภอใจ กอนที่จะพูดอะไร กลับไปคดิใหม ไมใชพูดเอามัน 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  เชญิ นายสมบูรณ  คุรุภากรณ 
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 นายสมบูรณ  คุรุภากรณ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายสมบูรณ  คุรุภากรณ  สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ผมมีความรูความเขาใจในโครงการ

นี้ดีพอสมควรนะครับ เนื่องจากเปนประธานติดตามประเมินผลการใชเงินตัวนี้ ผมไดไปตรวจเยี่ยม

โครงการอยูสองสามครั้ง ก็รูปญหา และทางเจาหนาที่ก็คือ ประธานคณะกรรมการและคณะกรรมการ

ตรวจการจางก็เลาใหฟง จากการประเมนิคอืไปไมรอดอยูแลว เพราะฉะนั้น ไมใชวาอยูดี ๆ ไปสั่งยกเลิก 

ผมไมไดพูดแบบนั้น  เขามสีัญญาณหลายอยางทัง้งานนี้ดวย และงานกอนหนาดวย เราเปนผูบริหาร เรา

ตองประเมินไดถูก ถาเรามรีะเบียบมชีองทางที่เราจะระงับ เพื่อที่จะไมใหเกิดความเสียหายมากถงึขนาด

นี้ และการที่ผมพูด เสียงผมไมไดเกรี้ยวกราด ไมใชเสียงดัง ไมไดใชอารมณเหมือนคนที่เสียสตินะครับ 

ผมพูดดวยหลักการ พูดดวยเหตุผล ที่ผมพูดใบปริญญาของทาน ก็หมายความวา ผมใหเกียรติทานวา 

เปนผูรู มีคุณวุฒิสูง แตผมก็ไมนึกเลยวาเรื่องการบริหารงาน จริง ๆ นาจะแกปญหาได ไมนาจะทําให

เกดิความเสียหาย และผมยังคดิอยูนะครับวา โครงการใหญ ๆ ที่กําลังทําอยูหนาบิ๊กซี ทานนายกฯไปตอ

เวลาใหเขาอีก 88 วัน  ผมก็ยังไมรูวาเขาจะทําไดแลวเสร็จหรอืไม  เพราะหลายวันที่ผานมาก็ยังไมเห็น

ความคบืหนา ไมเห็นคนเขาไปทํางาน ผมก็ขอฝากไวเลยวา กรณทีี่เราคํานงึถึงอนาคตขางหนาวาจะเกิด

ความเสียหายตอเทศบาล  ถาเราเห็นวาเขาทําผดิสัญญาขอใดขอหนึ่งเราก็สามารถที่จะมีสิทธิมีอํานาจ

ที่จะบอกเลิกสัญญาไดอยูแลว ไมใชวาเขาทําไดไมดี ก็ไมชอบหนาเขา หรอืไปคิดเอาเองวาเขาไปไมรอด 

และไปยกเลกิ ผมไมไดพูดแบบนี้นะครับ ขอบคุณครบั 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ ฝายบรหิาร 

 นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ  

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ กระผม นายกิตติภูมิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง จรงิ ๆ ไมได

ใชอารมณ เราตองเอาความจรงิมาพูด กระบวนการทั้งหมดมีชางคุมงาน มีผูตรวจงาน ผานขั้นตอนมา 

เม่ือเขาไมเสนอยกเลิกสัญญา ผมจะวาอยางไร ผมจะไปสั่งไดเลยหรือ จะไปหักมติของคณะกรรมการ

และชางคุมงานไดหรอื เขาเสนอตามขอระเบียบ คุณเกง แสดงวาเกงมาก สามารถที่จะสั่งอะไรไดทุกอยาง

ในความเปนนายกเทศมนตร ีมันมกีฎ มเีกณฑ มขีอระเบยีบกฎหมาย ทําอะไรตองมีขอระเบียบกฎหมาย

รองรับ บานเมอืงจึงจะอยูได  ถาทําอะไรท่ีไมบิดเบอืนไปตามขอระเบียบกฎหมาย ประวัติศาสตรก็ซ้ํารอย 

ทําอะไรผดิเห็นหรือไม อีกไมกี่วัน ปปช.จะตัดสินมา จะไดรูวาใครติดคุกบาง เพราะไมไดเปนไปตามขอ

ระเบยีบกฎหมาย เพราะฉะนั้นผมยึดขอระเบียบกฎหมายเปนที่ต้ัง กระบวนการโครงการใหญ ๆ ใดใดก็

สุดแลวแตก็วากันไปตามการบริหารจัดการตามสัญญา วาไปตามขอระเบียบและกฎหมายทั้งนั้น เมื่อมี

ชองทางกฎหมายที่จะขยายเวลาใหผูรับเหมา เมื่อไมผิด และเทศบาลไมไดเสียผลประโยชนอะไร ก็ตอง

ใหเขา เมื่อเขาทําไมแลวเสร็จตามสัญญาก็วากันไปตามขอระเบียบกฎหมายก็แคน้ัน จะทําอยางไร เม่ือ



 

 

82

เขาไมเสร็จ บรหิารสัญญาไมได ก็ตองยกเลิก เมื่อยกเลิกก็มีกระบวนการ ก็จะวนอยูอยางนี้ครับ คุณจะ

ไปลัดขัน้ตอนไดอยางไร คอยดูแลวกันที่ลัดข้ันตอนที่ผานมา ไมชาจะไดรูวาอะไรเปนอะไร ขอบคุณครับ 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  มสีมาชกิทานใดจะอภปิรายหรอืไมครับ  ไมมนีะครับ เมื่อไมมี ผมจะขอมติที่ประชุม ใน

ญัตติขอ 5.7 เรื่อง ขออนุมัติเสนอญัตติขออนุมัตโิอนเงินจากงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 

พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหมในแผนงานการศกึษา งานศกึษาไมกําหนดระดับ หมวดคาที่ดิน

และส่ิงกอสราง จํานวน 1 โครงการ งบประมาณ 4,200,000 บาท (สี่ลานสองแสนบาทถวน) สําหรับ

พิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) สมาชิกทานเห็นชอบใหโอนเงินเหลือจายฯ โปรด

ยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เห็นชอบใหโอนเงนิฯ จํานวน 

10 เสยีง 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใดไมเห็นชอบ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเห็นชอบใหโอนฯ 5 เสียง  

นอกนัน้งดออกเสยีง  

 มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก จํานวน 10 เสียง อนุมัติใหโอนเงินจากงบประมาณ

รายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหมในแผนงานการศึกษา งานศึกษา

ไมกําหนดระดับ หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง จํานวน 1 โครงการ งบประมาณ 4,200,000 บาท (สี่ลาน

สองแสนบาทถวน) สําหรับพิพิธภัณฑการเรียนรูเมืองลําปาง (มิวเซียมลําปาง) , ไมเห็นชอบ 5 เสียง 

และงดออกเสยีง 4 คน 

 

 5.8  ญัตติ เ ร่ือง เสนอญัตติ ขออนุมัติโอนเงินเหลือจายจากงบประมาณรายจาย 

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหม  ในแผนงานสาธารณสุข งาน

โรงพยาบาล  หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง  ประเภทคาตอเติมหรือดัดแปลงอาคารบานพัก  

คาปรับปรุงศูนยบริหารสมรรถภาพทางกาย (สวนเขลางคฟตเนส) งบประมาณ จํานวน 

365,000 บาท (สามแสนหกหมื่นหาพันบาทถวน) กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.8 ญัตติ เรื่อง เสนอญัตติ ขออนุมัติโอนเงินเหลือจายจาก

งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหม  ในแผนงาน

สาธารณสุข งานโรงพยาบาล หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคาตอเติมหรือดัดแปลงอาคาร
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บานพัก คาปรับปรุงศูนยบริหารสมรรถภาพทางกาย (สวนเขลางคฟตเนส) งบประมาณ จํานวน 

365,000 บาท (สามแสนหกหมื่นหาพันบาทถวน) กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม เชญิ ผูเสนอ 

 นายสุรทัศน  พงษนิกร  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง  เรยีนทานประธานฯ ที่เคารพ ทาน

สมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายสุรทัศน  พงษนิกร  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง ผูไดรับ

มอบหมายจากนายกเทศมนตรนีครลําปาง ขอแถลงญัตต ิ

ญัตต ิ

เรื่อง เสนอญัตติขออนุมัตโิอนเงนิเหลือจายจากงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 

ไปตั้งจายเปนรายการใหม ในแผนงานสาธารณสุข งานโรงพยาบาล หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง 

ประเภทคาตอเติมหรอืดัดแปลงอาคารบานพัก คาปรับปรุงศูนยบริหารสมรรถภาพทางกาย (สวน

เขลาคฟตเนส) งบประมาณจํานวน 365,000 บาท (สามแสนหกหม่ืนหาพันบาทถวน) กอง

สาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

เรยีน    ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

ขาพเจา นายกติติภูม ิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงนิ

เหลือจายจากงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปต้ังจายเปนรายการใหม ใน

แผนงานสาธารณสุข งานโรงพยาบาล หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคาตอเติมหรือดัดแปลง

อาคารบานพัก คาปรับปรุงศูนยบริหารสมรรถภาพทางกาย (สวนเขลาคฟตเนส) งบประมาณจํานวน 

365,000 บาท (สามแสนหกหมื่นหาพันบาทถวน) กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม ตามหลักการและ

เหตุผลดังน้ี 

หลักการ 

 ขออนุมัติโอนเงินเหลือจายจากงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปน

รายการใหม ในแผนงานสาธารณสุข งานโรงพยาบาล หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคาตอเติมหรือ

ดัดแปลงอาคารบานพัก คาปรับปรุงศูนยบริหารสมรรถภาพทางกาย (สวนเขลางคฟตเนส) งบประมาณ

จํานวน 365,000 บาท (สามแสนหกหม่ืนหาพันบาทถวน) กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม ทั้งนี้ การโอนเงนิ

งบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน

หรือโอนไปตัง้จายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวา

ดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2541 และแกไขเพิ่มเติมถึง ฉบับที่ 3 พ.ศ. 

2543 ขอ 27   

เหตุผล 

 ตามที่เทศบาลนครลําปาง ไดดําเนนิการปรับปรุงอาคารสํานักงานภายในสวนสาธารณะเขลางค

นครเปนศูนยบริหารสมรรถภาพทางกาย (สวนเขลางคฟตเนส) สําหรับเปนสถานที่ออกกําลังกายของ

ประชาชน แตเนื่องจากพื้นที่ในการติดตั้งเครื่องออกกําลังกายและรองรับผูมาออกกําลังกายคอนขาง

แออัด ไมเพยีงพอและเหมาะสมสําหรับการออกกําลังกาย ประกอบกับมีพื้นที่วางเหมาะสมจะปรับปรุง
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ขยายพื้นที่ ศูนยบริหารสมรรถภาพทางกาย (สวนเขลางคฟตเนส) ใหกวางขวางขึ้น โดยจะทําการ

ปรับปรุงพื้นที่จอดรถชัน้ลาง พื้นที่ใชสอยประมาณ 42 ตารางเมตร เปนหองออกกําลังกาย ปรับปรุงพื้น 

ผนัง ฝาเพดาน กั้นผนัง และประตูหนาตาง ติดตัง้ดวงโคมไฟฟาสองสวาง ติดตั้งเครื่องปรับอากาศแบบ

แยกสวน ขนาด 48,000 บทียีู 1 เครื่อง และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) ทัง้น้ี เมื่อมีการปรับปรุง

แลวเสร็จ จะทําใหอาคารกวางขวาง สามารถใหบริการแกผูมาออกกําลังกายไดอยางเพียงพอและ

เหมาะสม แตเนื่องจากเทศบาลฯ ไมไดต้ังงบประมาณเพื่อการนี้ไว จึงมีความจําเปนตองโอนเงินเหลือ

จายจากงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหม ในแผนงาน

สาธารณสุข งานโรงพยาบาล หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคาตอเติมหรือดัดแปลงอาคาร

บานพัก คาปรับปรุงศูนยบริหารสมรรถภาพทางกาย (สวนเขลางคฟตเนส) งบประมาณจํานวน 

365,000 บาท (สามแสนหกหมื่นหาพันบาทถวน) กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม ทั้งนี้ เปนไปตาม

แผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561 – 2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 3/2561 เทศบาลนครลําปาง 

หนา 26 ประกอบการแกไขแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ. 2561 – 2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 

3/2561 เทศบาลนครลําปาง หนา 1 รายละเอียดตามบัญชีโอนเงินงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2561 ที่แนบมาพรอมนี้ 

 ดังนั้น ขอไดโปรดนําเรียนตอที่ประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง เพื่อขออนุมัติโอนเงินเหลือจาย

จากงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหม ในแผนงาน

สาธารณสุข งานโรงพยาบาลฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร

ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2541 และแกไขเพิ่มเตมิถงึ ฉบับที่ 3 พ.ศ. 2543 ขอ 27 ตอไป 

                                                               ขอแสดงความนับถือ 

                (ลงช่ือ)      กติตภิูมิ นามวงค     ผูเสนอ 

                   (นายกิตติภูม ินามวงค) 

            นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในญัตตขิอ 5.8 มีสมาชกิทานใดจะอภปิรายหรอืไมครับ เชญิ นายณัฐกติติ์  บรรจงจิตต 

 นายณัฐกติติ์ บรรจงจิตต สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายณัฐกติติ์  บรรจงจิตต สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง เกี่ยวกับญัตติขออนุมัติโอนเงินเหลือ

จายปงบประมาณ 2561 ตั้งเปนรายการใหม เพื่อดัดแปลงอาคารบานพักเปนศูนยบริหารสมรรถภาพ

ทางกาย ผมเห็นดวยกับโครงการนี้ เพราะเปนการออกกําลังกายเพื่อสุขภาพของประชาชนทั่วไป และ

เครื่องฟตเนสนี้สภาไดอนุมัตผิานไปแลว แตยังไมมีสถานที่ ผมอยากจะเรียนถามฝายบรหิารวา ในเมื่อมี

เครื่องมีสถานที่ทั้งหมดแลว เราจะมีการเก็บคาบริการของผูใชบริการหรือไม คือบางสิ่งบางอยางเรา

จะตองเก็บไวเปนคาซอมแซมบํารุงรกัษา อยากเรยีนถามทางฝายบรหิารครับ ขอบคุณครับ 
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 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ ฝายบรหิาร 

 นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ  

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ กระผม นายกิตติภูมิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง ถามไดถูก

จังหวะพอดีครับ ผมเพิ่งสั่งแตงต้ังคณะกรรมการพิจารณาในเบื้องตนไปเมื่อวานน้ีเอง แตภารกิจใด ๆ 

ของทองถิ่นที่มีรายไดเกิดข้ึนจะตองเขาสูคณะกรรมการจัดหาผลประโยชนอีกครั้ง หลังจากที่

คณะกรรมการไดสรุปเนื้อหาทั้งหมดวามีแนวทางเปนอยางไร จะเก็บคาบริการเทาไหร ทายที่สุด

คณะกรรมการจัดหาผลประโยชนจะรวมกันพิจารณาความเหมาะสม คิดวาในทางปฏิบัติ  โดย

วัตถุประสงคโดยความตั้งใจของผมเอง เราก็ไมไดมุงหวังที่จะมีรายไดหรอืผลกําไร เพียงแตเราตองการ

สงเสรมิดานสุขภาพของประชาชนคนกลุมหน่ึงที่สนใจในเรื่องของฟตเนสในรมไดออกกําลังกาย และอีก

อยางหนึ่ง ถาเราสามารถเปดฟตเนสตรงนี้ สามารถที่จะเขาไดทุกเวลา ไมใชรอเวลาเพียงชวงเชาและ

เย็นเทานั้น และเหตุผลอีกประการหนึ่งคือ เครื่องฟตเนสที่เราซื้อผานสภาไปเรียบรอยแลว เครื่องฟต

เนสทั้งชุดอยูกับทางเทศบาลเรียบรอยแลว แตทั้งชุดพอเอาข้ึนไปตั้งไวแลว มีสวนหนึ่งที่มีน้ําหนักมาก 

บางช้ินก็นํ้าหนักนอย พอติดตัง้ทําใหแนนเกินไป คณะทํางานจงึบอกวา จําเปนที่จะตองขยาย จุดขยายมี

จุดเดียว ซึ่งแตกอนเปนบานพักของผูอํานวยการสํานักการชาง ซึ่งเปนที่จอดรถไดประมาณสองถึงสาม

คัน ก็สามารถปรับปรุงตรงนี้รองรับเครื่องฟตเนสที่หนัก ๆ และสามารถใหบริการพี่นองประชาชนได

ครบถวนตามสเตปของการออกกําลังกายไดอยางตอเนื่องครับ ขอบคุณครบั 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายณัฐกติติ์  บรรจงจิตต 

 นายณัฐกิตติ์  บรรจงจิตต สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายณัฐกติติ์  บรรจงจิตต สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง น้ําเสียงของทานนายกฯ เพราะมาก

เลยครับ อยากเห็นทานนายกฯ ใชการตอบสมาชิกสภาเปนแบบนี้ตอไปเรื่อย ๆ นะครับ เราเปนสมาชิก

สภา เราเปนผูตรวจสอบ และก็มาจากประชาชนเหมือนกัน ก็อยากใหเห็นเราเปนพี่นองกัน อยากเปน

การประชุมสภาที่ดี เปนกันเอง ขอใหทานนายกฯ เห็นใจพวกเราดวยนะครับ เราก็เปนฝายตรวจสอบนะครับ 

ขอบคุณมากครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัต ิ

 นายแพทยวัฒนา  วานชิสุขสมบัต ิ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ 

ที่เคารพ กระผม นายแพทยวัฒนา  วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ญัตตินี้ก็มีเรื่อง

เดียวที่จะอภิปราย เรียนทานประธานวา ในดานของเรื่องพลังงานไฟฟาที่ใช ที่บานทานประธานฯ ก็คง
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จะติดแอรนะครับ แตในพื้นที่ตามญัตตินี้ 42 ตารางเมตร หรือ 6x7  ผมฟงวาใชเครื่องปรับอากาศ 

48000 บทียีู พื้นที่ขนาดนี้ แตเราไมทราบความสูงนะครับ แตถาเปนใตถุนบานผมก็คิดวาคงจะไมสูง ผม

อยากฟงความรูวา ทําไมจึงตองใชกําลังของเครื่องปรับอากาศมากขนาดน้ี ซึ่งแนนอนในยุคนี้เรา

พยายามที่จะใชพลังงานไดคุมคามากที่สุด ก็ไมทราบวาเขาคํานวณกันอยางไร หรือจะเผื่อไวหรือ

อยางไรไมทราบได ขอบคุณครับ 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ ฝายบรหิาร 

 นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ  

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ  กระผม นายกิตติภูมิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง ตรงนี้ผมก็

ลงลกึใหสมาชกิสภาผูทรงเกยีรติไมไดวา  เขามวีธิกีารคํานวณอยางไร แตเราก็มีความเช่ือม่ันวา  ทีมชาง

ที่กําหนดสเปคงานทั้งหมดนาจะมีเหตุและผลเพยีงพอสําหรับที่จะใชแอรขนาดเทาไหรในสวนที่จะขยาย

ใหมสามแสนกวาบาทนี้นะครับ ผมก็มีความม่ันใจวาที่ผานมาก็คํานวณไดตามปกติ ไมมีอะไรเสียหาย 

ถาถามผมวาคํานวณอยางไร ผมในฐานะนายกเทศมนตร ีผมคงตอบใหไมไดนะครับ ขอบคุณมากครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ นายสมบูรณ  คุรภุากรณ 

 นายสมบูรณ คุรุภากรณ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายสมบูรณ  คุรุภากรณ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง โดยสวนตัวผมเห็นดวยอยางยิ่งกับ

ญัตตินี้ เนื่องจากวาจะเปนประโยชนตอพี่นองประชาชนผูรักสุขภาพ ที่ผมจะอภิปรายตอนนี้ เพราะผมไป

เห็นอาคารฟตเนสที่เปนอยูปจจุบันมาแลว จะแคบไปหนอย และที่เราจะเอาเงนิสามแสนกวาบาทมาทํา 

ผมเขาใจวาเปนที่อยูติดกัน ไมไดตอเนื่องกัน ใชหรือไมครับ ผมเพียงอยากจะตั้งขอสังเกตวา ผมไปเห็น

มาหลายแหงครับ หองฟตเนสควรจะกวางและโลง เพื่อใหดูนาเขามาใช และดูไมอึดอัด ก็ขอฝาก

ประเด็นนี ้ เพราะถาเราทํามาแลว เสยีเงินไปแลวและใชประโยชนไดไมเต็มประสทิธิภาพก็นาเสียดาย

นะครบั จรงิ ๆ แลวในสิ่งตาง ๆ ที่ผมพูด เชน โครงการที่ใชเงนิเยอะ ๆ ผมก็อยากจะใหประหยัด แตงานนี้

ไมควรประหยัด นาจะสรางใหไดมาตรฐาน และใหญไปเลย เพราะคนที่มาออกกําลังกายในสวนเขลางค

นี้เยอะมาก ถาทําออกมาแลวไดใชประโยชน ก็เปนการใชเงนิงบประมาณที่คุมคา ในสวนที่ไมคุมคา ทาน

ก็ไปใช ผมก็ยังงงอยู ก็ขอฝากไวดวยครับ ขอบคุณครับ 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชิญ ฝายบรหิาร 
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 นายกิตติภูมิ  นามวงค  นายกเทศมนตรีนครลําปาง  กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ  

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกยีรต ิกระผม นายกติติภูมิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง ขอบคุณมาก

นะครับ จริง ๆ แลวเราก็อยากจะทําใหมเหมือนกัน แตบานหลังนี้เปนบานพักเกาซึ่งรางอยู เม่ือทีมชาง

คณะทํางานบอกวาสามารถที่จะปรับปรุงไดระดับหนึ่งที่จะทําเปนศูนยฟตเนส จึงไดใชประโยชน และอีก

เหตุผลหนึ่งที่เราไมอยากจะทําใหญขนาดที่จะไปแขงขันกับภาคเอกชนซึ่งตอนนี้ฟตเนสมีอยูทั่วไป 

เพราะฉะนั้นแคเปนทางเลือกหนึ่งของพี่นองประชาชน คนมีเงิน คนที่เปนสมาชิกรายปก็วากันไปตาม

ศักยภาพของตนเอง แตที่นี่คิดวาจะรองรับประชาชนไดระดับหนึ่ง ยกเวนวาวันหนึ่งวันใด ประชาชนมี

ความสนใจมาก ภาคเอกชนเริ่มลดนอยถอยลงไป เทศบาลก็สามารถที่จะทําขึ้นมารองรับผูคนจํานวน

มากได อีกประการหน่ึงคือเราไมอยากจะทําอะไรเพื่อไปแขงขันกับภาคเอกชนที่เขาทําธุรกิจเกี่ยวกับ

เรื่องนี้อยูแลว แคเปนทางเลอืกหนึ่งใหกับพี่นองประชาชนระดับหนึ่งเทานัน้ ขอบคุณครบั 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ)  มสีมาชกิทานใดจะอภปิรายหรอืไมครับ  ไมมนีะครับ เมื่อไมมี ผมจะขอมติที่ประชุม ใน

ญัตติขอ 5.8 เรื่อง เสนอญตัต ิขออนุมัตโิอนเงนิเหลือจายจากงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 

พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหม  ในแผนงานสาธารณสุข งานโรงพยาบาล หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง ประเภทคาตอเตมิหรอืดัดแปลงอาคารบานพัก คาปรับปรุงศูนยบรหิารสมรรถภาพทางกาย 

(สวนเขลางคฟตเนส) งบประมาณ จํานวน 365,000 บาท (สามแสนหกหม่ืนหาพันบาทถวน) กอง

สาธารณสุขและสิ่งแวดลอม สมาชิกทานเห็นชอบใหโอนเงนิเหลือจายฯ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เห็นชอบใหโอนเงนิฯ จํานวน 

17 เสยีง 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใดไมเห็นชอบ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเห็นชอบใหโอนฯ ไมมี  

นอกนัน้งดออกเสยีง  

 มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก จํานวน 17 เสียง อนุมัติใหโอนเงินเหลือจายจาก

งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหม  ในแผนงาน

สาธารณสุข งานโรงพยาบาล หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคาตอเติมหรือดัดแปลงอาคาร

บานพัก คาปรับปรุงศูนยบริหารสมรรถภาพทางกาย (สวนเขลางคฟตเนส) งบประมาณ จํานวน 

365,000 บาท (สามแสนหกหมื่นหาพันบาทถวน) กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม , ไมเห็นชอบ ไมมี 

และนอกนัน้งดออกเสียง 
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จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) เชญิ นายณัฐกติติ์  บรรจงจิตต 

นายณัฐกิตติ์  บรรจงจิตต สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

กระผม นายณัฐกิตติ์  บรรจงจิตต สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง คือผมดูในวาระการประชุมแลว 

เหลือญัตติที่จะพิจารณาอีก 5 ญัตติ ผมขอนําปรึกษาในที่ประชุม ขอเสนอพักการประชุม 15 นาที 

เพื่อใหทานประธานไดพัก ผอนคลายบางครับ ขอบคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ใหดําเนนิการประชุมตอไปนะครับ ไมตองพักครับ 

 

 5.9 ญัตติ เรื่อง เสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินและแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ

รายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ในแผนงานการพาณชิย งานตลาดสด 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.9 ญัตติ เรื่อง เสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินและแกไข

เปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ในแผนงานการพาณิชย 

งานตลาดสด เชิญ ผูเสนอ 

 นายสุวรรณ  นครังกุล  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง  เรียนทานประธานฯ ที่เคารพ ทาน

สมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายสุวรรณ  นครังกุล  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง ผูไดรับ

มอบหมายจากนายกเทศมนตรนีครลําปาง ขอแถลงญัตต ิ

ญัตต ิ

เรื่อง    เสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินและแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2561 ในแผนงานการพาณชิย งานตลาดสด 

เรยีน    ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

ขาพเจานายกิตติภูมิ  นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงิน

และแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ในแผนงานการ

พาณชิย งานตลาดสด ตามหลักการและเหตุผลดังน้ี 

หลักการ 

เพื่อขออนุมัติโอนเงินและแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ  

พ.ศ. 2561 ในแผนงานการพาณชิย งานตลาดสด งบลงทุน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคาตอเติม

หรอืดัดแปลงอาคารบานพัก  คาปรับปรุงอาคารภายในพื้นที่ตลาดเทศบาล 4 (หนาบิ๊กซี) งบประมาณตั้งไว 

จํานวน 5,700,000บาท (หาลานเจ็ดแสนบาทถวน) โดยขอแกไขรายละเอยีดดังนี้ 
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 จากเดมิ คาปรับปรุงอาคารภายในพื้นที่ตลาดเทศบาล 4 (หนาบิ๊กซ)ี จํานวน 5,700,000 บาท โดย

ทําการปรับปรุงทาสอีาคารกลุม A  ปรบัปรุงอาคาร B เปนอาคารขายสินคา อาคาร C เปนศูนยอาหาร

และหองนํ้า-สวม พื้นที่ใชสอยไมนอยกวา 2,350 ตารางเมตร และงานอื่น ๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) 

(ตามแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.2561-2564) เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 1 /2560 หนา 38) ตัง้จาย

จากเงนิรายได (กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม) 

 แกไขเปลี่ยนแปลงเปน คาปรับปรุงอาคารภายในพื้นที่ตลาดเทศบาล 4 (หนาบิ๊กซี) จํานวน  

5,441,000 บาท โดยทําการปรับปรุงอาคาร B เปนอาคารขายสินคา และอาคาร C เปนศูนยอาหารและหองน้ํา-

สวม พื้นที่ใชสอยไมนอยกวา 2,100 ตารางเมตร และงานอื่นๆ (ตามแบบแปลนเทศบาล) (ตามแผนพัฒนา

ทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.2561-2564) เพิ่มเตมิ/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 1 /2560 หนา 38) ตั้งจายจากเงนิรายได (กอง

สาธารณสุขและสิ่งแวดลอม) 

 และโอนเงินงบประมาณรายจายในสวนที่ลดลง ไปเพิ่มในแผนงานการพาณิชย งานตลาดสด 

งบดําเนนิการ คาใชสอย ประเภทรายจายเพื่อใหไดมาซึ่งบริการ จํานวน 259,000 บาท เพื่อใหเพยีงพอ

ตอการใชจาย รายละเอียดตามบัญชีโอนเงินและแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ พ.ศ.2561 ประกอบกับเอกสารแบบแปลนเทศบาล และประมาณราคากอสราง ที่แนบมา

พรอมนี้ 

ทัง้น้ี การโอนเงนิงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะ 

ปรมิาณ คุณภาพเปล่ียน หรอืโอนไปตัง้จายเปนรายการใหม  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น  ตาม

ระเบยีบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวธิกีารงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541 และ

แกไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 3 พ.ศ. 2543 หมวด 4 ขอ 27  และการแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ

รายจายในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ

เปลี่ยนแปลงสถานที่กอสรางใหเปนอํานาจอนุมัตขิองสภาทองถิ่น  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย

วธิกีารงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2541 และแกไขเพิ่มเติมถงึฉบับที่ 3 พ.ศ. 2543 

หมวด 4 ขอ 29   

เหตุผล 

โครงการปรับปรุงอาคารภายในพื้นที่ตลาดเทศบาล 4 (หนาบิ๊กซ)ี มีการตั้งงบประมาณรายจาย

ในการปรับปรุงทาส ีอาคารกลุม A แตเน่ืองจากปจจุบันอาคารกลุม A ไดถูกทําการรื้อถอนออกทั้งหมด 

เพื่อกอสรางอาคารศูนยแสดงสินคา และการทองเที่ยวนครลําปาง ซึ่งขณะนี้อยูระหวางดําเนินการ

กอสราง ดังนัน้ เพื ่อใหการดําเนนิโครงการปรับปรุงภายในพื ้นที ่ตลาดเทศบาล 4 (หนาบิ ๊กซี) มี

ความถูกตอง ไมซ้ําซอน และเปนไปตามขอเท็จจริง เทศบาลนครลําปาง จึงจําเปนตองโอนเงินและแกไข

เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561  
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 ดังนัน้  ขอไดโปรดนําเรยีนตอที่ประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง  เพื่อขออนุมัตโิอนเงินและแกไข

เปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ในแผนงานการพาณิชย  

งานตลาดสดฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธกีารงบประมาณขององคกรปกครองสวน

ทองถิ่น พ.ศ. 2541 และแกไขเพิ่มเตมิ ถึงฉบับที่ 3 พ.ศ. 2543 หมวด 4 ขอ 27 และขอ 29 ตอไป 

                                                               ขอแสดงความนับถือ 

                (ลงช่ือ)      กติตภิูมิ นามวงค     ผูเสนอ 

                   (นายกิตติภูม ินามวงค) 

            นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในญัตติที่ 5.9 จะมีสมาชิกทานใดอภิปรายหรือไมครับ ไมมีนะครับ เมื่อไมมี ผมจะขอ

มติที่ประชุม ในญัตติขอ 5.9 เรื่อง เสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินและแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง

งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ในแผนงานการพาณิชย งานตลาดสด สมาชิก

ทานเห็นชอบใหโอนเงนิเหลอืจายฯ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เห็นชอบใหโอนเงนิฯ จํานวน 

14 เสยีง 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใดไมเห็นชอบ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเห็นชอบใหโอนฯ ไมม ี 

นอกนัน้งดออกเสยีง  

 มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก จํานวน 14 เสียง อนุมัติใหโอนเงินและแกไข

เปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ในแผนงานการพาณิชย 

งานตลาดสด , ไมเห็นชอบ ไมม ีและงดออกเสยีง 5 คน 

 

 5.10 ญัตต ิเร่ือง เสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินเหลอืจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 

ในแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารท่ัวไป หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคาตอเติม

หรือดัดแปลงอาคารบานพัก โครงการปรับปรุงอาคารสํานักการชาง-กองคลัง ช้ัน 3 และ 4 เปน

หองทาํงานรองปลัด และหัวหนาสํานักปลัด งบประมาณ 120,000 บาท (สํานักปลัดเทศบาล) 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.10 ญัตติ เรื่อง เสนอญัตติขออนุมัติโอนเงนิเหลือจาย ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2561 ในแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง 
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ประเภทคาตอเติมหรอืดัดแปลงอาคารบานพัก โครงการปรับปรุงอาคารสํานักการชาง-กองคลัง ช้ัน 3 

และ 4 เปนหองทํางานรองปลัด และหัวหนาสํานักปลัด งบประมาณ 120,000 บาท (สํานัก

ปลัดเทศบาล) เชิญ ผูเสนอ 

 นายสมเกียรติ  อัญชนา  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง  เรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายสมเกียรติ  อัญชนา  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง ผูไดรับ

มอบหมายจากนายกเทศมนตรนีครลําปาง ขอแถลงญัตต ิ

ญัตต ิ

เรื่อง  เสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินเหลือจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ในแผนงานบริหารงาน

ทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคาตอเติมหรือดัดแปลงอาคาร

บานพัก โครงการปรับปรุงอาคารสํานักการชาง-กองคลัง ช้ัน 3 และ 4 เปนหองทํางานรองปลัด 

และหัวหนาสํานักปลัด งบประมาณ 120,000 บาท (สํานักปลัดเทศบาล) 

เรยีน  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

 ขาพเจานายกิตติภูมิ  นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงิน

เหลือจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตัง้จายเปนรายการใหม ตามหลักการและเหตุผลดังนี้ 

หลักการ 

 เพื่อใหการปรับปรุงอาคารสํานักการชาง - กองคลัง ชั้น 3 และ 4 เปนหองทํางานรองปลัดและ

หัวหนาสํานักปลัด เปนไปดวยความเรียบรอย สํานักปลัดเทศบาล จําเปนตองขอโอนเงินเหลือจายจาก

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหม ในแผนงานบรหิารงานทั่วไป 

งานบริหารทั่วไป หมวดคาที่ดินและส่ิงกอสราง ประเภทคาตอเตมิหรอืดัดแปลงอาคารบานพัก งบประมาณ 

120,000 บาท (สํานักปลัดเทศบาล) ทั้งน้ี การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและ

สิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจ

อนุมัติของสภาทองถ่ิน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน

ทองถิ่น พ.ศ. 2541 และแกไขเพิ่มเติมถึง ฉบับที่ 3 พ.ศ. 2543 หมวด 4 ขอ 27  

เหตุผล 

 เนื่องจากเทศบาลนครลําปางไดรับโอน สิบตํารวจโทสวาท จําปาอูป พนักงานเทศบาล ประเภท

อํานวยการทองถิ่น ตําแหนงหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล (นักบริหารงานทั่วไป ระดับกลาง) และยังไมมี

หองทํางานของหัวหนาสํานักปลัดฯ ซึ่งปจจุบันไดใชหองทํางานกองวิชาการและแผนงาน ชั้น 4 อาคาร

สํานักการชาง - กองคลัง เปนหองทํางานชั่วคราว เพื่อใหการปรับปรุงอาคารสํานักการชาง - กองคลัง 

ชั้น 3 เปนหองทํางานหัวหนาสํานักปลัดฯ ใหมีความเหมาะสมตอการปฏิบัติงาน และปรับปรุงหอง

ทํางานชั้น 4 อาคารสํานักการชาง - กองคลัง ใหเปนหองทํางานรองปลัดเทศบาล รายละเอียดตาม

บัญชโีอนเงนิงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พงศ. 2561 ที่แนบมาพรอมนี้ 
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 ดังนั้น ขอไดโปรดนําเรียนตอที่ประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง เพื่อขออนุมัติโอนเงนิเหลือจาย 

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหม ในแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหาร

ทั่วไป หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคาตอเติมหรือดัดแปลงอาคารบานพัก โครงการปรับปรุง

อาคารสํานักการชาง - กองคลัง ชั้น 3 และ 4 เปนหองทํางานรองปลัด และหัวหนาสํานักปลัด 

งบประมาณ 120,000 บาท (สํานักปลัดเทศบาล) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการ

งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541 และแกไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 3 พ.ศ. 2543 

หมวด 4 ขอ 27 ตอไป 

                                                               ขอแสดงความนับถือ 

                (ลงช่ือ)      กติตภิูมิ นามวงค     ผูเสนอ 

                   (นายกิตติภูม ินามวงค) 

            นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในญัตติที่ 5.10 จะมีสมาชิกทานใดอภิปรายหรอืไมครับ ไมมีนะครับ เมื่อไมมี ผมจะขอ

มตทิี่ประชุม ในญัตตขิอ 5.10 เรื่อง เสนอญัตตขิออนุมัติโอนเงินเหลือจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 

ในแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคาตอเติมหรือ

ดัดแปลงอาคารบานพัก โครงการปรับปรุงอาคารสํานักการชาง-กองคลัง ชั้น 3 และ 4 เปนหองทํางาน

รองปลัด และหัวหนาสํานักปลัด งบประมาณ 120,000 บาท (สํานักปลัดเทศบาล) สมาชิกทานเห็นชอบ

ใหโอนเงนิเหลือจายฯ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เห็นชอบใหโอนเงนิฯ จํานวน 

15 เสยีง 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใดไมเห็นชอบ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเห็นชอบใหโอนฯ ไมม ี 

นอกนัน้งดออกเสยีง  

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมาก จํานวน 15 เสียง อนุมัติใหโอนเงินเหลือจาย ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2561 ในแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง 

ประเภทคาตอเติมหรอืดัดแปลงอาคารบานพัก โครงการปรับปรุงอาคารสํานักการชาง-กองคลัง ช้ัน 3 

และ 4 เปนหองทํางานรองปลัด และหัวหนาสํานักปลัด งบประมาณ 120,000 บาท (สํานัก

ปลัดเทศบาล) , ไมเห็นชอบ ไมม ีและงดออกเสยีง 5 คน 
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 5.11 ญัตต ิเร่ือง เสนอญัตตขิออนุมัตโิอนเงนิเหลอืจายจากงบประมาณรายจาย ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหม ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน 

หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 2 โครงการ 

งบประมาณ 1,452,000 บาท (หน่ึงลานสี่แสนหาหมื่นสองพันบาทถวน) 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจติต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.11 ญัตติ เรื่อง เสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินเหลือจายจาก

งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหม ในแผนงานเคหะและ

ชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดนิและส่ิงกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 2 โครงการ 

งบประมาณ 1,452,000 บาท (หน่ึงลานสี่แสนหาหม่ืนสองพันบาทถวน) เชญิ ผูเสนอ 

 นายสุรทัศน  พงษนิกร  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง  เรยีนทานประธานฯ ที่เคารพ ทาน

สมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายสุรทัศน  พงษนิกร  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง ผูไดรับ

มอบหมายจากนายกเทศมนตรนีครลําปาง ขอแถลงญัตต ิ

ญัตต ิ

เรื่อง เสนอญัตตขิออนุมัตโิอนเงนิเหลอืจายจากงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561   

ไปตั้งจายเปนรายการใหม ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 2 โครงการ งบประมาณ 1,452,000 บาท

(หนึ่งลานสี่แสนหาหม่ืนสองพันบาทถวน) 

เรยีน  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

ขาพเจา นายกิตติภูมิ  นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงิน

เหลือจายจากงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปต้ังจายเปนรายการใหม ใน

แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสรางประเภทคากอสรางส่ิง

สาธารณูปโภค จํานวน 2 โครงการ งบประมาณ 1,452,000 บาท(หนึ่งลานสี่แสนหาหมื่นสองพันบาท

ถวน)ตามหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 

 เพื่อจัดใหมีและบํารุงทางบกและทางระบายน้ําในเขตเทศบาลนครลําปางใหเปนไปโดย

เรียบรอยตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และแกไขเพิ่มเติมจนถึงฉบับที่ 13 พ.ศ. 2552 

มาตรา 56 (1) ประกอบมาตรา 53 (1) (5) และมาตรา 50 (2) อันเปนการบริการชุมชนและสังคมดาน

การสาธารณูปโภคตามโครงการแผนพัฒนาเทศบาลนครลําปางสี่ป พ.ศ. 2561–2564 เพิ่มเติม/

เปลี่ยนแปลง ครั้งที่  4/2561 จึงขออนุมัติโอนเงินเหลือจายจากงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2561ไปตั้งจายเปนรายการใหม ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวด
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คาที่ดินและสิ่งกอสรางประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 2 โครงการ งบประมาณ 

1,452,000 บาท (หนึ่งลานสี่แสนหาหม่ืนสองพันบาทถวน) 

เหตุผล 

เนื่องจากในเขตเทศบาลนครลําปางมีถนนซึ่งผิวจราจรหลายสายมีสภาพชํารุดจากการใชงาน

และขาดการบํารุงรักษาซอมแซมรวมทั้งไมมีความปลอดภัยตามมาตรฐานการจราจร และยังไมมีทอ

ระบายน้ําจึงสมควรตองทําการปรับปรุงทํานุบํารุงผิวจราจรใหมีความปลอดภัยทางดานวิศวกรรม

จราจร และความปลอดภัยในชีวติและทรัพยสินของประชาชนผูใชเสนทางสัญจร และมีการระบายน้ําที่

ถูกตองตามมาตรฐานระบบทอระบายน้ําสาธารณะ โดยทําการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กและ

วางทอระบายน้ําพรอมบอพักทัง้นี้ เพื่อบรกิารชุมชนและสังคมดานการสาธารณูปโภคและบรรเทาความ

เดือดรอนของประชาชนเปนการเรงดวน จึงมีความจําเปนตองขออนุมัติ  โอนเงินเหลือจายจาก

งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561ไปตั้งจายเปนรายการใหม ในแผนงานเคหะและ

ชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและส่ิงกอสรางระเภท  คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 2 

โครงการ งบประมาณ 1,452,000 บาท (หนึ่งลานสี่แสนหาหม่ืนสองพันบาทถวน) 

  ดังน้ันขอไดโปรดนําเรยีนตอที่ประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง เพื่อขออนุมัตโิอนเงนิเหลอืจาย 

จากงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหม ในแผนงานเคหะ

และชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสรางประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 2 

โครงการ งบประมาณ 1,452,000 บาท (หนึ่งลานสี่แสนหาหมื่นสองพันบาทถวน) ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2541 และแกไข

เพิ่มเตมิถงึฉบับที่ 3 พ.ศ. 2543 ขอ 27 ตอไป 

                                                               ขอแสดงความนับถือ 

                (ลงช่ือ)      กติตภิูมิ นามวงค     ผูเสนอ 

                   (นายกิตติภูม ินามวงค) 

            นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในญัตติที่ 5.11 จะมีสมาชิกทานใดอภิปรายหรือไมครับ ไมมีนะครับ เมื่อไมมี ผมจะขอ

มติที่ประชุม ในญัตติขอ 5.11 เรื่อง เสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินเหลือจายจากงบประมาณรายจาย 

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตัง้จายเปนรายการใหม ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน 

หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 2 โครงการ งบประมาณ 

1,452,000 บาท (หน่ึงลานสี่แสนหาหมื่นสองพันบาทถวน) สมาชิกทานเห็นชอบใหโอนเงินเหลือจายฯ 

โปรดยกมอืขึ้นครับ 
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 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบใหโอนเงนิฯ จํานวน 

14 เสยีง 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใดไมเห็นชอบใหโอนเงนิฯ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเห็นชอบใหโอนฯ ไมม ี 

นอกนั้นงดออกเสยีง  

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีติเสียงขางมาก จํานวน 14 เสียง อนุมัติใหโอนเงนิเหลือจายจาก

งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหม ในแผนงานเคหะและ

ชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดนิและส่ิงกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 2 โครงการ 

งบประมาณ 1,452,000 บาท (หนึ่งลานสี่แสนหาหมื่นสองพันบาทถวน) , ไมเห็นชอบ ไมมี และงดออก

เสยีง 5 คน 

 

 5.12 ญัตติ เรื่อง เสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินเหลือจายจากงบประมาณรายจาย 

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหม ในแผนงานเคหะและชุมชน งาน

ไฟฟาถนน  หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 

1 โครงการ งบประมาณ 2,000,000 บาท (สองลานบาทถวน) 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.12 ญัตติ เรื่อง เสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินเหลือจายจาก

งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหม ในแผนงานเคหะและ

ชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 

1 โครงการ งบประมาณ 2,000,000 บาท (สองลานบาทถวน) เชิญ ผูเสนอ 

 นายสมเกียรติ  อัญชนา  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง  เรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายสมเกียรติ  อัญชนา  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง ผูไดรับ

มอบหมายจากนายกเทศมนตรนีครลําปาง ขอแถลงญัตต ิ

ญัตต ิ

เรื่อง เสนอญัตตขิออนุมัตโิอนเงนิเหลอืจายจากงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561   

ไปตั้งจายเปนรายการใหม ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสรางประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 1 โครงการ งบประมาณ 2,000,000 บาท

(สองลานบาทถวน) 
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เรยีน   ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

ขาพเจานายกิตติภูมิ  นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงิน

เหลือจายจากงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปต้ังจายเปนรายการใหม ใน

แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสรางประเภทคากอสรางส่ิง

สาธารณูปโภค จํานวน 1โครงการ งบประมาณ 2,000,000 บาท(สองลานบาทถวน)ตามหลักการและ

เหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 

 เพื่อจัดใหมีและบํารุงทางบกและทางระบายน้ําในเขตเทศบาลนครลําปางใหเปนไปโดย

เรียบรอยตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และแกไขเพิ่มเติมจนถึงฉบับที่ 13 พ.ศ. 2552 

มาตรา 56 (1) ประกอบมาตรา 53 (1) (5) และมาตรา 50 (2) อันเปนการบริการชุมชนและสังคมดาน

การสาธารณูปโภคตามโครงการแผนพัฒนาเทศบาลนครลําปางสี่ป พ.ศ. 2561–2564 เพิ่มเติม/

เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 4/2561จงึขออนุมัตโิอนเงนิเหลอืจายจากงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 

พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหม ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและ

สิ่งกอสรางประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 1 โครงการ งบประมาณ 2,000,000 บาท 

(สองลานบาทถวน) 

เหตุผล 

เนื่องจากบริเวณวงเวียนน้ําพุเกิดอุบัติเหตุบอยครั้ง และไมมีความปลอดภัยตามมาตรฐาน

การจราจร จงึสมควรตองทําการปรับปรุงวงเวยีนน้ําพุใหมใหมีความปลอดภัยทางดานวิศวกรรมจราจร 

และความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสินของประชาชนผูใชเสนทางสัญจร โดยทําการขยายวงเวียน

เพิ่มข้ึน พรอมติดตั้งระบบไฟฟาสองสวางเพื่อลดอุบัติเหตุในเวลากลางคนื ทั้งนี้ เพื่อบริการชุมชนและ

สังคมดานการสาธารณูปโภคและบรรเทาความเดือดรอนของประชาชนเปนการเรงดวน จึงมีความ

จําเปนตองขออนุมัต ิ โอนเงนิเหลอืจายจากงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้ง

จายเปนรายการใหม ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภท  

คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 1 โครงการ งบประมาณ 2,000,000 บาท(สองลานบาทถวน) 

 ดังนั้นขอไดโปรดนําเรียนตอที่ประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง เพื่อขออนุมัติโอนเงินเหลือจาย

จากงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหม ในแผนงานเคหะ

และชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดนิและสิ่งกอสรางประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 

1 โครงการ งบประมาณ 2,000,000 บาท (สองลานบาทถวน) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย

วิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541 และแกไขเพิ ่มเติมถึงฉบับที่ 3 

พ.ศ. 2543 ขอ 27 ตอไป 
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                                                               ขอแสดงความนับถือ 

                (ลงช่ือ)      กติตภิูมิ นามวงค     ผูเสนอ 

                   (นายกิตติภูม ินามวงค) 

            นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในญัตติที่ 5.12 จะมีสมาชิกทานใดอภิปรายหรอืไมครับ ไมมีนะครับ เมื่อไมมี ผมจะขอ

มติที่ประชุม ในญัตติขอ 5.12 เรื่อง เสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินเหลือจายจากงบประมาณรายจาย 

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตัง้จายเปนรายการใหม ในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน 

หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 1 โครงการ งบประมาณ 

2,000,000 บาท (สองลานบาทถวน) สมาชกิทานเห็นชอบใหโอนเงนิเหลอืจายฯ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  เห็นชอบใหโอนเงนิฯ จํานวน 

16 เสียง 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใดไมเห็นชอบใหโอนเงนิฯ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเห็นชอบใหโอนฯ ไมม ี 

นอกนัน้งดออกเสยีง  

 มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก จํานวน 16 เสียง อนุมัติใหโอนเงินเหลือจายจาก

งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปตั้งจายเปนรายการใหม ในแผนงานเคหะและ

ชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดนิและสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 1 โครงการ 

งบประมาณ 2,000,000 บาท (สองลานบาทถวน) , ไมเห็นชอบ ไมม ีและงดออกเสยีง 3 คน 

 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) กอนที่จะเขาสูระเบียบวาระขอ 5.13 ทางฝายบรหิารไดมีหนังสือที่  ลป 52004/4553 

ลงวันที่ 28 สิงหาคม 2561  ขอแกไข/เพิ่มเติมขอความในญัตติขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจง

งบประมาณรายจาย ในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดนิและสิ่งกอสราง ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 จํานวน 

1 โครงการ  ดังนัน้ ผมจะขอมติในที่ประชุมวาจะใหแกไขญัตติขอ 5.13 หรือไมนะครับ  สมาชิกทานใด

ยนิยอมใหแกไขญัตตขิอ 5.13 โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ยินยอมใหแกไขญัตติฯ 

จํานวน 10 เสียง 
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 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใดไมยนิยอมใหแกไขญัตตฯิ โปรดยกมอืข้ึนครับ 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมยินยอมใหแกไขญัตติฯ ไมม ี 

นอกนัน้งดออกเสยีง  

 มตทิี่ประชุม  ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมาก จํานวน 10 เสียง ยินยอมใหแกไข/เพิ่มเติมขอความใน

ญัตติขออนุมัตแิกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย ในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง 

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 จํานวน 1 โครงการ ตามระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.13 , ไมยินยอม ไมม ี

และงดออกเสยีง 9 คน 

 

 5.13 ญัตต ิเร่ือง เสนอญัตตขิออนุมัติโอนเงนิและแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ

รายจาย ในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 จํานวน 1 

โครงการ 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ระเบียบวาระที่ 5 ขอ 5.13 ญัตติ เรื่อง เสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินและแกไข

เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย ในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2561 จํานวน 1 โครงการ  ขอเชญิผูเสนอญัตตฯิ แถลงญัตตนิี้ครับ 

 นายสุวรรณ  นครังกุล  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง  เรียนทานประธานฯ ที่เคารพ ทาน

สมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม นายสุวรรณ  นครังกุล  รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง ผูไดรับ

มอบหมายจากนายกเทศมนตรนีครลําปาง ขอแถลงญัตต ิ

ญัตต ิ

เรื่อง  เสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินและแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย ในหมวดคา

ครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2561 จํานวน 1 โครงการ  

เรยีน  ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

ขาพเจานายกิตตภิูม ินามวงค นายกเทศมนตรนีครลําปาง ขอเสนอญัตต ิเรื่อง ขออนุมัติโอนเงนิ

และแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง  ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2561 จํานวน 1 โครงการ ตามหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 

เพื่อจัดใหมีและบํารุงทางบกและทางนํ้าตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และแกไขเพิ่มเติม

จนถึงฉบับที่ 13 พ.ศ.2552 มาตรา 50 (2) มาตรา 53 (1) มาตรา 56 (1) โดยขอแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจง

งบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและส่ิงกอสราง ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 สํานักการ
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ชาง จายจากเงินรายได เพื่อดําเนินการกอสรางถนนและทอระบายน้ํา ถนนพระบาท ซอย 6  ตั้งแต

บานเลขที่ 164 ถึงบานเลขที่ 263 จํานวน 1 โครงการ ทัง้น้ี การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคา

ครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการ

ใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน ตามระเบยีบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณ ของ

องคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541 และแกไขเพิ่มเติมถึง ฉบับที่ 3 พ.ศ. 2543 ขอ 27 และการแกไข

เปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ  ที่ดินและส่ิงกอสรางที่ทําใหลักษณะ 

ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่กอสรางใหเปนอํานาจอนุมัติของสภา ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541 และแกไข

เพิ่มเตมิถงึ ฉบับที่ 3 พ.ศ. 2543 ขอ 29   

เหตุผล 

   เนื่องจากคาระดับของถนนบริเวณบานเลขที่ 164 มีคาระดับที่สูงกวาบริเวณบานเลขที่ 263

ประมาณ 2.00 เมตร ทําใหไมสามารถระบายนํ้าจากทายซอย (บรเิวณบานเลขที่ 263) ออกมายังปาก

ซอยได(บริเวณบานเลขที่ 164) จึงทําใหไมสามารถกอสรางวางทอระบายน้ําพรอมบอพักเพื่อระบายน้ํา

ลงสูระบบระบายน้ําสาธารณะได จงึขอแกไขเปล่ียนแปลงคําชี้แจงฯ ดังนี้ 
 

คําช้ีแจงเดมิ คําช้ีแจงที่ขอแกไขเปลี่ยนแปลง 

- กอสรางถนนและทอระบายน้ํา ถนนพระบาท 

ซอย 6 ตั้งแตบานเลขที่ 164 ถึงบานเลขที่ 263 โดย

ทําการกอสรางถนน ค.ส.ล. ขนาดกวางประมาณ 

4.00-5.50 เมตร หรือตามสภาพ ความยาว

ประมาณ 376 เมตร หนา 0.15 เมตร พรอมวางทอ

ระบายน้ํา ค.ส.ล. ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.40 

เมตร ความยาวรวมบอพักประมาณ 376 เมตร และ

งานอื่น ๆ ตามแบบแปลนเทศบาล เปนเงินจํานวน 

2,095,000 บาท แผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป พ.ศ. 

2561-2564 เพิ่มเติม/เปล่ียนแปลง ครั้งที่ 1/2560 

หนา 16 ตัง้จายจากเงนิรายได สํานักการชาง 

- กอสรางถนนแอสฟลทติคคอนกรีต ถนนพระ

บาท ซอย 6 ซอยขางบานเลขที่ 164 โดยทําการ

กอสรางถนนแอสฟลทติคคอนกรีต ขนาดกวาง

ประมาณ 3.00-5.00 เมตร หรือตามสภาพ ยาว

ประมาณ 710 เมตร หนา 0.05 เมตร และงานอื่น 

ๆ  ตามแบบแปลนเทศบาล เปน เ งิน จํานวน 

1,629,000 บาท แผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป พ.ศ. 

2561-2564 เพิ่มเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 1/2560 

หนา 16 ตัง้จายจากเงนิรายได สํานักการชาง 

เพื่อใหโครงการดังกลาวสามารถดําเนินการไดสอดคลองกับวงเงินงบประมาณที่ตั้งไวเปนจํานวนเงิน 

1,629,000 บาท (หนึ่งลานหกแสนสองหม่ืนเกาพันบาทถวน) 

 และโอนเงินงบประมาณรายจายในสวนที่ลดลง ไปเพิ่มในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟา

ถนน งบดําเนินงาน คาใชสอย ประเภทคาบํารุงรักษาและซอมแซม จํานวน 466,000 บาท เพื่อให

เพยีงพอตอการใชจาย รายละเอยีดตามบัญชีโอนเงนิและแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย 
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ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ประกอบกับเอกสารแบบแปลนเทศบาล และประมาณราคากอสราง ที่

แนบมาพรอมนี้  

   

           ดังนั้น ขอไดโปรดนําเรียนตอที่ประชุมสภาเทศบาลนครลําปางเพื่อขออนุมัติโอนเงินและแกไข

เปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2561  สํานักการชาง จายจากเงนิรายได เพื่อดําเนินการกอสรางถนนพระบาท ซอย 

6 ซอยขางบานเลขที่ 164 ถึงบานเลขที่ 263  จํานวน 1 โครงการ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วา

ดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541 และแกไขเพิ่มเติมถึง ฉบับที่ 3  

พ.ศ. 2543 ขอ 29 ตอไป 

                                                               ขอแสดงความนับถือ 

                (ลงช่ือ)      กติตภิูมิ นามวงค     ผูเสนอ 

                   (นายกิตติภูม ินามวงค) 

            นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในญัตติที่ 5.13 จะมีสมาชิกทานใดอภิปรายหรอืไมครับ ไมมีนะครับ เมื่อไมมี ผมจะขอ

มติที่ประชุม ในญัตติขอ 5.13 เรื่อง เสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินและแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจง

งบประมาณรายจาย ในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดนิและสิ่งกอสราง ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 จํานวน 

1 โครงการ  สมาชกิทานเห็นชอบใหโอนเงนิเหลอืจายฯ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบใหโอนเงนิฯ จํานวน 14 เสยีง 

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) สมาชกิทานใดไมเห็นชอบใหโอนเงนิฯ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

 นายจาตุรงค  พรหมศร  เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง  ไมเห็นชอบใหโอนฯ ไมม ี 

นอกนัน้งดออกเสยีง  

 มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก จํานวน 14 เสียง อนุมัติใหโอนเงินและแกไข

เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย ในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2561 จํานวน 1 โครงการ , ไมเหน็ชอบ ไมม ีและงดออกเสยีง 5 คน 
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ระเบยีบวาระที่  6 เร่ืองอื่น ๆ             

 จาสบิเอกสมบูรณ  บรรจงจิตต  รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ) ในระเบยีบวาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ มีสมาชิกทานใดจะเสนอเรื่องอื่น ๆ หรือไมครับ ไมมีนะครับ 

เม่ือไมมีทานใดจะเสนอเรื่องอื่น ๆ ในวันน้ีเราก็ไดดําเนินการประชุมฯ ตามระเบียบวาระครบถวนแลว 

ขอขอบคุณทุกทานที่เขารวมประชุมในวันนี้ ผมขอปดประชุมครับ 

 

เลกิประชุม  เวลา  17.20 น. 

 

 

(ลงช่ือ) ....................................................................... 

(นายจาตุรงค  พรหมศร) 

เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง 

 

 

(ลงช่ือ) จาสบิเอก.................................................................... 

(สมบูรณ  บรรจงจิตต) 

รองประธานสภาเทศบาล ปฏบิัตหินาที่แทน 

ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

 

 

 

 

หมายเหตุ  ที่ประชุมสภาฯ ไดมมีตริับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุมสามัญ 

สมัยที่ 3 ครัง้ที่ 2  ประจําป 2561 วันที่ 29 สิงหาคม 2561  ในการประชุมสภาเทศบาลนคร

ลําปาง สมัยวิสามัญ ครั้งที่ 2 ประจําป 2561 เมื่อวันที่ 27 กันยายน 2561 
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